 PROTOKÓŁ Nr II/2014
Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 9 grudnia 2014 roku

Początek sesji godz.: 1000                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1130
W obradach uczestniczyło 14 radnych. Nieobecny Radny Rafał Baliński.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie quorum;

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;

c) zatwierdzenie porządku obrad;

d) wybór Sekretarza Obrad.

2. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.

3. Interpelacje i zapytania. 

4. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

5. Wolne wnioski i informacje.

6. Zakończenie. 

Obrady II Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, obejmującą urząd Wójta Gminy Panią Katarzynę Kukielską, ustępującego Wójta Grzegorza Tułodzieckiego oraz przybyłych gości: Starostę Golubsko – Dobrzyńskiego Andrzeja Okrucińskiego, Józefa Ramlau, Jerzego Nadolskiego, Przewodniczącą Rady Powiatu Golubsko – Dobrzyńskiego Danutę Brzoskowską, dyrektorów szkół, księży oraz pozostałych gości.
Protokół z poprzedniej Sesji został jednogłośnie przyjęty bez odczytywania. 

Na Sekretarza Obrad wyznaczony został Radny Bronisław Ciechacki.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian.

Radny Lech Dąbrowski „Panie Przewodniczący, Pani Wójt, szanowni Państwo Radni, w imieniu radnych, znaczy w imieniu wyborców mam zaszczyt przedstawić Panu propozycję uzupełnienia porządku obrad o punkt: Unieważnienie ostatnich obrad i przeprowadzenie od nowa”.

 Przewodniczący Rady poprosił o uzasadnienie.
Radny Dąbrowski „Umotywuję, jak będzie ten punkt wprowadzony, później jest taki czas na to. Zgodnie z ustawą tam jest tyle i tyle podpisów, nie trzeba głosować”.
Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek Radnego Lecha Dąbrowskiego pod głosowanie.
Głosowanie za wnioskiem:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 8;



Rada Gminy Zbójno większością głosów wniosek przyjęła. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obraz ze zmianą.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno porządek obrad przyjęła jednogłośnie. 
Ad. 2 Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójt Katarzynę Kukielską o złożenie ślubowania.

Wójt Gminy Zbójno Katarzyna Kukielska złożyła wobec Rady ślubowanie.
Składający Urząd Wójt Grzegorz Tułodziecki pogratulował Pani Kukielskiej. „Przyszła chwila, kiedy trzeba z pokorą przyjąć wynik wyborów i przekazać dalsze losy w ręce Pani Wójt. Serdecznie gratuluję wyboru, nie jest to łatwe zadanie, jest to bardzo trudne i odpowiedzialne zadanie. Niemniej wieżę, że Pani Wójt na pewno da sobie radę. Wyrażam własna wolę pomocy przynajmniej na początku pracy. Sądzę, że nie będzie między nami nerwowej atmosfery ponieważ jest ona zbędna. Jeszcze raz serdecznie gratuluję wyboru. Bardziej przykro dla mnie przegrać te wybory z mężczyzną, gratuluję jeszcze raz. Gminę zostawiam bez większego zadłużenia. Ma Pani i Rada komfortową sytuację sięgania po środki Unii Europejskiej w nowym rozdaniu bez jakichkolwiek skrupułów finansowych i to jest bardzo ważne. Sądzę, że Rada podejmie się również odpowiedzialności za losy rozwoju tej gminy, że wspólnie podejmiecie tą pracę. Serdecznie życzę również żeby Pani swój program wyborczy zrealizowała w tym składzie rady i z tym zespołem pracowniczym. Jeszcze raz gratuluję i przekazuję Pani pieczę nad Gminą Zbójno”.
Wójt Grzegorz Tułodziecki wręczył Wójt Katarzynie Kukielskiej kwiaty.

Nastąpiły gratulacje i życzenia od radnych, sołtysów i zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady zarządził 20 minut przerwy do godziny 1055.

Wójt Gminy Katarzyna Kukielska zabrała głos. „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, szanowni goście, szanowni mieszkańcy Gminy Zbójno. Pragnę z całego serca podziękować wszystkim, którzy głosowali na mnie w wyborach na Wójta Gminy Zbójno. Dzięki Państwa poparciu wygrałam te wybory ze znaczną przewagą. Przede wszystkim dziękuję za liczny udział zarówno w pierwszej jak i w drugiej turze wyborów. Bardzo wszystkim Państwu za to dziękuję. To wielkie poparcie ponad 1300 osób to ogromny kredyt zaufania, którego mi Państwo udzieliliście. Bardzo to doceniam, ogromnie się cieszę ale też czuję na swoich barkach ogromny ciężar odpowiedzialności i wielką obawę czy sprostam wszystkim oczekiwaniom. Wiem, że gmina Zbójno zasługuje na więcej z potrzebą zmian i z tym hasłem szłam do wyborów. Wiem też, że Państwo mieszkańcy tej gminy zasługują na więcej. Wszyscy zasługujemy na to, aby darzyć nawzajem szacunkiem, zgodą, mieć poczucie bezpieczeństwa, stabilizacji, ponieważ ta gmina to nasza mała ojczyzna.  To nasza wspólna rzecz. To poprawa codziennego bytu mieszkańców. Taką gminę chcę wspólnie z Wami mieszkańcami, radnymi budować, licząc na Państwa wsparcie i pomoc każdego dnia. To są nasze wspólne marzenia. Marzenia o naszej przyszłości. To Państwo wyraziliście je akceptując mój program wyborczy, rozmawiając ze mną podczas kampanii wyborczej i udzielając mi swego poparcia. Ja deklaruję. Że będę uczciwie, sumiennie i ciężko pracować aby Was nie zawieść, z pokorą wobec każdego. Szanowni Państwo dziękuję za dziesiątki sms-ów, e-maili, telefonów z gratulacjami, z życzeniami oraz za każdy uśmiech, którym zostałam obdarzona podczas dnia codziennego, gdziekolwiek się znajdowałam. Dziękuję moim przyjaciołom, rodzinie oraz wszystkim, którzy mi pomagali oraz dobrze życzyli. Pragnę jeszcze raz zapewnić, że będę robiła wszystko aby Was nie zawieść. Ja ze swojej strony gorąco Was proszę o wyrozumiałość, cierpliwość, bo wszystko co lepsze i piękne w bólach się rodzi. Tak jak człowiek. Dziękuję Państwu za udzielenie mi poparcia, proszę o cierpliwość i zrozumienie. Tym samym chciałam podziękować dotychczasowemu Wójtowi za służbę, za wszystko co zrobił dla tej Gminy w ciągu czterdziestu lat pracy”.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabieranie głosów.

Pełnomocnik PiS Jerzy Nadolski odczytał list gratulacyjny od Poseł Anny Sobeckiej.  Jerzy Nadolski złożył również gratulacje we własnym imieniu. 
Józef Ramlau w imieniu Posła Jana Krzysztofa Ardanowskiego złożył gratulacje i zadeklarował udział posła w najbliższej Sesji. 

Wobec braku wniosków Przewodniczący Radu Gminy zarządził przejście do następnego punktu obrad. 

Ad. 3 Interpelacje i zapytania. 

Wobec braku wniosków Przewodniczący Radu Gminy zarządził przejście do następnego punktu obrad.
Ad. 4 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Ad. 3 Wolne wnioski i informacje.

Sekretarz Gminy poinformowała o organizowaniu po raz kolejny wspólnych wigilii dla osób starszych i samotnych. W tym roku zostaną one zorganizowane w dwóch szkołach. Dla mieszkańców z terenu sołectw Ciepień, Działyń, Klonowo, Rembiocha, Sitno i Wielgie spotkanie wigilijne odbędzie się 18 grudnia o godz. 1200 w Szkole Podstawowej w Klonowie. Spotkanie dla mieszkańców pozostałych sołectw tj. Adamki, Łukaszewo, Obory, Podolina, Rudusk, Ruże, Wojnowo, Zbójenko, Zbójno i Zosin spotkanie wigilijne odbędzie się 19 grudnia o godz. 1200 w Publicznym Gimnazjum w Zbójnie. Sekretarz zwróciła się do radnych i sołtysów o pomoc w dotarciu z informacją o organizowanych spotkaniach. Gmina zwróci się również do proboszczów aby podczas ogłoszeń parafialnych poinformowali społeczeństwo o planowanych spotkaniach. 
Sekretarz Gminy poinformowała o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w ciągu 30 dni od złożenia ślubowania.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wniosek Radnego Lecha Dąbrowskiego został wycofany.

Ad. 6 Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady II Sesji Rady Gminy.
Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził:

Podinsp. ds. obsługi Rady Gminy





Dariusz Mężykowski
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