 PROTOKÓŁ Nr III/2014
Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 23 grudnia 2014 roku

Początek sesji godz.: 1000                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1130
W obradach uczestniczyło 14 radnych. Nieobecny Radny Bronisław Ciechacki
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie quorum;

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;

c) zatwierdzenie porządku obrad;

d) wybór Sekretarza Obrad.
2. Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

3. Uchwała zmieniająca Budżet Gminy Zbójno na 2014 rok. 

4. Uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2011-2018.

5. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Zbójno.

6. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Statutu Gminy Zbójno.

7. Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015.

8. Uchwała w sprawie Punktów Przedszkolnych w Klonowie i Rużu.

9. Interpelacje i zapytania. 
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
11. Wolne wnioski i informacje.
12. Zakończenie. 

Obrady III Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy oraz przybyłych gości: Posła na sejm Krzysztofa Ardanowskiego, Józefa Ramlau.
Protokół z poprzedniej Sesji został jednogłośnie przyjęty bez odczytywania. 

Na Sekretarza Obrad wyznaczony został Radny Rafał Baliński.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

Wójt Gminy przedstawiła działania Gminy między Sesjami. W dniu 16 grudnia został ogłoszony przetarg na odśnieżanie dróg gminnych, rozstrzygnięcie nastąpi w dniu dzisiejszym o godz. 11.15. Przedmiotem zamówienia jest odśnieżanie poszczególnych sołectw. Gmina została podzielona na osiem obrębów, 1. Działyń, Rembiocha, 2. Sitno, Łukaszewo, 3. Ruże, Wojnowo, 4. Obory, Rudusk, 5. Ciepień, Podolina, Zosin, 6. Klonowo, 7. Zbójno, Zbójenko, 8. Wielgie, Adamki. W ramach przetargu wykonawca musi wykazać, że dysponuje przynajmniej jedną jednostką sprzętu odśnieżającego na jeden obręb – ciągnik z pługiem do odśnieżania lub koparko-ładowarkę względnie pług wirnikowy, szerokość lemiesza powinna wynosić co najmniej 2,4 m. Osoba, która wygra przetarg będzie mogła przystąpić do odśnieżania tylko na wyraźną komendę kierownika wydziału inwestycji przekazaną od sołtysa w ciągu godziny od zgłoszenia, pozwoli to obniżyć koszty a jednocześnie wykaże efektywność.
W dniu 29 grudnia 2014 roku zostanie zawarta umowa sprzedaży nieruchomości zabudowanej, położonej w Zbójnie, która stanowi działkę nr 33/4 o pow. 0,04 ha, z przeznaczeniem na zabezpieczenie funkcjonowania sąsiedniej działki, która stanowi własność Gminy. Działka ta zostanie zakupiona przez Gminę za kwotę 32.359 zł. 

W dniach 18 i 19 grudnia odbyły się wigilie dla osób starszych i samotnych, 18 grudnia wigilia odbyła się w Szkole Podstawowej w Klonowie a dzień później w Gimnazjum Publicznym w Zbójnie. W organizację tych wigilii włączyły się stowarzyszenia przygotowując świąteczne posiłki: Stowarzyszenia Kobiet na Rzecz Działynia, Towarzystwo na Rzecz Rozwoju Wsi Wielgie i Okolic,  Stowarzyszenie Mieszkańców Sitna, dzieci szkole przygotowały jasełka i drobne upominki, w obsługę włączyli się pracownicy Urzędu Gminy oraz Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
W dniu 22 grudnia odbyły się przetargi na sprzedaż i wydzierżawienie nieruchomości gminnych. Ogłoszono dziewięć przetargów na sprzedaż i dwa na dzierżawę. Nieruchomości przeznaczone do sprzedaży to dwie nieruchomości położone we Wielgiem, jedna w Rembiosze, pięć w Rudusku i jedna w Zbójnie. Sprzedano działkę nr 119/1 w Rudusku za kwotę 11.202 zł, nabywcami są Andrzej i Elżbieta Rakoczy zam. Obory. Działka nr 140 położna również w Rudusku została zakupiona przez Ryszarda i Ewę Kruzińskich za kwotę 123.770 zł. Działka 170/2 położona w Zbójnie została sprzedana na rzecz Piotra i Eweliny Pankiewicz za kwotę 32.173 zł. Przetarg na sprzedaż gruntu w Rembiosze został odwołany ze względu na uchwałę Zebrania Wiejskiego. Wydzierżawiona została nieruchomość położona we Wielgiem, dzierżawcą jest Roman Urocki oraz w Zbójnie, gdzie dzierżawcą jest Radosław Zieliński. Pojawiła się możliwość uzyskania dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na dofinansowanie przedsięwzięcia związanego z realizacją programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest. Dofinansowanie to będzie obejmowało demontaż pokrycia dachowego lub elewacji zawierającej azbest, transport odpadów niebezpiecznych z miejsca rozbiórki do miejsca unieszkodliwienia oraz unieszkodliwienie albo zabezpieczenie materiałów niebezpiecznych. Okres wdrożenia do 31 grudnia 2015 roku. Od dnia 1 stycznia ogłoszone zostaną nabory na wolne stanowiska urzędnicze: sekretarz gminy, kierownik referatu ochrony środowiska i gospodarki wodno-ściekowej oraz kierownika referatu gospodarki przestrzennej i inwestycji. Zostaną również wysłane zapytania ofertowe do kancelarii adwokackich i radcowskich na obsługę prawną Urzędu Gminy Zbójno, która będzie obejmowała obsługę Urzędu oraz udzielanie darmowych porad prawnych mieszkańcom naszej gminy. 

Radny Lech Dąbrowski złożył zapytanie dotyczące okręgu siódmego: Zbójno, Zbójenko, pod jaki numer telefonu przyjmowane będą zgłoszenia, bo czasami jest tak, że potrzebujący dzwonią do radnych. Czy będzie tak jak do tej pory, czy będzie konkretny numer telefonu, pod który należy zgłaszać drogi.

Wójt Gminy wyjaśniła, że może być jak do tej pory, ze swej strony również jest do dyspozycji, będzie kontakt z kierownikiem referatu więc radni i sołtysi również.  

Ad. 3 Uchwała zmieniająca Budżet Gminy Zbójno na 2014 rok.

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy.

Po stronie planowanych dochodów budżetowych do dz. 750 Administracja publiczna a rozdz. 75095 Pozostała działalność wprowadza się środki w wysokości 1.702 zł. Są to dochody z tytułu kosztów pośrednich należnych gminie za prowadzenie projektu pn: „ Poprawa osiągnięć edukacyjnych uczniów Publicznego Gimnazjum w Zbójnie”. Po stronie wydatków kwotę tą wprowadza się do rozdz. 75023 Urzędy gmin z przeznaczeniem na wypłatę wynagrodzeń 400 zł, składki ZUS 69 zł, fundusz pracy 10 zł oraz zakup materiałów 1.223 zł.

Do dz. 758 Różne rozliczenia a rozdz. 75801 Część oświatowa subwencji ogólnej jednostek samorządu terytorialnego wprowadza się kwotę 38.358 zł. Są to środki otrzymane przez gminę z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów związanych z wypłatą odpraw dla nauczycieli odchodzących na emeryturę w kwocie 5.912 zł oraz na dofinansowanie wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne pomieszczeń do nauki dzieci 6-letnich w kwocie 32.446 zł. Środki te po stronie wydatkowej wprowadzono do dz. 801 Oświata i wychowanie a rozdz. 80101 Szkoły podstawowe. W dz. 852 Pomoc społeczna wprowadza się zmiany polegające na zwiększeniu planowanych dochodów o kwotę 89.754 zł oraz zmniejszeniach o kwotę 66.524 zł Zgodnie z decyzją Wojewody przekazane dotacje na dofinansowanie zadań własnych należy przeznaczyć na realizację następujących zadań: rozdz. 85212 Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego wprowadza się dotację w wysokości 83.754 zł. Po stronie wydatkowej w tym rozdziale dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków na świadczenia społeczne o kwotę 79.421 zł, na wynagrodzenia o kwotę 445 zł na składki ZUS o kwotę 2.000 zł, na zakup materiałów o kwotę 2.117 zł. Zmniejsza się planowane wydatki na fundusz pracy o kwotę 49 zł, w rozdz. 85213 Składki na ubezpieczenia społeczne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społeczne, niektóre świadczenia rodzinne oraz za osoby uczestniczące w zajęciach centrum integracji społecznej dokonuje się zmniejszenia o kwotę 71 zł. Zmianę tą wprowadza się po stronie wydatkowej w planowanych do wypłaty świadczeniach z zakresu opłacanych składek z ubezpieczenia społecznego, w rozdz. 85214 Zasiłki w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe dokonuje się zmniejszenia o kwotę 44.780 zł. Zmniejszenia tego dokonuje się w planowanych wydatkach z tytułu wypłaty zasiłków oraz składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe, w rozdz. 85219 Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej dokonuje się zwiększenia o kwotę 6.000 zł z przeznaczeniem na wpłatę dodatków wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego,  w rozdz. 85295 Pozostała działalność dokonuje się zmniejszenia o kwotę 21.012 zł środków

przeznaczonych na dożywianie dzieci w szkołach. Po stronie planowanych wydatków budżetowych dokonuje się następujących zmian w dz. 010 Rolnictwo i łowiectwo wprowadza się zmiany polegające na zwiększeniach o kwotę 23.593 zł oraz na zmniejszeniach o kwotę 80.000 zł. Zmian tych dokonuje się przy realizacji następujących zadań w rozdz. 01010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków na zakup materiałów i wyposażenia w kwocie 23.000 zł. Zwiększenie to zostanie pokryte z tytułu zmniejszenia planowanych wydatków na zużycie energii elektrycznej o kwotę 80.000 zł. Ze środków tych wprowadza się kwotę 593 zł do rozdz. 01030 Izby rolnicze z przeznaczeniem na opłatę składek na rzecz izb rolniczych (pozostałe środki w wysokości 56.407 zł zostaną przeznaczona na spłaty rat kapitałowych z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek). W dz. 600 Transport i łączność wprowadza się zmiany polegające na w rozdz. 60013 Drogi publiczne wojewódzkie dokonuje się zmniejszenia o kwotę 136.000 zł. Środki te były zaplanowane dotacje dla Urzędu Marszałkowskiego na realizację inwestycji w zakresie przebudowy drogi wojewódzkiej. Zadanie to nie będzie realizowane w 2014 roku. Powstałe oszczędności z tego tytułu zostaną przeznaczone na spłaty rat kapitałowych z tytułu zaciągniętych kredytów, w rozdz. 60016 Drogi publiczne dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 20.000 zł, z czego na zakup materiałów 10.000 zł oraz 10.000 zł na zakup usług. Zwiększenie to zostanie pokryte z rezerwy budżetowej. W dz. 750 Administracja publiczna wprowadza się zmiany w rozdz. 75022 Rady gmin dokonuje się zwiększenia o kwotę 600 zł z przeznaczeniem na zakup materiałów, w rozdz. 75023 Urzędy gmin dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków na wynagrodzenia bezosobowe w kwocie 2.600 zł tj. prowizja sołtysów, projekt o wykluczeniu oraz zwiększa się wydatki na zakup usług w kwocie 3.000 zł. W rozdziale tym dokonuje się przesunięć miedzy paragrafami wydatkowymi tj. z wynagrodzeń przesuwa się kwotę 5.600 zł z przeznaczeniem na wypłaty trzynastek oraz kwotę 200 zł z opłat za Internet z przeznaczeniem na rozmowy telefoniczne, w rozdz. 75075 Promocje jednostek samorządu terytorialnego wprowadza się kwotę 3.700 zł z przeznaczeniem na opracowanie charakterystyki społeczno-gospodarczej powiatu golubsko-dobrzyńskiego zgodnie z porozumieniem. W rozdz. 75101 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli dokonuje się przesunięcia miedzy paragrafami kwoty 3 zł. W dz. 754 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska a rozdz. 75412 OSP dokonuje się przesunięcia kwoty 7.000 zł z energii elektrycznej na zakup materiałów. W dz. 758 Różne rozliczenia a rozdz. 75818 Rezerwy ogólne i celowe rozwiązano rezerwę w kwocie 29.900 zł z przeznaczeniem na nieprzewidziane wydatki. W dz. 801 Oświata i wychowanie wprowadza się zmiany polegające na zwiększeniach w planowanych wydatkach o kwotę 114.078 zł oraz zmniejszeniach o kwotę 75.720 zł. Zmian tych dokonuje się w rozdz. 80101 Szkoły podstawowe dokonuje się zwiększeń w planowanych wydatkach o kwotę 85.538 zł tj. płace i pochodne natomiast zmniejsza się wydatki rzeczowe o kwotę 31.250 zł. Zwiększenia w wysokości 15.930 zł zostają pokryte z przesunięć w rozdz. 80110 i 80104, 80104 Przedszkola zmiany polegają na zwiększenia planowanych wydatków na płace i pochodne w kwocie 7.400 zł natomiast zmniejszeniu ulegają wydatki rzeczowe na kwotę 4.600 zł, w rozdz. 8010 Gimnazja wprowadza się zmiany w planowanych wydatkach polegające na zwiększeniach płac i pochodnych o kwotę 21.140 zł natomiast zmniejszeniu ulegają wydatki na wydatki rzeczowe w kwocie 28.800 zł, w rozdz. 80146 Dokształcanie nauczycieli dokonuje się zmniejszenia planowanych wydatków o kwotę 11.070 zł.

Reasumując, w wyniku wprowadzonych zmian powstałe oszczędności w rozdz. 80110 w kwocie 7.660 zł oraz w rozdz. 80146 w kwocie 11.070 zł przeznacza się na pokrycie wydatków w rozdz. 80101 o kwotę 15.930 zł oraz w rozdz. 80104 w kwocie 2.800 zł.

Po wprowadzeniu powyższych zmian budżet gminy na dzień podjęcia niniejszej uchwały zamknie się po stronie planowanych dochodów budżetowych w kwocie 15.347.339 zł natomiast po stronie planowanych wydatków budżetowych w kwocie 15.154.932 zł.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr III. 5.2014 zmieniającą budżet Gminy Zbójno podjęła jednogłośnie. 
Ad. 4 Uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2011-2018.

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy.

W związku ze zmianą budżetu gminy uchwałą niniejszą wprowadza się zmiany w planowanych dochodach budżetowych zgodnie z uchwałą zmieniająca budżet Gminy Zbójno wynosić będzie 15.347.339 zł, natomiast planowane wydatki zamkną się w kwocie 15.154.932 zł. Aktualizuje się kwotę planowanego długu wraz z jego obsługą. 

Dostosowuje się dane dotyczące budżetu na 2015 roku w oparciu o projekt budżetu gminy na 2015 rok.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr III. 6.2014 zmieniającą Wieloletnią Prognozę Finansową podjęła jednogłośnie.
Ad. 5 Uchwała w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Zbójno.
Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy. Na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji zostały poczynione ustalenia związane z przyjęciem stawek proponowanego wynagrodzenia wójta. Ustalenie wynagrodzenia dla wójta jest wyłączną kompetencją Rady Gminy. W projekcie uchwały zostały zawarte propozycje rekomendowane przez komisje. 

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr III.7.2014 w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Zbójno podjęła jednogłośnie.
Ad. 6 Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Statutu Gminy Zbójno.

Głos w sprawie zabrała Wójt Gminy. W poprzedniej uchwale w § 32 ust. 7 „projekty uchwał co do ich zgodności z prawem są opiniowane przez radcę prawnego” proponuje się wprowadzić zapis „projekty uchwał co do ich zgodności z prawem są opiniowane przez radcę prawnego, adwokata lub prawnika zagranicznego wpisanego na jedną z list prawników zagranicznych, prowadzoną odpowiednio przez okręgowe rady adwokackie lub rady okręgowych izb radców prawnych”. Taki zapis proponuje się wprowadzić aby rozszerzyć krąg podmiotów, które są uprawnione z mocy ustawy do udzielania pomocy prawnej. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr III.8.2014 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Statutu Gminy Zbójno podjęła jednogłośnie.
Ad. 7 Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015.

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła pracownik GOPS Jolanta Rutkowska.

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii jest integralną częścią strategii rozwiązywania problemów społecznych i stanowi podstawę do praktycznej realizacji na terenie gminy Zbójno zadań i priorytetów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii. Program określa lokalną strategię Gminy w zakresie profilaktyki uzależnień oraz minimalizacji szkód zdrowotnych i społecznych wynikających z używania papierosów, alkoholu, narkotyków, dopalaczy i innych środków psychoaktywnych. Program opiera się na rekomendacjach i priorytetach dotyczących realizowania i finansowania gminnych programów wskazanych przez Państwową Agencję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Narodowy Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Krajowy Program Przeciwdziałania Narkomanii. Działania zawarte w Programie finansowane są ze środków własnych gminy, pochodzących z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Program realizowany jest przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zbójnie. Rozmiary i dolegliwości aktualnie występujących problemów uzależnień tworzą bardzo poważne zagrożenie dla funkcjonowania społecznego, ekonomicznego oraz kondycji zdrowotnej i moralnej społeczeństwa. Dotyczą nie tylko grupy osób uzależnionych i ich rodzin, ale praktycznie wszystkich członków naszego społeczeństwa. Prowadzenie działań mających na celu przeciwdziałanie tym problemom i zagrożeniom jest obowiązkiem samorządu terytorialnego wynikającym z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii. Program zakłada kontynuację dotychczasowych działań i inicjatyw podejmowanych przez Samorząd. Celem Programu jest pogłębienie wiedzy społeczności lokalnej na temat problemów związanych z piciem alkoholu i używaniem narkotyków, kształtowanie właściwych postaw i przekonań społecznych w zakresie problematyki uzależnień, zmniejszenie ilości spożywanego alkoholu, ograniczenie przypadków nowych uzależnień, jak również wspieranie głównych czynników chroniących przed patologią. 

Budżet przedstawia się następująco: Plan - 60.000,00 zł. Przeciwdziałanie alkoholizmowi 51 500,00 zł: delegacje 1 000,00 zł, wynagrodzenia bezosobowe (diety, wynagrodzenie osób pełniących dyżury w punkcie konsultacyjnym dla rodzin) 9 500,00 zł. Materiały w tym: np. broszury, materiały propagujące działania w zakresie problemów alkoholowych, nagrody za udział w konkursach 6 000,00 zł. Zakup usług pozostałych - profilaktyka, w tym: np. prelekcje, programy profilaktyczne, szkolenia, leczenie, opieka w izbie wytrzeźwień 8 000,00 zł. Dotacja dla organizacji pozarządowych na realizacje zadań 27 000,00 zł. Przeciwdziałanie narkomanii 8 500,00 zł: delegacje 500,00 zł, materiały, w tym np. broszury, materiały propagujące działania w zakresie problemów narkomanii, nagrody za udział w konkursach, 3 500,00 zł. Zakup usług pozostałych -profilaktyka, w tym prelekcje, programy profilaktyczne, szkolenia 4 500,00 zł.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr III.9.2014 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 podjęła jednogłośnie.
Ad. 8 Uchwała w sprawie Punktów Przedszkolnych w Klonowie i Rużu.

Głos zabrała Wójt Gminy. 

Uchwałą z dnia 20 września 2012 roku Rada Gminy Zbójno wyraziła zgodę na przystąpienie do realizacji projektu partnerskiego pn. „Wszystko dla edukacji przedszkolnej w gminach Czernikowo, Kikół, Wielgie i Zbójno”, który to projekt był współfinansowany przez Unię Europejską w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki. Dzięki temu projektowi wyposażono i utrzymywano punkty przedszkolne w Klonowie i Rużu. Był on realizowany w okresie od 15 listopada 2012 do 14 listopada 2013, Gmina Zbójno przystępując do realizacji tego projektu musiała zagwarantować trwałość tego projektu przez okres jednego roku. W miesiącu marcu odbędą się zebrania z rodzicami i od ich deklaracji będzie zależało czy te punkty będą utrzymane. Na mocy niniejszej uchwały przedłuża się funkcjonowanie punktów przedszkolnych w Rużu i Klonowie do końca roku szkolnego 2014/2015. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr III.10.2014 w sprawie Punktów Przedszkolnych w Klonowie i Rużu podjęła jednogłośnie.
Ad. 9 Interpelacje i zapytania. 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Posła na Sejm Krzysztofa Ardanowskiego, poprosił min. o wyjaśnienie jakie warunki musi spełnić gmina aby została objęta obszarem ONW. 

Poseł Ardanowski zabrał głos. 
Poseł stwierdził, że czuje się związany z Gminą Zbójno i Ziemią Dobrzyńską ponieważ jego rodzina mieszka na tej ziemi od ponad 300 lat. Poseł wyraził chęć pomocy w poprawę warunków życia w gminie. Poseł przedstawił możliwości rozwoju rolnictwa i samorządów wiejskich, gdzie rolnictwo jest działalnością wiodącą. Ekologiczne alternatywne źródła energii. Pozyskiwanie środków zewnętrznych. Sprawa ONW toczy się od 204 roku, kiedy Polska wchodziła do Unii Europejskiej , podzielono wtedy Polskę na kilka stref obszarów  o niekorzystnych warunkach. Kryteria jakie wtedy przyjęto nie były związane z ukształtowaniem terenu. Nie były związane z jakością gruntów. Przyjęto przede wszystkim wskaźniki demograficzne. W chwili obecnej trwają prace nad delimitacją czyli podziałem, stare będą obowiązywały jeszcze przez dwa lata i w tym okresie nic się nie da zrobić aby ONW objęło swym zasięgiem Gminę Zbójno. Poseł Ardanowski wyraził chęć udziału w roboczych spotkaniach na temat rozwoju obszarów wiejskich.
Ad. 10 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Ad. 11 Wolne wnioski i informacje.
Radny Dąbrowski złożył wniosek aby ostatni punkt porządku obrad brzmiał: „Wolne wnioski i wysłuchania obywatelskie”. Taki punkt mógłby być wprowadzony na każdą sesję lub na c drugą.
Drugi wniosek Radny Dąbrowski skierował do Wójt Gminy. W związku z przyjęciami nowych pracowników zaproponował aby Rada miała możliwość przesłuchania ich na posiedzeniu  i możliwość zadawania pytań.

Radny Dąbrowski zadał pytanie Sekretarz Gminy: jak na dzień dzisiejszy działają hot-spoty. 

Radny Młodziankiewicz zwrócił się z dwoma pytaniami: „Czy Rada otrzyma projekt budżetu na 2015 rok, rok się kończy, uchwalenie budżetu powinno się odbyć do końca stycznia. Rok się kończy a my na dzień dzisiejszy nie wiele wiemy a być może chcielibyśmy wnieść jakieś poprawki. Pytanie drugie: czy jeszcze w tym roku Panie Przewodniczący będzie zwołana sesja”.

Przewodniczący rady Gminy poinformował, że sesje zwoływane są według potrzeb i na obecną chwilę takiej potrzeby nie ma.

Wójt Gminy w odpowiedzi na pytanie Radnego Dąbrowskiego poinformowała, że nie wyraża sprzeciwu, trzeba by jednak zmienić obowiązujący regulamin podpisany przez poprzedniego wójta. „Nie wyrażam sprzeciwu, przychylam się, po zmianie regulaminu a nastąpi to po świętach, wprowadzę takie postanowienie żeby rada mogła ewentualnie wyrazić swoją opinię. Obecnie nabór prowadzi komisja w ilości od trzech do pięciu osób, która przeprowadza postepowanie rekrutacyjne. Wójt decyduje ostatecznie w sprawie przyjęcia ale jeśli jest taka wola nie wyrażam sprzeciwu a wręcz wyrażam aprobatę. Jeżeli chodzi o projekt budżetu, pytałam wcześniej i Pani Sekretarz poinformowała mnie, że radni go otrzymali”. 

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że na pierwszej Sesji, na której odbyło się ślubowanie radnych, wszyscy radni otrzymali dokument, który zawierał ustawę o samorządzie gminnym, statut gminy i projekt budżetu na 2015 rok.


Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji Sławomir Kowalski poinformował o odejściu z pracy w Urzędzie Gminy i podziękował za współpracę. 

Sekretarz Gminy udzieliła odpowiedzi na zapytanie Radnego Dąbrowskiego dotyczące hot-spotów. Sygnał dostarcza Kujawsko – Pomorska Sieć Informacyjna. Był czas, że sygnału nie było, powodem tego była kradzież kabli. Obecnie działają hot-spoty na Urzędzie Gminy i Gimnazjum, cały czas prowadzimy negocjacje żeby KPSI dostarczyła sygnał w innych miejscowościach. Jest opracowany regulamin, dostęp do internetu jest możliwy po wypełnieniu formularza rejestracyjnego i otrzymaniu hasła.

Wójt Gminy podziękowała Posłowi Ardanowskiemu za przybycie na Sesję i zadeklarowała zorganizowanie konferencji w miesiącu styczniu lub lutym.
  Ad. 12 Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady III Sesji Rady Gminy.
Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził:

Sekretarz Sesji





Rafał Baliński





Podinsp. ds. obsługi Rady Gminy





Dariusz Mężykowski
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