PROTOKÓŁ Nr I/2016
Wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Spraw Obywatelskich, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu, Komisji Rolnictwa i Spraw Samorządowych oraz Komisji Rewizyjnej.
z dnia 19 stycznia 2016
Początek godz.: 1300                                                                                             Zakończenie godz.: 1420
Posiedzenie Komisji odbyło się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Zbójnie.

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Obywatelskich Hanna Wesołowska.
W obradach komisji uczestniczyło 11 członków oraz Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz i jego zastępca Alicja Dolecka.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Proponowany temat posiedzenia:

1. Otwarcie.   

2. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na 2016 rok.

3. Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2011-2025.

4. Sprawy różne.

5. Zakończenie.

Ad.2 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na 2016 rok.
   
 Projekt uchwały przedstawiła skarbnik gminy Jadwiga Jurkiewicz. Poinformowała, że do budżetu wprowadzono autopoprawki. Planowane dochody wynosiły 15.280,308 zł z czego dochody bieżące to kwota 14.315,787 zł i dochody majątkowe 964,521 zł. Natomiast planowane wydatki to wartość 14.941,844 zł oraz planowane rezerwy budżetowe to kwota 103,119 zł. Po wprowadzeniu autopoprawek do projektu budżetu zmieniły się planowane dochody majątkowe. W związku z wprowadzonymi zmianami w budżecie planowane dochody to wartość 15.344,844 zł z czego bieżące dochody to 14.315,787 zł, natomiast dochody majątkowe 1.026,057 zł. Planowane wydatki to kwota o wartości 15.344,840 zł. Wartość kwoty rezerwy budżetowej po wprowadzeniu zmian budżetowych nie uległa zmianie. Zmniejszeniu ulega kwota rozchodów na spłaty kredytów 427.550 zł. Planowane dochody z tytułu profilaktyki alkoholowej, czyli dochody wpływające z wydawanych zezwoleń na sprzedaż alkoholu to kwota 53.000 zł. Wstępny projekt budżetu był na poziomie niezrównoważonym z planowanym deficytem w związku z kredytem. W związku ze zmianą warunków finansowania gmina zamiast kredytu może ubiegać się o dotacje. 
Radna Hanna Wesołowska poruszyła kwestie kosztów zakupu lamp oświetleniowych.
Głosowanie:

Głosowało 11 radnych;

Głosów „ZA” – 11;

Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Ad.3 Projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2011-2025.
    
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Jadwiga Jurkiewicz. Warunkiem podjęcia uchwały budżetowej jest przyjęcie wieloletniej prognozy finansowej. Pani Jurkiewicz przedstawiła planowane koszty inwestycji na lata 2011-2025. Po stronie rozchodu kwota 420.550 zł to wartość przeznaczona na spłatę rat kapitałowych kredytów i pożyczek. Skarbnik gminy zwróciła uwagę na procentowe wskaźniki zadłużenia gminy. W 2015 roku zadłużenie wynosiło 1,06% natomiast w 2016 wartość ta wynosi 3,06%. Wynika z tego, że gmina może zaciągnąć kredyt lub inne zobowiązanie w razie takiej potrzeby, ponieważ wskaźniki zadłużenia są ocenione pozytywnie. Wydatki bieżące na wynagrodzenia i składki pochodne to kwota 7.097,776 zł.  Spłata rat kapitałowych na 2016 rok wyniesie 427.550 zł. Pani Skarbnik poinformowała, że w wykazie przedsięwzięć są uwzględnione wszystkie planowane projekty do 2025 roku.
Głosowanie:

Głosowało 11 radnych;

Głosów „ZA” – 11;

Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Ad.4 Sprawy różne

 
Wójt gminy Katarzyna Kukielska poprosiła radnych, aby przygotowali plan zapotrzebowania remontu dróg w sołectwach. Radny Baliński przedstawił pomysł, aby tą kwestie poruszyć na zebraniach, aby każdy zainteresowany remontami dróg mieszkaniec mógł wyrazić swoją opinie oraz poruszył temat złego stanu hydrantów wodnych. Pan Mieczysław Pankiewicz zabierając głos przedstawił swój pomysł odbudowania zastawki na zbiorniku wodnym w Wojnowie. Radna Dylewska w imieniu mieszkańców gminy wyszła z zapytaniem oraz pomysłem, aby w gminie zorganizowano szkolenie, po którym mieszkańcy uzyskaliby uprawnienia kombajnisty. Pomysł ten spotkał się z poparciem członków spotkania. Pani Wójt Katarzyna Kukielska przybliżyła kwestie uregulowania prawnego terenów bazy w Zbójnie. Teren bazy w Zbójnie zamieszkuje obecnie 10 rodzin, które przebywają tam nielegalnie. Mieszkańcy, którzy poczynili pewne koszty z wyremontowaniem starych magazynów na miejsce odpowiednie do zamieszkania będą mogli pozostać w swoich lokalach, jednak należy uregulować tą kwestie prawnie. Inni mieszkańcy zajmujący baraki będą musieli przenieść się do budynku po starej szkole we Wielgiem. Budynek ten zostanie przebudowany i wyremontowany na potrzeby mieszkaniowe i zostanie stowrzone 10 mieszkań w tym budynku. Radna Stancelewska poinformowała o problemie prawidłowego odwodnienia tego budynku, ponieważ został on wiele razy zalewany podczas złych warunków atmosferycznych. 
Na tym protokół zakończono.

Przewodnicząca Komisji 





Hanna Wesołowska





Protokół sporządził





Artur Dymek
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