Protokół Nr XXIV/2016
Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 28 września 2016 roku

Początek sesji godz.: 1200                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1415
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 12 radnych. Lista obecności w załączeniu.

Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.

Nieobecni radni: Hanna Wesołowska, Rafał Baliński, Grażyna Stachowska.
Proponuję następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie quorum;

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;

c) zatwierdzenie porządku obrad;

d) wybór Sekretarza Obrad.

2. Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

3. Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok.
4. Uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2016-2025.
5. Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Zbójno.
6. Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Zbójno.

7. Uchwała w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na Lata 2015-2020.
8. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w formie dotacji celowej na zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2236C Zbójno-Chrostkowo-Blinno na odcinku 2 811 mb w km 0+395 do km 3+206”.
9. Uchwała w sprawie zrzeczenia się odszkodowania za nieruchomości w pasie drogi wojewódzkiej Nr 556.

10. Interpelacje i zapytania. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie. 

Obrady XXIV Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, pracowników urzędu gminy oraz Panią Barbarę Walaszczyk – dyrektora SP Klonowo.
Protokoły z sesji nr XXII i XXIII zostały przyjęte jednogłośnie bez odczytywania.
Na Sekretarza Obrad wyznaczony został radny Wiesław Młodziankiewicz.

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian.

O głos poprosił Sekretarz Gminy Jacek Foksiński.

Sekretarz złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały:

- Uchwała w sprawie zrzeczenia się odszkodowania za nieruchomości w pasie drogi wojewódzkiej Nr 556.
Porządek obrad wraz ze mianami został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.
Głos zabrał Wójt Gminy, Pani Katarzyna Kukielska. Został złożony wniosek na dofinansowanie przebudowy dawnej szkoły we Wielgiem na budynek mieszkalny wielorodzinny. Mieszkania socjalne zostaną przyznane osobom spełniającym określone kryteria. Gmina Zbójno stara się również o dofinansowanie przebudowy drogi Ciechanówek – Działyń. Wójt poinformował następnie o wizycie w Gdańsku, w placówce Energa mającej na celu sfinalizowanie przyłączenia mikro instalacji Zespołu Szkół w Zbójnie do sieci energetycznej. Na budynku straży OSP w Zbójnie położono wewnątrz i na zewnątrz tynk. W dużej mierze do remontu strażnicy przyczynili się pracujący w czynie społecznym strażacy. Trwają prace remontowe dróg gruntowych. Od ostatniej sesji zakończono prace w Oborach, Klonowie oraz Adamkach. Przy zbiorniku wodnym w Zbójnie powstało ogrodzenie wokół placu zabaw i siłowni. W związku ze złożonym wnioskiem do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Gmina Zbójno uzyskała promesę na demontaż, transportu i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest. Wstępnie zabezpieczona kwota dotacji wynosi 38.493,00 zł. W chwili obecnej dokonywana jest wycena wartości mieszkalnych i użytkowych na działkach 409/39, 409/37, 42/7 w miejscowości Zbójno (baraki) celem przeznaczenia do sprzedaży. W dniu 15 września br. odbyły się eliminacje gminne w biegach przełajowych dla dzieci ze szkół podstawowych. W ZS w Zbójnie zorganizowana została IV Konferencja Środowiskowa pod hasłem "Środowisko przyrodnicze Ziemi Dobrzyńskiej". W konferencji swoje wystąpienia i wykłady zaprezentowali zaproszeni goście. W dniu 22 września na Motoarenie w Toruniu odbyła się impreza z udziałem szkółki kolarskiej „Cyklista” ze Zbójna pt. „W pogoni za Mają i Majką, szukamy następców Kwiatka". Łącznie zaprezentowało się 37 szkółek kolarskich z terenu całego województwa. OSP Działyń w dniu 17 września br. obchodziła 100-lecie swej działalności. Podczas uroczystości nastąpiło pożegnanie starego sztandaru i zarazem poświęcenie oraz wprowadzenie nowego, ufundowanego przez mieszkańców wsi Działyń. Został również wręczony prezent w postaci belki sygnalizacyjnej z ramienia urzędu gminy. Sponsorem i organizatorem obchodów powstania straży był Urząd Gminy Zbójno przy wsparciu OSP Działyń.
Ad. 3 Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Po stronie dochodów budżetowych do dz. 756 a rozdz. 75616 Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych wprowadza się środki w wysokości 43.720 zł pozyskane z podatków od spadków i darowizn w kwocie 8.000 zł oraz z podatku od czynności cywilnoprawnych w kwocie 35.720 zł. Do dz. 852 Pomoc społeczna wprowadza się środki w wysokości 504.322,22 zł. Są to dotacje przekazane z budżetu Wojewody na realizację następujących zadań: 7.500 zł z przeznaczeniem na zatrudnienie asystenta rodziny, 384.336 zł z przeznaczeniem na realizację zadań w zakresie pomocy państwa w wychowywaniu dzieci, kwotę 104.923 zł z przeznaczeniem na realizację świadczeń rodzinnych, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz na opłacanie składki emerytalnej i rentowej z ubezpieczenia społecznego za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne i zasiłki dla opiekunów, 7.519 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat zasiłków stałych, kwotę 44,22 zł z przeznaczeniem na realizację zadań związanych z przyznawaniem Kart Dużej Rodziny. Środki te po stronie wydatkowej zostają wprowadzone do budżetu w tej samej klasyfikacji. Do dz. 854 a rozdz. 85415 Edukacyjna opieka wychowawcza wprowadza się dotacje w wysokości 6.928 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu podręczników i materiałów edukacyjnych w ramach programu „Wyprawka szkolna”. Środki te po stronie wydatkowej wprowadza się w tej samej klasyfikacji. Po stronie wydatków budżetowych wprowadza się następujące zmiany. W dz. 010 a rozdz. 01010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 5.401 zł z przeznaczeniem na opłatę składek za korzystanie ze środowiska za 2015 rok wraz z odsetkami. W dz. 600 a rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne dokonuje się przesunięcia kwoty 20.000 zł tj. zwiększa się planowane wydatki na zakup materiałów, natomiast zmniejsza się na zakup usług pozostałych. W dz. 700 a rozdz. 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami wprowadza się zmiany polegające na zwiększeniach planowanych wydatków o kwotę 10.550 zł oraz zmniejszeniach o kwotę 15.266 zł tj. zwiększa się wydatki na wynagrodzenia bezosobowe o kwotę 5.550 zł oraz na zakup usług o kwotę 5.000 zł, natomiast zmniejsza się wydatki na wynagrodzenia osobowe wraz z pochodnymi o kwotę 15.266 zł. W dz. 750 a rozdz.75023 Urzędy gmin dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 21.500 zł tj. na zakup usług o kwotę 2.000 zł, na opłatę komorniczą w postepowaniu egzekucyjnym o kwotę 1.500 zł oraz na zakup programów komputerowych o kwotę 18.000 zł. W dz. 754 a rozdz. 74512 OSP zwiększa się planowane wydatki o kwotę 3.000 zł z przeznaczeniem na zakup materiałów o kwotę 1.000 zł oraz zakup usług o kwotę 2.000 zł. W dz. 801 Oświata i wychowanie dokonuje się przesunięć w planowanych wydatkach o kwotę 90.500 zł. Zmian te polegają na przesunięciach między jednostkami w tym dziale. W dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska dokonuje się zwiększenia w planowanych wydatkach o kwotę 12.535 zł. Po wprowadzeniu powyższych zmian budżet Gminy Zbójno zamknie się po stronie planowanych dochodów w kwocie 18.438.531,84 zł, natomiast po stronie wydatków w kwocie 18.929.511,84 zł. Planowany deficyt wynosi 490.980 zł.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
O głos poprosił radny Lech Dąbrowski.

Radny zwrócił się z wnioskiem o podjęciu na najbliższym posiedzeniu wszystkich komisji rady gminy tematu wysokości diet dla radnych.
Po wyczerpaniu dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXIV.134.2016 zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok podjęła jednogłośnie.
Ad. 4 Uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2016-2025.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Uchwałą niniejszą dokonuje się zmian w WPF Gminy Zbójno w planowanych dochodach i wydatkach tj. w 2016 roku. Zgodnie z uchwałą zmieniającą budżet dochody zamkną się w kwocie 18.438.531,84 zł, natomiast po stronie wydatków budżetowych w kwocie 18.929.511,84 zł. Planowany deficyt budżetu zamknie się w kwocie 490.980 zł i zostanie pokryty z posiadanych wolnych środków. Wydatki na planowane przedsięwzięcia w 2016 roku wyniosą 632.055 zł.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXIV.135.2016 zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2016-2025 podjęła jednogłośnie.
Ad. 5 Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Zbójno.
Głos w sprawę zabrał Sekretarz Gminy. Rada Gminy ustala zasady i tryb korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Place zabaw, zlokalizowane na terenach gminnych, stanowią takie właśnie obiekty użyteczności publicznej. Są one kompleksowo wyposażone w urządzenia zabawowe i pełnią funkcję rekreacyjno – wypoczynkową dla dzieci i młodzieży. Wprowadzenie regulaminu korzystania z placu zabaw ma na celu ustalenie zasad właściwego korzystania z urządzeń zabawowych, a co za tym idzie zapewnienie bezpieczeństwa ich użytkowników.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXIV.136.2016 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Zbójno podjęła jednogłośnie.
Ad. 6 Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Zbójno.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy. Rada Gminy ustala zasady i tryb korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Siłownia zewnętrzna, zlokalizowana na terenach gminnych, stanowi taki właśnie obiekt użyteczności publicznej. Jest ona obiektem użyteczności publicznej przeznaczonym do ćwiczeń sportowych oraz prowadzenia zajęć sportowych.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXIV.137.2016 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Zbójno podjęła jednogłośnie.
Ad. 7 Uchwała w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na Lata 2015-2020.
Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. Zmiana Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na Lata 2015-2020 wynika z uwzględnienia w jej treści zadań, które mogą być realizowane w ramach funduszu sołeckiego Gminy Zbójno. Poprzednia wersja Strategii Rozwoju Gminy Zbójno z dnia 16 września 2015 roku zmieniona uchwałą Rady Gminy Zbójno Nr XVII.100.2016 z dnia 23 lutego 2016 r. w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na Lata 2015-2020, nie zawierała propozycji wszystkich zadań, które mieszkańcy chcieliby realizować w ramach funduszu sołeckiego. Wejście w życie powyższej uchwały umożliwi poszczególnym sołectwom składanie wniosków o uwzględnienie w funduszach sołeckich środków na realizację zadań, które są zgodne z oczekiwaniami mieszkańców Gminy Zbójno.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXIV.138.2016 w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na Lata 2015-2020 podjęła jednogłośnie.
Ad. 8 Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w formie dotacji celowej na zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2236C Zbójno-Chrostkowo-Blinno na odcinku 2 811 mb w km 0+395 do km 3+206”.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy. Celem udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Golubsko-Dobrzyńskiemu jest przebudowa nawierzchni drogi powiatowej nr 2236 Zbójno-Chrostkowo-Blinno, która w chwili obecnej jest w bardzo złym stanie. Udzielenie wsparcia finansowego Powiatowi Golubsko-Dobrzyńskiemu na wykonanie niniejszego zadania inwestycyjnego wynika z faktu, że droga nr 2236 Zbójno-Chrostkowo-Blinno jest położona na terenie Gminy Zbójno i jest wykorzystywana przede wszystkim przez mieszkańców naszej Gminy. Udział finansowy gminy w inwestycji to kwota 200.000 zł. Wykonawcą robót będzie firma PRD Lipno.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXIV.139.2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w formie dotacji celowej na zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2236C Zbójno-Chrostkowo-Blinno na odcinku 2 811 mb w km 0+395 do km 3+206” podjęła jednogłośnie.
Ad. 9 – wycofane.
Radni przeprowadzili dyskusję na temat wysokości diet radnych oraz wynagrodzenia Wójta Gminy.
Ad. 10 Interpelacje i zapytania. 
O głos poprosił radny Lech Dąbrowski.

Radny poprosił Wójta Gminy o drobną poprawkę przy piaskownicy znajdującej się na placu zabaw przy zbiorniku wodnym w Zbójnie.
O głos poprosił radny Bronisław Ciechacki.

Radny skierował pytanie do Pani Wójt czy nadal potrzebne są kamienie nad staw w Zbójnie.
Głos zabrał Wójt Gminy.

Wójt poinformował, że kamienie ciągle są potrzebne.

O głos poprosiła radna Renata Stancelewska.

Radna poinformowała o kamieniach, które można zabrać od Pana Tejera z Wielgiego. Następnie skierowała pytanie do Wójta odnośnie możliwości wyczyszczenia w wolnej chwili przez sprzęt gminny miejsca przy plaży we Wielgiem.

Głos zabrał Wójt Gminy.

Wójt poinformował, że będzie to możliwe wyłącznie po uzyskaniu zgody właściciela działki.

Głos zabrał Sekretarz Gminy.

Sekretarz poprosił o zachowanie cierpliwości przy pracach związanych z remontem dróg. 
Następnie przedyskutowano system budowy i remontów dróg oraz omówiono remont drogi oraz celowość budowy chodnika w Łukaszewie. 

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Ad. 12 Wolne wnioski i informacje.
O głos poprosił sołtys Henryk Boniecki.
Sołtys w imieniu wszystkich sołtysów wystąpił z prośbą ujęcia w swoich planach o podniesienie diet również dla nich.
O głos poprosił radna Renata Stancelewska.
Radna poparła prośbę sołtysa z Działynia podkreślając rolę sołtysów w działaniach gminy.
Ad. 13 Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.


Sekretarz sesji:





Wiesław Młodziankiewicz





Protokół sporządził:





Artur Dymek
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