PROTOKÓŁ Nr XI/2020

Wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji skarg, wniosków i petycji, Komisji budżetu, finansów, inwestycji i spraw obywatelskich, Komisji rolnictwa, przedsiębiorczości i spraw samorządowych i Komisji oświaty, zdrowia i kultury z dnia 18 listopada 2020 roku


Początek godz.: 1500                                                                                             Zakończenie godz.: 1650

Powiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Zbójnie.
Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Renata Stancelewska.
W obradach uczestniczyło 13 członków komisji oraz Przewodniczący Rady Gminy Pan Mieczysław Pankiewicz i Z-ca Przewodniczącego Rady Pani Alicja Dolecka.
Nieobecni radni: -
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany temat posiedzenia:
1. Otwarcie.
2. Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego.
3. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku.
4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Wielgie, gmina Zbójno.
5. Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
6. Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zbójno.
7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą: „Kujawsko – Pomorska Teleopieka” realizowanego  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa  Kujawsko - Pomorskiego na lata 2014-2020.
8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Zbójno na lata 2021 - 2027.
9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.
10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów.
11. Sprawy różne.
12. Zakończenie.

Głos zabrał Sekretarz Gminy zwracając się z prośbą o wycofanie z porządku obrad pkt 5 i 6 oraz wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Głos zabrał Skarbnik Gminy z prośbą o dodanie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok oraz projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2020-2030.

Ad. 2 Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego.
Głos w sprawie zabrał Wójt Gminy przedstawiając propozycję stawki podatku. Zgodnie z ustawą o podatku rolnym Rada Gminy jest uprawniona do obniżenia średniej ceny żyta, ustalonej na podstawie komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, za okres 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy. Komunikat zostaje ogłoszony w terminie do 20 października roku poprzedzającego rok podatkowy w Monitorze Polskim. Proponuje się kwotę 56,00 zł za 1 dt(q). W przypadku podatku leśnego pozostajemy przy stawce z komunikatu.
Radni zaakceptowali propozycję Wójta.

Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku.
Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając propozycję rocznych stawek podatku od nieruchomości oraz od budynków lub ich części. Stawki nie mogą przekroczyć górnych stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych wynikających z obwieszczenia Ministra Finansów.
Głos zabrał radny Grzegorz Maślewski.
Radny zauważył, że dużo mieszkańców - rolników przechodząc na emeryturę decyduje się na wyburzanie budynków gospodarczych ponieważ są duże podatki za tego typu budynki a przeważnie są one nieużytkowane. Zapytał czy jest możliwość zwolnić właściciela w takim wypadku z podatku.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Pani Kukielska poinformowała, że nie może w ten sposób umorzyć podatku. Nie ma niestety takiej prawnej podstawy.

Radni zaakceptowali propozycję Wójta.

Ad. 4 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Wielgie, gmina Zbójno.
Głos zabrał pracownik UG – Emilia Błędowska Krajnik. Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, Oddział Terenowy w Bydgoszczy w odpowiedzi na wniosek Gminy Zbójno, wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie wskazanej działki w celu urządzenia drogi wewnętrznej. Niniejsze działania służą zaspokojeniu zbiorowych potrzeb wspólnoty samorządowej w zakresie między innymi budowy i utrzymania dróg, zatem zasadnym powstaje nieodpłatne nabycie nieruchomości od właściciela.

Ad. 5 Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Wycofany.

Ad. 6 Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zbójno.
Wycofany.

Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą: „Kujawsko – Pomorska Teleopieka” realizowanego  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa  Kujawsko - Pomorskiego na lata 2014-2020.
Głos zabrał Kierownik GOPS – Pan Michał Krupka. Celem głównym projektu jest zwiększenie dostępu do usług społecznych świadczonych w środowisku lokalnym w postaci pomocy sąsiedzkiej, wolontariatu opiekuńczego przy wykorzystaniu nowoczesnych technologii takich jak teleopieka dla 3 000 potrzebujących wsparcia w codziennym funkcjonowaniu mieszkańców województwa kujawsko- pomorskiego w okresie 01.07.2020- 30.06.2023. Podjęcie niniejszej uchwały jest warunkiem koniecznym przyjęcia wniosku do realizacji i podpisania umowy o dofinansowanie.

Radni dyskutowali nad sensem takich rozwiązań.

Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Zbójno na lata 2021 - 2027.
Projekt uchwały przedstawił Kierownik GOPS – Pan Michał Krupka. Opracowanie i realizacja strategii rozwiązywania problemów społecznych jest zadaniem własnym obowiązkowym Gminy. Dotychczas obowiązywała Strategia na lata 2014 – 2020, która była kilkukrotnie aktualizowana z uwagi na zmiany zachodzące w społeczeństwie. Z uwagi na szeroko zakrojoną diagnozę problemów społecznych oraz dynamiczne zmiany gospodarczo-społeczne opracowano niniejszy dokument planistyczny na lata 2021 – 2027 w celu trafniejszego odpowiadania na potrzeby społeczne w najbliższej przyszłości.

Ad. 9 Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy informując o proponowanych wysokościach diet za pełnione funkcje, sposób w jaki są wyliczane oraz zasady ich potrącania za nieobecności.

Głos zabrał radny Dariusz Mężykowski.
Radny zauważył, że mimo proponowanych podwyżek diet, będzie ona nadal najniższa w całym powiecie. W Ciechocinie są wyższe diety mimo, że były uchwalane w 2016 r. Liczenie diety od proponowanego wskaźnika co roku da podwyżkę rzędu 6 zł gdyż kwota bazowa praktycznie nie ulega zmianie.

Radni dyskutowali nad wysokościami diet.
Ustalono, że wysokość diet będzie wynosić Przewodniczący Rady Gminy 1070 zł, Wiceprzewodniczący 700 zł, Przewodniczący Komisji 650 zł, radny członek komisji 600 zł, radny nie będący członkiem komisji 400 zł.

Radni jednogłośnie przegłosowali propozycje stawek diet.
Ad. 10 Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów.
Głos zabrał Sekretarz Gminy. Proponuje się dietę dla sołtysów Gminy Zbójno w wysokości 350,00 zł.

Punkt dodatkowy: uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy. W uchwale w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok dokonano zmniejszenia dochodów i wydatków budżetu w kwocie 33 500,00 zł. W związku z przedłużeniem terminu zakończenia i rozliczenia 3 projektów realizowanych przez GOPS zmniejszono planowane dochody w kwocie 73 468,00 zł stanowiące refundację poniesionych wydatków, wpływ środków zaplanowano w 2021 r.,  zmniejszono plan dochodów z tytułu dotacji celowej z WFOŚ i GW (demontaż i utylizacja materiałów zawierających azbest) oraz NFOŚ i GW (usuwanie odpadów z folii rolniczych, sznurka siatki) w kwocie 25 900,00 zł – mniejszy odbiór niż zaplanowano, zwiększono plan dochodów z tytułu podatku od czynności cywilnoprawnych oraz zwrotu podatku VAT z lat ubiegłych w kwocie 65 868,00 zł. Zwiększono plan wydatków bieżących na realizację zadań z zakresu dostarczania wody, gospodarki nieruchomościami, administracji, funkcjonowania OSP, oświaty, świetlic, gospodarki ściekowej oraz ochrony zabytków w kwocie ogólnej 149 400,00 zł. Wprowadzono plan wydatków z tytułu dotacji z przeznaczeniem na renowację elewacji zewnętrznej budynku Kościoła w Działyniu w kwocie 20 000, 00 zł. Dokonano zmian planu wynikających związanych z realizacją funduszu sołeckiego: 60016 (+25 898,00 zł), 75095 (-1 500,00 zł), 92109 (-24 398,00 zł). Zmniejszono plan wydatków na przygotowanie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego kwocie 43 500,00 zł (płatność nastąpi w 2021 r.), zmniejszono polan wydatków na usuwanie materiałów zawierających azbest i folii rolniczych w kwocie 25 900,00 zł, zmniejszono plan wydatków majątkowych na realizacje zadania pn. Modernizacja oczyszczalni ścieków w miejscowości Zbójno – etap II w kwocie 133 500,00 zł – zwrot odliczonego podatku VAT. Wprowadzone zmiany nie spowodowały zmiany wyniku finansowego budżetu Gminy Zbójno.

Punkt dodatkowy: uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2020-2030.
Projekt omówił Skarbnik Gminy. W załączniku nr 1 WPF zaktualizowano plan dochodów i wydatków na rok 2020 zgodnie z uchwałą budżetową, zaktualizowano plan dochodów i wydatków majątkowych w roku 2022. W związku z zawartą umową pożyczki z WFOŚ i GW zaktualizowano plan rozchodów oraz kwotę długu w latach 2022-2024. W załączniku nr 2 zaktualizowano dane przedsięwzięć, których dotyczyły zmiany w uchwale budżetowej, zaplanowano realizację nowego przedsięwzięcia w roku 2022 pn. Modernizacja oczyszczalni ścieków w miejscowości Zbójno – etap III (pozytywnie rozpatrzony wniosek o dofinansowanie).

Punkt dodatkowy:
Głos zabrał Wójt Gminy. W dniu 10 września do Urzędu Gminy Zbójno wpłynął wniosek Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Świętej Trójcy w Działyniu o udzielenie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków w wysokości 20.000,00 zł, na dofinansowanie renowacji elewacji zewnętrznej kościoła. Niniejszą uchwałą przyznaje się dotację w wysokości 20.000,00 zł.

Głos zabrał radny Dariusz Mężykowski.
Radny poruszył temat współfinansowania tego zadania z funduszu sołeckiego. Radny przytoczył podstawę prawną mówiący, że jest to możliwe.

Ad. 11 Sprawy różne.
Głos zabrała radna Hanna Ignaszak.
Radna dopytała o działania gminy związane z likwidacją szczurów w opuszczonej posesji w Działyniu.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Pani Kukielska poinformowała o poczynionych staraniach w tej sprawie i potwierdziła że problem zostanie wkrótce rozwiązany.

Głos zabrał Dariusz Mężykowski.
Radny poruszył temat opuszczonej posiadłości w środku Zbójna i problemów z tym związanych.

Ad. 12 Zakończenie.
Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził

Artur Dymek
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