PROTOKÓŁ Nr XII/2020

Wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji skarg, wniosków i petycji, Komisji budżetu, finansów, inwestycji i spraw obywatelskich, Komisji rolnictwa, przedsiębiorczości i spraw samorządowych i Komisji oświaty, zdrowia i kultury z dnia 14 grudnia 2020 roku


Początek godz.: 1430                                                                                             Zakończenie godz.: 1535

Powiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Zbójnie.
Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Hanna Ignaszak.
W obradach uczestniczyło 11 członków komisji oraz Przewodniczący Rady Gminy Pan Mieczysław Pankiewicz.
Nieobecni radni: Iwona Tomaszewska, Renata Stancelewska
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany temat posiedzenia:
1. Otwarcie.
2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
3. [bookmark: _Hlk102558874]Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego  transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Gmina Zbójno oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego.
4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia cen biletów, opłat i uprawnień do bezpłatnych przejazdów w przewozie autobusami w publicznym transporcie zbiorowym organizowanym przez Gminę Zbójno.
5. [bookmark: _Hlk102559939]Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawek tej opłaty.
6. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Zbójno na lata 2021-2025.
7. [bookmark: _Hlk102561516]Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021.
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2019/2020.
9. Sprawy różne.
10. Zakończenie.

Głos zabrał Wójt Gminy z prośbą o dodanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawek tej opłaty.

Ad. 2 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy informując o 3 istotnych zmianach. Informuje o zwiększeniu planu ilości inwencji oświatowej w kwocie 24 500 zł. Są to środki przeznaczone na jednorazowe dofinansowanie zakupu usługi dostępu do internet, sprzętu do nauki oraz zajęć edukacyjnych dla nauczycieli szkół podstawowych. Pani Skarbnik informuje o zwiększeniu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i zwiększeniu planu wydatków. 

Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego  transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Gmina Zbójno oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego.
Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając wniosek o dopłatę w ramach funduszu rozwoju przewozów autobusowych i o uruchomienie linii autobusowych, które będą funkcjonowały na terenie gminy Zbójno. 

Ad. 4 Projekt uchwały w sprawie ustalenia cen biletów, opłat i uprawnień do bezpłatnych przejazdów w przewozie autobusami w publicznym transporcie zbiorowym organizowanym przez Gminę Zbójno.
Głos zabrał Wójt Gminy Zbójno prosząc o wyrażenie zgody na zawarcie umowy z przewoźnikiem oraz o ustalenie cen biletów dla mieszkańców gminy. Zaproponowała ceny biletów jednorazowych, miesięcznych i opłaty za bagaż bądź zwierzę oraz kary za przejazd bez ważnego biletu itp. 
Głos zabrała radna Pani Hanna Ignaszak z zapytaniem o dokładne warunki bezpłatnych przejazdów dla dzieci do lat 4 oraz zauważyła, iż niektóre dzieci dostają bilety autobusowe a i tak z nich nie korzystają.
Wolna dyskusja.

Ad. 5 Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawek tej opłaty.
Głos zabrał Wójt Gminy. Poinformowała, że przetarg na odbiór odpadów komunalnych wygrała firma „Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych” w Lipnie. Przedstawiła opłaty za rok 2020 i zestawiła je z nową ofertą z 2021 roku. Zaproponowała stawkę za gospodarowanie odpadami komunalnymi w sposób selektywny w kwocie 24zł za osobę; w sposób nieselektywny w kwocie 48zł; dodatkowo osoby, które zadeklarują, iż kompostują bioodpady w kompostowniku dostaną ulgę w kwocie 2zł za osobę.
Wolna dyskusja.

Ad. 6 Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Zbójno na lata 2021-2025.
Głos zabrał Sekretarz Gminy. Uchwała zawiera ilość lokali mieszkalnych w gminie z podziałem na komunalne i niekomunalne. Określa gdzie te mieszkania się znajdują. Porusza sprawę zespołu pałacowego - parkowego w Zbójnie. Radni dyskutowali nad ewentualną sprzedażą bądź dalszymi pracami renowacyjnymi.

Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021.
Głos zabrał Kierownik GOPS – Pan Michał Krupka. Zmiana paragrafu 3. Zwiększenie świadomości społeczności, ograniczenie dostępności alkoholu lub substancji psychoaktywnych wśród młodzieży, zwiększenie dostępności do informacji na temat przeciwdziałania narkomanii, stworzenie punktu konsultacyjnego.

Ad. 8 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2019/2020.
Głos zabrał Sekretarz Gminy. Przedstawił prezentację, którą wszyscy radni mają w formie papierowej.

Ad. 10 Sprawy różne.
Głos zabrał radny
Radny zapytał o termin wycinki drzew.

Głos zabrał radny
Radny zapytał o uruchomienie latarni.
Głos zabrała radna 
Radna dopytała o sprawę odpadów komunalnych.

Ad. 12 Zakończenie.
Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził

Artur Dymek
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