 PROTOKÓŁ Nr IV/2015
Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 26 stycznia 2015 roku

Początek sesji godz.: 1000                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1200
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.
W obradach uczestniczyło 15 radnych. 
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie quorum;

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;

c) zatwierdzenie porządku obrad;

d) wybór Sekretarza Obrad.

2. Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

3. Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na 2015 rok. 

4. Uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową.

5. Uchwała w sprawie zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Zbójnie.

6. Uchwała w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców wsi.

7. Uchwała w sprawie nabycia gruntów stanowiących własność osób fizycznych jako mienie komunalne gminy zajętych pod poszerzenie drogi Gminnej Rembiocha – Działyń.

8. Uchwała w sprawie wycofania z obiegu uchwały Nr III/18/2011 Rady Gminy Zbójno z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

9. Uchwała w sprawie zwolnienia z obowiązku wynajmu pomieszczeń w budynku garażowo – gospodarczym w drodze przetargu.
10. Uchwała w sprawie ustalenia rocznego planu pracy Komisji Rewizyjnej.

11. Interpelacje i zapytania. 

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zakończenie. 

Obrady IV Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy, Skarbnik Gminy oraz pracowników Gminy Zbójno.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Protokół z poprzedniej Sesji został jednogłośnie przyjęty bez odczytywania. 

Na Sekretarza Obrad wyznaczony został Radny Lech Dąbrowski.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

Wójt Gminy przedstawiła działania Gminy między Sesjami. W dniu 6 stycznia 2015 roku został podpisany aneks do umowy na dofinansowanie zadania pod nazwą „Budowa placu zabaw dla dzieci wraz z dostawą i montażem urządzeń zabawowych na terenie Zespołu Szkół w Zbójnie”. Aneks dotyczy przedłużenia do 31.01.2015 roku terminu rozliczenia inwestycji.
W dniu 13 stycznia 2015 roku  został podpisany aneks do umowy na dofinansowanie zadania pod nazwą „Budowa chodnika i zjazdów w centrum wsi Działyń”. Uległa zmianie kwota dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego, wynikająca z kosztorysu tj. 98.400 zł, na kwotę wyłonioną po przetargu 86.550 zł. 

Zakupiono materiał na remont dróg gminnych w postaci tłucznia wapiennego w ilości 265 ton. Wartość nabytego materiału to 15.144,42 zł. W najbliższych dniach planowane są przetargi na zakup dodatkowych materiałów tj. tłucznia wapiennego za kwotę 30.000 zł, gruz betonowy oraz pospółka w kwocie 9.000zł.
Podpisano umowy na odśnieżanie dróg gminnych. W drodze przetargu wyłoniono następujących wykonawców:

a) okręg 1 Działyń – Rembiocha: p. Piotr Gurtowski, stawka brutto 135 zł/1h,

b) okręg 2 Sitno – Łukaszewo: firma AdGeo Zbigniew Górecki, stawka brutto 151,20 zł/h,
c) okręg 3 Ruże – Wojnowo: TAR s.c. Andrzej Mątowski i Rafał Tadeusz Stempski, stawka brutto 158,76 zł/h,

d) okręg 4 Obory – Rudusk: p. Jacek Borkowicz, stawka brutto 126,36 zł/h,

e) okręg 5 Ciepień – Zosin – Podolina: p. Andrzej Osiński, stawka brutto 151,20 zł/h,
f) okręg 6 Klonowo: TAR s.c. Andrzej Mątowski i Rafał Tadeusz Stempski, stawka brutto 147,96 zł/h,

W okręgu 7 Zbójno – Zbójenko zostały przeprowadzone dwa przetargi, na które nie wpłynęły żadne oferty. Na okręg 8 Wielgie – Adamki wpłynęła jedna oferta, która została odrzucona z powodu zbyt wysokiej stawki brutto, wynoszącej 180 zł/h.

W dniu 23 stycznia 2015 r. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej wydał paczki żywnościowe w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Żywnościowa – Podprogram 2014  FEAD. Osoby ubiegające się o paczki żywnościowe muszą spełniać odpowiednie kryteria. W sumie wydano 632 paczki dla 180 rodzin. 

Wójt Gminy poinformowała, że od dnia 16 stycznia br. wprowadzono dla mieszkańców Gminy Zbójno bezpłatne porady prawne, udzielane przez adwokat Ewę Knopisz-Motylewską. Porady odbywają się w każdy piątek w godz. 900 - 1100 w budynku urzędu, w pok. nr 9. W godz. 1100 - 1400 odbywa się obsługa prawna urzędu.

W sprawach mieszkańców, w każdy czwartek w godz. 1000 - 1200 dyżur pełni Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz, który będzie przekazywał wszelkie skargi i wnioski Pani Wójt. Rozwiązanie to ma pomóc w bieżącej obsłudze interesantów.


Wójt Gminy poinformowała o odbytych wizytach we wszystkich placówkach oświatowych w celu określenia ich potrzeb.

Poinformowano o możliwości zgłaszania w Urzędzie Gminy posiadania kamieni polnych oraz gruzu.


Przekazano informację dot. konkursów na wolne stanowiska kierownicze oraz stanowisko Sekretarza Gminy. Poinformowano o osobach spełniających wymagane warunki formalne oraz podano godziny przeprowadzenia testów oraz rozmów kwalifikacyjnych.


Wójt Gminy poinformowała o wzięciu wraz z p. Elżbietą Górzyńską, pracownicą Urzędu, udziału w szkoleniu z zakresu rekultywacji składowisk odpadów na tereny zielone. Urząd Marszałkowski wspólnie z samorządami lokalnymi przygotował projekt, który zakłada rekultywację 22 składowisk odpadów. Projekt ma za zadanie przywrócenie właściwości użytkowych gruntów. Planowana wartość zadania to ponad 27 mln złotych. Do końca stycznia należy podjąć decyzję o przystąpieniu do projektu.


Poinformowano, że w związku z wpłynięciem faktury wystawionej przez firmę „Murabet” dokonano analizy wpisów dokonanych przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Z wpisów wynika, że termin zakończenia prac II etapu budowy boiska w Zbójnie został przekroczony o 261 dni. W związku z tym, wysłano do firmy „Murabet” pismo z naliczoną karą umowną  za opóźnienie prac w kwocie 301.000 zł oraz szkodę w postaci utraconej kwoty dotacji na tę inwestycję w kwocie 105.000 zł. Zobowiązano wykonawcę do odpowiedzi na pismo w terminie 7 dni, sugerując zawarcie porozumienia odstępującego od dalszych roszczeń. Odpowiedzi nie uzyskano.
Po złożeniu sprawozdania, zadano Pani Wójt pytania: 

- p. W. Młodziankiewicz zadał pytanie co dalej z okręgami w których nie wyłoniono wykonawców usług. Pani Wójt odpowiedziała, że ogłoszono kolejny przetarg, a w przypadku kolejnego niepowodzenia, odśnieżaniem zajmą się pracownicy gminy.

- p. M. Pankiewicz spytał, gdzie należy składać budulec na drogi. Pani Wójt poinformowała, że do tych celów zostało wyznaczone specjalne miejsce na placu – bazie Urzędu Gminy.
Ad. 3 Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na 2015 rok. 


Głos w sprawie uchwały zabrała Skarbnik Gminy, przedstawiając kosmetyczne zmiany w budżecie, które powstały od 15 stycznia po posiedzeniu Komisji, na którym szczegółowo omawiano budżet na 2015 rok. Pani Skarbnik omówiła i wyjaśniła zmiany jakie zaistniały w § 5 uchwały, mówiący o łącznej kwocie po stronie przychodów i rozchodów budżetu. Wskazała również zmiany w zał. nr 2 do uchwały, powstałe w związku ze zmianą rozporządzenia w sprawie klasyfikacji budżetowej. Poinformowała radnych, że po uchwaleniu budżetu i podpisaniu go przez Przewodniczącego Rady, każdy z radnych otrzyma w formie książeczki, gotowy budżet Gminy Zbójno na 2015 rok.
Po przedstawieniu uchwały przez Skarbnika Gminy, Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję na temat budżetu na 2015 rok.

O zabranie głosu poprosił Radny Wiesław Młodziankiewicz.

Radny W. Młodziankiewicz wypowiedział się na temat swoich przemyśleń odnośnie budżetu na 2015 rok. Zwrócił uwagę, na ilość środków pieniężnych jaka jest przeznaczona na konsumpcję, a ile na inwestycje. Twierdzi, że biorąc po uwagę gminy ościenne, w Gminie Zbójno, inwestycji jest stanowczo za mało. Poprosił, aby na stronie internetowej biuletynu informacji publicznej, były publikowane wszystkie sprawozdania i zarządzenia Wójta. Poruszył także kwestię finansowania sportu w gminie, prosząc aby w przyszłości zwiększono środki na piłkarski klub ze Zbójna oraz inne stowarzyszenia sportowe. Zdementował plotki, jakoby w najbliższym czasie planował założyć klub kolarski na terenie gminy.
O zabranie głosu poprosiła Radna Renata Stancelewska.

Radna, odniosła się do wypowiedzi p. W. Młodziankiewicza sugerując, aby stowarzyszenia sportowe postarały się pozyskiwać środki finansowe z innych źródeł ogólnodostępnych m. in. Urzędu Marszałkowskiego.
O zabranie głosu poprosiła Radna Alicja Dolecka..

Radna wyjaśniła, że działacze GKS Pogrom Zbójno aktywnie działają w celu pozyskiwania środków z po za urzędu. Wskazała sponsorów z jakimi udało im sią nawiązać współpracę.
O zabranie głosu poprosiła Wójt Gminy Katarzyna Kukielska.

Wójt poinformowała o planach zatrudnienia pracownika w dziale inwestycji. Osoba ta będzie odpowiedzialna m.in., za pozyskiwanie środków na przyzagrodowe oczyszczalnie ścieków oraz pomoc klubom sportowym w tym zakresie. Przekazała informację o realizacji planu naprawy dróg gminnych.
Wobec braku dalszych wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IV.11.2015 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na 2015 rok podjęła jednogłośnie.
Ad. 4 Uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową.

Skarbnik Gminy poinformowała, że w związku z podjęciem uchwały budżetowej na 2015 rok, należy podjąć również uchwałę zmieniającą Wieloletnią Prognozę Finansową. Uchwałą niniejszą, dokonuje się zmian w zakresie danych dotyczących planowanych dochodów i wydatków oraz prognozowanej kwoty długu w latach 2016-2018. Przedstawiła kwotę długu oraz kwotę planowanych dochodów w poszczególnych latach, powstałych w wyniku wprowadzonych zmian w załączniku nr 1 do uchwały.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IV.12.2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej podjęła jednogłośnie.
Ad. 5 Uchwała w sprawie zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Zbójnie.
Wójt Gminy poinformowała, że uzasadnienie do uchwały w szczegółach omówione zostało na posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IV.13.2015 w sprawie zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Zbójnie podjęła jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10-minutową przerwę.

Ad. 6 Uchwała w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców wsi..

Głos w sprawie zabrała Wójt Gminy, przekazując informacje o terminie wyborów sołeckich, które muszą się odbyć do 28 lutego br. Jednocześnie zwróciła się z prośbą do wszystkich sołtysów o pozostanie po Sesji, w celu ustalenia daty wyborów w poszczególnych sołectwach.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IV.14.2015 w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców wsi podjęła jednogłośnie.
Ad. 7 Uchwała w sprawie nabycia gruntów stanowiących własność osób fizycznych jako mienie komunalne gminy zajętych pod poszerzenie drogi Gminnej Rembiocha – Działyń.

Wójt Gminy poinformowała, że uzasadnienie do uchwały w szczegółach omówione zostało na posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy, jednak ze względu na to, że w posiedzeniach komisji nie biorą udziału sołtysi, pokrótce omówiła zakres uchwały.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IV.15.2015 w sprawie nabycia gruntów stanowiących własność osób fizycznych jako mienie komunalne gminy zajętych pod poszerzenie drogi Gminnej Rembiocha – Działyń podjęła jednogłośnie.
Ad. 8 Uchwała w sprawie wycofania z obiegu uchwały Nr III/18/2011 Rady Gminy Zbójno z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IV.16.2015 w sprawie wycofania z obiegu uchwały Nr III/18/2011 Rady Gminy Zbójno z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości podjęła jednogłośnie.
Ad. 9 Uchwała w sprawie zwolnienia z obowiązku wynajmu pomieszczeń w budynku garażowo – gospodarczym w drodze przetargu. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IV.17.2015 w sprawie zwolnienia z obowiązku wynajmu pomieszczeń w budynku garażowo – gospodarczym w drodze przetargu podjęła jednogłośnie.
Ad. 10 Uchwała w sprawie ustalenia rocznego planu pracy Komisji Rewizyjnej.


Głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Lech Dąbrowski. Przedstawił program kontroli Komisji Rewizyjnej na 2015 rok. Komisja zacznie swą pracę w miesiącu lutym, a pierwszym jej zadaniem będzie kontrola działalności Biblioteki Publicznej w Zbójnie z filią w Działyniu i placówek oświatowych gminy. W marcu planowana jest kontrola działalności boisk Orlik w Zbójnie i Działyniu. Na miesiąc kwiecień przewidziana jest kontrola i opinia w sprawie realizacji budżetu gminy za rok 2014. Kontrola warunków nauczania w placówkach oświatowych gminy odbędzie się w czerwcu. W sierpniu planowana jest kontrola i opinia w sprawie wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015 roku. W listopadzie odbędzie się analiza propozycji podatków i opłat lokalnych na rok 2016 oraz planowane jest rozpatrzenie projektu budżetu gminy na rok 2016 i wydanie opinii w tej sprawie. W grudniu nastąpi przygotowanie planu pracy i kontroli na rok 2016 oraz sprawozdanie z działalności Komisji.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IV.18.2015 w sprawie ustalenia rocznego planu pracy Komisji Rewizyjnej podjęła jednogłośnie.
Ad. 11 Interpelacje i zapytania.
O zabranie głosu poprosił Radny Lech Dąbrowski.

Pan L. Dąbrowski skierował się z prośbą do radnego Andrzeja Karwaszewskiego o odniesienie się do krążących plotek, jakoby miał twierdzić, że w Zbójnie nigdy nie zostanie przeprowadzony remont drogi wojewódzkiej oraz negowania pracy Wójta Gminy. 
O zabranie głosu poprosił Radny Andrzej Karwszewski.


Pan A. Karwaszewski zdementował zarzuty jakie mu postawił p. Dąbrowski. Zasugerował, aby nie wierzył w plotki oraz zwrócił się z prośbą o nie oczernianie jego osoby.
O zabranie głosu poprosiła Radna Hanna Wesołowska.


Pani H. Wesołowska zwróciła się z prośbą do p. Dąbrowskiego, aby tego typu tematy nie były poruszane na Sesji Rady oraz by nie atakował pracowników urzędu.

O zabranie głosu poprosił Radny Grzegorz Maślewski.


P. Grzegorz Maślewski zadał pytanie do Wójt Gminy, czy znany jest już termin oględzin stanu dróg gminnych i ewentualny harmonogram ich napraw.
Głos zabrała Wójt Gminy.

W odpowiedzi na zadane pytanie, Wójt Gminy poinformowała, że w najbliższym czasie planuje wraz z pracownikiem urzędu, objeździć teren gminy w celu zweryfikowania stanu dróg. Stwierdziła również, że przy podejmowaniu decyzji o kolejności naprawy dróg zwróci szczególną uwagę na miejscowości „zapomniane” tj. Rembiocha, Sitno, Podolina, w których dawno takich napraw nie było.
O zabranie głosu ponownie poprosił Radny Grzegorz Maślewski.


P. Grzegorz Maślewski dodał prośbę, aby przy oględzinach dróg, posługiwać się również mapkami, na podstawie których będzie można weryfikować ich szerokość.

O zabranie głosu poprosiła p. Elżbieta Jachowska – sołtys wsi Wielgie.

P. Jachowska przedstawiła propozycję otwarcia na okres zimowy dla dzieci i młodzieży świetlicy wiejskiej w Wielgiem. 

Głos zabrała Wójt Gminy.

Wójt Gminy przekazała informację, że zajmie się tą sprawą w najbliższym czasie.
O zabranie głosu poprosił p. Edmund Czerwiński.


P. Czerwiński skierował pytanie do Wójta Gminy odnośnie bezpańskich psów przemieszczjących się po Wielgiem i okolicznych miejscowościach.

Głos zabrała Wójt Gminy.

Wójt Gminy powiedziała, że temat bezpańskich psów jest jej znany i wie jakie niebezpieczeństwo niosą ze sobą. Wyjaśniła koszty jakie należy ponieść, aby je złapać i przekazać do schroniska. Zwróciła się z prośbą, aby przekazać niezwłocznie informację do gminy, w przypadku, gdy psy będą dłuższą chwile stacjonowały w jednym miejscu. W takiej sytuacji będzie można wezwać hycla w celu ich pojmania. 
O zabranie głosu poprosiła p. Elżbieta Jachowska – sołtys wsi Wielgie.


P. E. Jachowska zwróciła się z prośbą, czy można by wcielić w życie, funkcjonowanie zeszytów, w których mieliby potwierdzenie złożenia danego problemu w Urzędzie Gminy. 

Głos zabrała Radna Alicja Dolecka.

P. A. Dolecka poinformowała, że sprawy zgłaszane przez  sołtysów są rejestrowane w protokole z Sesji.

Głos zabrała Radna Hanna Wesołowska..

Radna wracając do tematu psów, stwierdziła, że problem dotyczy nie tylko tych bezdomnych ale też tych psów, które są trzymane w danych gospodarstwach bez zabezpieczeń. Podsunęła pomysł skontrolowania sposobu przetrzymywania psów na terenie gminy.

Głos zabrała Wójt Gminy.

Wójt Gminy przekazała informację, że Gmina nie jest władna do kontrolowania takiego stanu rzeczy.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Mieczysław Pankiewicz.


Przewodniczący Rady podsunął pomysł, aby na nadchodzących zebraniach wiejskich poinformować mieszkańców o problemie związanym z psami, przemieszczającymi się bez żadnych zabezpieczeń.
O zabranie głosu poprosił Radny Grzegorz Maślewski.


Radny zadał pytanie, czy jest możliwość odstrzelenia bezpańskich psów przez myśliwych.

Głos zabrała Wójt Gminy.
 
Wójt Gminy odpowiedziała, że absolutnie nie można robić takich rzeczy. Przekazała również informację, że lekarz weterynarii może psa uśpić, ale tylko w określonych przypadkach. Poinformowała o możliwości nieodpłatnej adopcji psów w zamian za szczepienia.
O zabranie głosu poprosił p. Henryk Boniecki – sołtys wsi Działyń.


Sołtys poprosił, aby przy oględzinach dróg gminnych uczestniczył przedstawiciel danego sołectwa. Wyraził ubolewanie na temat ilości środków pieniężnych jakimi dysponuje gmina, podczas gdy samo sołectwo Działyń ma ok. 30 km dróg gminnych.
O zabranie głosu poprosił Radny Wojciech Lisiński.


Radny skierował swoją wypowiedź w kierunku sołtysa H. Bonieckiego sugerując, że słabo zna „działyńskie” drogi. On sam musiał starać się o dojazd do swoich działek w Gminie Czernikowo, ponieważ w swojej gminie nic nie mógł załatwić. Radny wskazał również drogi, które są bardzo zaniedbane i zapomniane.
Głos zabrał p. Henryk Boniecki.


Sołtys wyjaśnił, że w pierwszej kolejności były remontowane te drogi, gdzie jest więcej mieszkańców oraz żeby radny Lisiński nie narzekał, ponieważ drogi do jego posesji i działek zrobione są należycie.

O zabranie głosu poprosił Radny Grzegorz Maślewski.


Radny przypomniał, że 23 grudnia ubiegłego roku przekazywał p. Żuchowskiemu informację na temat przepalonych żarówek w lampach ulicznych w Ciepieniu i Klonowie. Do tej chwili nikt w tej sprawie nic nie zrobił.
O zabranie głosu poprosił Radny Wiesław Młodziankiewicz.


Radny Młodziankiewcz stwierdził, że drogi gminne, zapomniane i nie naprawiane od lat trzeba wyremontować oraz, że nie można tego stale odkładać w czasie. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił ofertę szkoleniową z zakresu obsługi Rady Gminy. Radni odrzucili propozycję.
Głos zabrała Wójt Gminy.


Wójt Gminy poinformowała, że z końcem lutego br. odchodzi z pracy p. Dariusz Mężykowski, a jego obowiązki przejmuje p. Artur Dymek oraz p. Krzysztof Gołębiewski. Udzieliła informacji, że dniu 10 lutego odbędzie się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy posiedzenie komisji rolnictwa połączone ze szkoleniem prowadzonym przez Posła na Sejm RP Jana Krzysztofa Ardanowskiego oraz pracowników Urzędu Marszałkowskiego. Temat szkolenia to „Możliwości wsparcia wsi i rolnictwa ze środków Unii Europejskiej w latach 2015-2020." W czasie spotkania omówione zostaną sprawy dopłat bezpośrednich, nowego Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, a także środków w ramach Polityki Spójności adresowanych dla obszarów wiejskich.
Ad. 12 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Ad. 13 Wolne wnioski i informacje.
Ad. 14 Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady IV Sesji Rady Gminy.
Na tym protokół zakończono.


Sekretarz Sesji





Lech Dąbrowski





Protokół sporządził





Artur Dymek
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