 PROTOKÓŁ Nr VII/2015
Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 29 kwietnia 2015 roku

Początek sesji godz.: 1200                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1500
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.
W obradach uczestniczyło 12 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie quorum;

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;

c) zatwierdzenie porządku obrad;

d) wybór Sekretarza Obrad.

2. Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.
3. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko – Dobrzyńskiego za rok 2014.
4. Sprawozdanie z realizacji audytu wewnętrznego Urzędu Gminy Zbójno.
5. Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2015 rok. 
6. Uchwała w sprawie powołania Komisji Statutowej – doraźnej.

7. Uchwała w sprawie zasad udzielania stypendium za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Zbójno.

8. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia w których udzielane są osobom bezdomnym świadczenia z pomocy społecznej w formie: schronienia, posiłku oraz ubrania osobom tego pozbawionym.
9. Uchwała w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia pn. Związek Stowarzyszeń Toruński Bank Żywności z siedzibą w Toruniu.
10. Sprawozdanie roczne z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie z roku 2014. 
11. Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Zbójnie za rok 2014.   
12. Ocena zasobów pomocy społecznej wraz z rekomendacjami na rok 2014 r. dla Gminy Zbójno.
13. Interpelacje i zapytania. 
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
15. Wolne wnioski i informacje.
16. Zakończenie.


Obrady VII Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy, Skarbnik Gminy, Sekretarza Gminy, pracowników Gminy Zbójno, dyrektorów szkół z terenu Gminy, Komendanta Powiatowego Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu Pawła Warlikowskiego, Radną Powiatu Danutę Brzoskowską oraz przedstawiciela lokalnej prasy.
Na Sekretarza Obrad wyznaczony został Radny Andrzej Karwaszewski..

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian.

Wójt Gminy zwróciła się z prośbą o dokonanie zmian do porządku obrad: 
- wykreślenie z porządku obrad pkt 9: Uchwała w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia pn. Związek Stowarzyszeń Toruński Bank Żywności z siedzibą w Toruniu.

- dodanie: Stanowiska Rady Gminy Zbójno w sprawie niszczenia pasa drogowego dróg gminnych przez właścicieli gruntów przyległych do dróg gminnych.
Wniosek z proponowanymi zmianami oraz porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Protokół z poprzedniej Sesji został jednogłośnie przyjęty bez odczytywania. 

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

Wójt Gminy przedstawiła działania Gminy między Sesjami. Omówiła aktualny stan prac związanych z naprawą dróg gminnych oraz koszty jakie do tej pory w związku z tym poniesiono. Ponadto dokonano ocieplenia ściany budynku poczty w Zbójnie, który zostanie także pomalowany. Gmina Zbójno wzięła udział w konkursie na dofinansowanie budowy instalacji fotowoltaicznych w gospodarstwach domowych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na Lata 2007-2013. Instalacja ta znacznie obniża koszty użycia prądu. Do 8 maja można składać w urzędzie wniosek na dofinansowanie takiej instalacji. Koszt wkładu własnego wynosi 10%, tj. ok 3.500 zł. Instalacje te zostaną położone również na budynkach Publicznego Gimnazjum w Zbójnie oraz Zespołu Szkół w Zbójnie. Rozstrzygnięto przetarg na wykonanie zadania pn. „Rekultywacja składowisk odpadów w województwie kujawsko-pomorskim na cele przyrodnicze” w m. Rembiocha. Oferty złożyło 12 firm. Wygrała firma Przedsiębiorstwo Ekologiczne BUDEKO Joanna Przybyłowska na kwotę 228.165 zł brutto. Wójt przekazała informację o ogłoszeniu otwartych konkursów ofert przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Następnie przekazano średnie wykonanie ściągalności opłat za wodę, ścieki oraz odpady komunalne. Złożono wniosek do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Bydgoszczy w celu uzyskania odpowiednich zezwoleń w związku z zakupem i wymianą przystanków. Planowana jest wymiana 9. przystanków. W kwietniu br. GOPS w Zbójnie zawarł kartę współpracy ze stowarzyszeniem Kujawsko-Pomorski Bank Żywnościowo-Rzeczowy w Toruniu. Na mocy porozumienia wydano w bieżącym miesiącu 6,5 tony żywności dla najbardziej potrzebujących. Następnie Wójt poprosiła kierownika Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju Mariusza Laskowskiego o przekazanie informacji temat możliwości pozyskiwania funduszy.
Głos zabrał Mariusz Laskowski. Przekazał propozycje projektów, które mogą być dofinansowane w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Składają się na nie następujące inwestycje twarde: wymiana oświetlenia ulicznego na terenie gminy, budowa ścieżki rowerowej Zbójno - Sitno, termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej na terenie gminy. Ponadto w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Gmina Zbójno chce uzyskać dofinansowanie w ramach projektów miękkich na zajęcia dodatkowe pozalekcyjne oraz doposażenie bazy dydaktycznej szkół i przedszkoli. Po za tym na liście rezerwowej znajduje się modernizacja oczyszczalni ścieków i stacji uzdatniania wody, budowa odwiertu studni wodociągowej, przydomowe oczyszczalnie ścieków, budowa przedszkola przy Zespole Szkół w Działyniu oraz rewitalizacja zespołu parkowo-pałacowego w Zbójnie. P. Laskowski wyjaśnił powody dla których wybrano przedstawione projekty, napotykane problemy i kierunki pozyskiwania funduszy. W przyszłym roku będą ogłoszone konkursy na programy rozwoju obszarów wiejskich w ramach których będzie możliwość otrzymania dofinansowania na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków, na gospodarkę wodno-ściekową tj. modernizację oczyszczalni ścieków oraz odwiert w Działyniu. Planowane jest także odnowienie świetlic wiejskich. Będzie możliwość pozyskania środków na przebudowę dróg lokalnych nie ze środków unijnych, a z tzw. „schetynówek”. W tym momencie organizowane są szkolenia na temat przygotowania technicznego w zakresie pozyskiwania środków i przygotowywania wniosków.
Ad. 3 Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko – Dobrzyńskiego za rok 2014.
Komendant Paweł Warlikowski przedstawił statystyki działań PSP w Golubiu-Dobrzyniu za rok 2014. Omówił szeroki zakres działań podległej jednostki oraz współpracujących Ochotniczych Staży Pożarnych. Zobrazował stan zagrożeń pożarowych i innych zagrożeń występujących na terenie powiatu. Przedstawił informację o stopniu przygotowania organizacyjnego oraz technicznego podległej jednostki oraz jednostek Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.
Po przedstawieniu sprawozdania, Przewodniczący Rady zarządził 10. minutową przerwę.

Ad. 4 Sprawozdanie z realizacji audytu wewnętrznego Urzędu Gminy Zbójno.
Sprawozdanie przedstawił audytor Wojciech Polakiewicz. Przedstawił cel audytu, jakim było zdiagnozowanie stanu zarządzania w obszarach działalności Gminy Zbójno. Nie było to wychwycenie nieprawidłowości, przestępstw i znalezienia „haków” na pracowników lecz stwierdzenie samego stanu zarządzania. Opinia audytu przedstawia się następująco: stan zarządzania w Urzędzie Gminy Zbójno jest pozytywny z zastrzeżeniami. Audyt przeprowadzono w oparciu o realizację standardów kontroli zarządczej. Standardy te określa Minister Finansów. Przeprowadzono w urzędzie 46 testów na realizację standardów, zapoznano się z regulaminem organizacyjnym urzędu oraz poddano analizie projekt regulaminu realizowania zamówień publicznych poniżej 30 tyś. euro. W trakcie audytu przeprowadzono również ankiety pracownicze, które przeanalizowano wg określonych norm. Dodatkowo, na prośbę Wójta Gminy wydano opinię na temat wynajmu koparko-ładowarki w celu świadczenia usług oraz utrzymywania zieleni na terenie klasztoru w Oborach. Opinie stanu zarzadzania wydano na podstawie określenia mocnych i słabych stron funkcjonowania urzędu. Wykazano 5 mocnych stron zarządzania: dobra i zdrowa atmosfera wśród pracowników, szczelność systemu księgowego, dokumentowanie systemu kontroli zarządczej, monitorowanie systemu kontroli zarządczej oraz mała organizacja urzędu . Słabe strony urzędu to: brak wystarczającej ochrony zasobów urzędu, niepełna dokumentacja pracownicza, brak sformalizowanego systemu zarządzania, niewystarczający nadzór nad pracownikami, niewystarczająca komunikacja wewnętrzna oraz niewystarczająca komunikacja zewnętrzna. Zdaniem audytora wynajmowanie koparko-ładowarki w celu świadczenia usług jest niedozwolone. Usługi te mogą się odbywać wyłącznie w przypadku powołania odrębnej jednostki budżetowej, która będzie się zajmowała pozyskiwaniem dochodu do budżetu gminy. Podobnie ma się sytuacja utrzymywania zieleni przy klasztorze w Oborach. Istnieje taka możliwość wyłącznie w przypadku podpisania specjalnej umowy pomiędzy przeorem a wójtem, w której każda ze stron będzie miała przypisane określone korzyści. Podsumowując audyt, środowisko wewnętrzne urzędu tj. pracownicy dają bardzo dobry fundament do budowania odpowiedniej struktury, która w pełni zaspokoi potrzeby prawidłowego funkcjonowania urzędu.
Głos zabrała Wójt Gminy.
Wójt przedstawiła nakłady ilościowe oraz koszty jakie poniesiono w związku utrzymywaniem zieleni przy klasztorze w Oborach przez ostatnie 6 lat oraz przedstawiła swoją propozycję dalszego zakupu kwiatów.

O głos poprosił Radny Grzegorz Maślewski.
Radny przedstawił swoje zdanie na temat wspierania klasztoru w Oborach. Stwierdził, że parafia Obory jest najbogatszą z terenu gminy i nie jest to sprawiedliwe aby wspierać bogatą a nie biedne parafie, które borykają się z dużo ważniejszymi problemami, np. wywóz śmieci.
Głos zabrała Radna Alicja Dolecka.
Radna zwróciła uwagę, że problem śmieci nie jest problemem gminy. Popiera pomysł Pani Wójt aby wymienić kwiaty na wieloroczne.

Głos zabrała Radna Hanna Wesołowska.
Radna stwierdziła, że Obory są wizytówką Gminy Zbójno i powinno się wspomagać klasztor na rzecz promocji.

Głos zabrał Radny Lech Dąbrowski.
Radny przedstawił swoją opinię, że nie ma takiego prawa abyśmy jako gmina kupowali kwiaty. Za klasztor i jego utrzymanie odpowiada przeor. Radny uważa, że tam poszło już wystarczająco dużo pieniędzy na inwestycje.

Głos zabrał Radny Wiesław Młodziankiewicz.

Radny stwierdził, że nie należy się całkowicie odcinać od wspierania klasztoru. Należy w sposób wyważony i odpowiedni pomagać miejscu, które jest naszą wizytówką.

Głos zabrała Radna Renata Stancelewska.

Radna również poparła pomysł Pani Wójt, gdyż do Obór zjeżdżają wierni z całej Polski.

Wójt Gminy poprosiła o nieformalne głosowanie w sprawie wspierania klasztoru.
Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 10;



Głosów „PRZECIW” – 2;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

O głos poprosił Radny Wiesław Młodziankiewicz.
Nawiązując do audytu przeprowadzonego w urzędzie, Radny skierował pytanie do audytora, czy znana jest mu sytuacja niezapłaconej faktury za wykonanie boiska piłkarskiego w Zbójnie na kwotę ok. 350 tyś zł na rzecz firmy Murabet, i czemu audyt tego nie obejmował.

Głos zabrał audytor Wojciech Polakiewicz.

Audytor wyjaśnił, że znana jest mu kwestia poruszonej faktury z Murabetu choć nie było to przedmiotem kontroli. Na dzień dzisiejszy nie można ocenić pozytywnie bądź negatywnie danej sytuacji, gdyż jest jeszcze ona w toku postępowania i nie ma na razie przesłanek, że doszło do złamania przepisów prawa.
Ad. 5 Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2015 rok. 

Głos w sprawie zabrała Skarbnik Gminy. Skarbnik wyjaśniła, że od czasu posiedzeń komisji zaszły kolejne zmiany. Otrzymaliśmy środki na wypłatę dopłat do akcyzy paliwowej w kwocie 292.812 zł w ramach dochodów budżetowych. W takim wypadku dochody zwiększają się o kwotę 600.164 zł. Ponadto zmniejszono kwotę subwencji o 41.497 zł. Po wprowadzeniu zmian budżet gminy na dzień podjęcia uchwały wynosi 15.000.704 zł. W załączniku inwestycyjnym wprowadzone jest nowe zadanie pn. „Budowa przystanków na terenie Gminy Zbójno” opiewające na kwotę 46.550 zł. Po wprowadzeniu zmian po stronie wydatków zamykamy się w kwocie 15.000.704 zł, z czego wydatki bieżące wynoszą 14.222.237 zł, a wydatki majątkowe zwiększą się o kwotę 46.550 zł i będą wynosić 778.467 zł. Zwiększa się także kwota na planowanych i otrzymanych dotacji na zadania zlecone i będzie wynosić 2.307.975 zł.
Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr VII.42.2015 zmieniającą budżet Gminy Zbójno na 2015 rok podjęła jednogłośnie. 

Ad 6. Uchwała w sprawie powołania Komisji Statutowej – doraźnej.
Uchwałę omówił Sekretarz Gminy Jacek Foksiński. Przedstawił skład komisji wybrany podczas posiedzenia wszystkich komisji Rady Gminy. Tworzą go: Lech Dąbrowski, Renata Stancelewska oraz Jacek Foksiński pełniący rolę przewodniczącego komisji. Rolą komisji będzie opracowanie nowego Statutu Gminy Zbójno.

Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr VII.43.2015 w sprawie powołania Komisji Statutowej – doraźnej podjęła jednogłośnie. 

Ad. 7 Uchwała w sprawie zasad udzielania stypendium za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Zbójno.

Uchwałę przedstawiła Wójt Gminy. Po przedyskutowaniu projektu uchwały podczas posiedzenia komisji Rady Gminy wprowadzono kilka zmian. Zrezygnowano z wycieczki szkolnej przyznawanej w formie nagrody za wysokie osiągnięcia w nauce. Uczeń aby ubiegać się o stypendium musi osiągnąć średnią z ocen minimum 4,75 lub na podstawie osiągnięć naukowych organizowanych przez kuratora oświaty albo za osiągnięcia sportowe co najmniej na szczeblu wojewódzkim. Wysokość stypendium będzie w tym roku wynosić do 200 zł i będą one mogły być łączone przy spełnieniu kilku kryteriów.
Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr VII.44.2015 w sprawie zasad udzielania stypendium za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Zbójno podjęła jednogłośnie.

Ad. 8 Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia w których udzielane są osobom bezdomnym świadczenia z pomocy społecznej w formie: schronienia, posiłku oraz ubrania osobom tego pozbawionym.
Uchwałę przedstawił pracownik GOPS Ewa Podczaska. Uchwała dotyczy ponoszenia przez gminę kosztów przebywania osób bezdomnych w ośrodkach wsparcia. Odpłatność będzie regulowana w zależności od dochodu przypadającego na osobę wg określonej w uchwale tabeli. Osoby bezdomne skierowane do ośrodka wsparcia nie będą ponosiły odpłatności za pobyt jeżeli ich dochód nie przekracza 100% ustawowego kryterium dochodowego. Natomiast osoby pozostałe, których dochód przekracza to kryterium będą ponosiły ze swojego dochodu odpłatność za świadczenia i przebywanie w tych ośrodkach.
Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr VII.45.2015 w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia w których udzielane są osobom bezdomnym świadczenia z pomocy społecznej w formie: schronienia, posiłku oraz ubrania osobom tego pozbawionym podjęła jednogłośnie.
Ad. 9 Sprawozdanie roczne z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie z roku 2014. 
Sprawozdanie przedstawiła Jolanta Rutkowska – pracownik GOPS. W ramach zadań zleconych i własnych gminy ośrodek pomocy dysponował kwotą 3.299.389,85 zł, z czego wykorzystano 3.226.071,23 zł. Na zadania zlecone została przekazana kwota 2.123.519,85 zł, z czego wydatkowano 2.079.796,95 zł. Środki własne wynosiły 9.906,22 zł. Ogółem w 2014 roku GOPS w Zbójnie wydał 1.990 decyzji w tym 100 odmownych. Z zadań własnych i zleconych skorzystało 304 rodziny, dożywiano 215 uczniów. Procedurę „niebieska karta” zastosowano w 12 przypadkach. Otrzymaliśmy dofinansowanie na asystenta rodziny w kwocie 6.172,85 zł. Od czerwca 2014 roku wnioski o wydanie Karty Dużej Rodziny złożyło 37 rodzin.
Ad. 10 Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Zbójnie za rok 2014.   
Informację przedstawił pracownik GOPS Jolanta Rutkowska. Omówiła zakres działania i wsparcia przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla osób potrzebujących w roku 2014. Ogółem na profilaktykę i rozwiązywanie problemów alkoholowych wydatkowano kwotę 50.058 zł. Na przeciwdziałanie narkomanii wydatkowano 4.739 zł. Na zadania profilaktyczne, które wiążą się ściśle ze współpracą ze szkołami wydatkowano kwotę 13.934 zł. Na realizację zadania publicznego związanego z przeciwdziałaniem narkomanii oraz rozwiązywania problemów alkoholowych wydano 26.954 zł. Na dyżury specjalistyczne wydatkowano kwotę  5.040 zł. 
Ad. 11 Ocena zasobów pomocy społecznej wraz z rekomendacjami na rok 2014 r. dla Gminy Zbójno.

Ocenę przedstawiła Ewa Podczaska. Ocena obejmuje osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów oraz ich rozkład ilościowy na tle sytuacji społeczno-demograficznej gminy. Sporządzona ocena stanowi podstawy do planowania budżetu na następny rok. Omówiono m.in. kwestię jakie należy brać pod uwagę planując budżet na rok przyszły oraz przyczyny powiększającego się ubóstwa wśród mieszkańców. Przekazano także informację o systematycznym wzroście kosztów utrzymywania osób starszych w domach pomocy społecznej. Przedstawiono zasoby pomocy społecznej oraz zakres współpracy ośrodka z innymi instytucjami.
Ad. 12 Stanowisko Rady Gminy Zbójno w sprawie niszczenia pasa drogowego dróg gminnych przez właścicieli gruntów przyległych do dróg gminnych.
Głos zabrała Wójt Gminy przedstawiając stanowisko jako niezbędne aby utrzymać gminne drogi w jak najlepszym stanie oraz aby zwrócić się do właścicieli gruntów o zaprzestanie podorywania dróg. W przypadku osób nie stosujących się do stanowiska będą podejmowane określone kroki prawne.

O głos poprosił Radny Grzegorz Maślewski.
Nawiązując do przedmiotu stanowiska, Radny podkreślił, że wielu gospodarzy nie zna właściwych szerokości dróg przylegających do ich gruntów i ciężko im określić prawidłowo dokonują prac polowych.

Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno stanowisko w sprawie niszczenia pasa drogowego dróg gminnych przez właścicieli gruntów przyległych do dróg gminnych podjęła jednogłośnie.
Analiza ściągalności podatków i opłat za 2014 rok.

Z uwagi na nie uczestniczenie sołtysów na posiedzeniach komisji Rady, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Obywatelskich Hanna Wesołowska przedstawiła sprawozdanie. Zostało w nim przedstawione zadłużenie mieszkańców gminy za podatki, wodę, ścieki, odpady komunalne oraz procent ich wykonalności.
Ad. 13 Interpelacje i zapytania.
O głos poprosiła Radna Renata Stancelewska.

Radna zadała pytanie odnośnie przyszłości punktów przedszkolnych w Klonowie i Rużu.

Głos zajęła Wójt Gminy.

Wójt poinformowała, że decyzja odnośnie przedszkoli zapadnie po sprawdzeniu ilości dzieci chcących do nich uczęszczać.

Głos zabrała Radna Renata Stancelewska.

Radna Renata Stancelewska ponowiła swoją prośbę do Sołtysów, aby w tych sołectwach gdzie działają stowarzyszenia przekazano informację, by na jej ręce składano sprawozdania z prowadzonych działalności. Zwróciła się również z zapytaniem do Pani Wójt odnośnie terminu otwarcia świetlicy we Wielgiem.
Głos zajęła Wójt Gminy.

Wójt potwierdziła, że świetlica będzie czynna od miesiąca maja w godz. 12.00 – 20.00.
O głos poprosił Radny Lech Dąbrowski.

Radny na wniosek mieszkańców zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy aby zaplanować budowę odcinka kanalizacji od miejsca podłączenia nitki z Działynia bezpośrednio do oczyszczalni. Prośba ta spowodowana jest przykrymi zapachami jakimi męczeni są mieszkańcy szczególnie w okresie letnim na skutek błędnego rozwiązania umiejscowienia oczyszczalni ścieków.

Głos zabrała Wójt Gminy.

Wójt poinformowała, że będzie miała na uwadze postulat Radnego.
Głos zabrał Radny Grzegorz Maślewski.
Radny przypomniał o problemie niebezpieczeństwa jakie stwarza na pół martwa topola przy przystanku w Ciepieniu.

Głos zabrała Wójt Gminy.

Wójt poinformowała, że zostało skierowane odpowiednie pismo o pozwolenie na wycinkę drzewa i czekamy na odpowiedź.

Ad. 14 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Ad. 15 Wolne wnioski i informacje.
Przewodniczący przypomniał Radnym o zbliżającym się terminie składania oświadczeń majątkowych za 2014 rok.
O głos poprosił Radny Wiesław Młodziankiewicz.

Radny zadał pytanie skąd powstał pomysł dofinansowania przez radnych piłkochwytów na boisku w Zbójnie.

Głos zabrała Alicja Dolecka.

Radna wyjaśniła, że w trakcie rozmowy po meczu z piłkarzami, wyszła inicjatywa aby kto ma ochotę wsparł klub w celu budowy piłkochwytów, które znacznie ułatwiłyby sprawne przeprowadzenie meczu.
Ad. 16 Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady VII Sesji Rady Gminy.
Na tym protokół zakończono.


Sekretarz Sesji





Andrzej Karwaszewski





Protokół sporządził





Artur Dymek
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