 PROTOKÓŁ Nr IX/2015
Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 30 lipca 2015 roku

Początek sesji godz.: 1200                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1320
Miejsce posiedzenia: świetlica wiejska w Oborach.
W obradach uczestniczyło 14 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.

Nieobecny radny Jerzy Worek.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie quorum;

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;

c) zatwierdzenie porządku obrad;

d) wybór Sekretarza Obrad.

2. Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

3. Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2015 rok.

4. Uchwała zmieniająca uchwałę nr VIII.53.2015 Rady Gminy Zbójno z dn. 18.06.2015 r. w sprawie likwidacji Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Zbójnie.

5. Uchwała zmieniająca uchwałę nr VIII.54.2015 Rady Gminy Zbójno z dn. 18.06.2015 r. w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej szkół prowadzonych przez Gminę Zbójno.

6. Uchwała w sprawie powołania zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników.

7. Interpelacje i zapytania. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
9. Wolne wnioski i informacje.
10. Zakończenie. 


Obrady IX Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy, Skarbnik Gminy, Sekretarza Gminy, delegata izby rolniczej Rafała Burkwicza oraz pracowników Gminy Zbójno.
Na Sekretarza Obrad wyznaczony został Radny Jacek Iglewski.

Protokół z poprzedniej Sesji został jednogłośnie przyjęty bez odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian.

Sekretarz Gminy zwrócił się z prośbą o dokonanie zmian w porządku obrad: 
- wykreślenie z porządku obrad pkt 4 i pkt 5: Uchwała zmieniająca uchwałę nr VIII.53.2015 Rady Gminy Zbójno z dn. 18.06.2015 r. w sprawie likwidacji Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Zbójnie oraz uchwałę zmieniająca uchwałę nr VIII.54.2015 Rady Gminy Zbójno z dn. 18.06.2015 r. w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej szkół prowadzonych przez Gminę Zbójno.
Wójt Gminy poprosiła o dodanie następujących punktów:
-  Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno Nr VIII.51.2015 z dn. 18.06.2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego w formie dotacji celowej na zadanie „Opracowanie dokumentacji projektowej dla rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 556 Ostrowite-Zbójno w m. Zbójno od km 11+100 do km 12+759 o dł. 1,659 km”.
- Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Zbójno do realizacji projektu „Budowa mikroinstalacji fotowoltaicznych w Gminie Zbójno”.

Wniosek z proponowanymi zmianami oraz porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.
Wójt Gminy przedstawiła działania Gminy między sesjami. W dniu wczorajszym podpisano umowę w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu na dofinansowanie budowy mikroinstalacji fotowoltaicznych. Gmina Zbójno jest jedyną w powiecie, która otrzymała to dofinansowanie. Z możliwości budowy mikroinstalacji skorzysta 21 gospodarstw domowych oraz dwie szkoły w Zbójnie. Został rozstrzygnięty przetarg na przebudowę drogi Ruże – Giżynek o długości 217 metrów w kwocie 198.845,27 zł. Kwota dofinansowania na tą inwestycje z Urzędu Marszałkowskiego to 49.000 zł. W przyszłym tygodniu zostanie podpisana umowa na przebudowę drogi przebiegającej koło Poldrutu. Przebudowa dotyczy położenia asfaltu, budowy chodników oraz oświetlenia. Zarząd Dróg Wojewódzkich wyraził zgodę na połączenie dwóch inwestycji przebudowy drogi przez Zbójno oraz nowego wodociągu. Istnieje duże prawdopodobieństwo pozyskania z Regionalnego Programu Operacyjnego dofinansowania na przebudowę wodociągu. Po 1 sierpnia zaczną już być stawiane nowe wiaty przystankowe. Wpłynęło 166 zgłoszeń rolników w związku z suszą. Zgłoszenia weryfikowała specjalnie powołana na ten cel komisja. W związku z wystąpieniem gwałtownych wiatrów uszkodzeń uległo kilka budynków gospodarczych i mieszkalnych. GOPS po oszacowaniu szkód wystąpił z wnioskiem do Wojewody o pomoc finansową dla poszkodowanych na kwotę 40.900 zł. Zebrano bardzo dużo zgłoszeń osób chętnych na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. Ze względu na dużą liczbę zgłoszeń, wszyscy chętni nie dostaną dofinansowania w przyszłym roku. Będą one przyznawane sukcesywnie. Wójt poinformowała także, że pojawiła się możliwość dofinansowania na przebudowę drogi o długości do 1 km. Po przeprowadzonej analizie postanowiono zgłosić do konkursu przebudowę drogi przechodzącej przez centrum Rembiochy. W bieżącym miesiącu oddano na ręce mieszkańców pierwsze wydanie Kwartalnika Gminy Zbójno.
O głos poprosił delegat izby rolniczej Rafał Burkwicz.


Delegat przedstawił najnowsze informacje z posiedzeń izby rolniczej. Wyjaśnił przeznaczenie 2% podatków na izby rolnicze. Przedstawił sytuację nowelizacji ustawy obrotu ziemią. P. Burkwicz podziękował serdecznie Wójtowi Gminy za remont drogi w Łukaszewie, która znacznie ułatwi przejazd rolnikom.
Ad. 3 Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2015 rok.

Głos zabrała Skarbnik Gminy Jadwiga Jurkiewicz. Po stronie dochodów budżetowych wprowadza się dotację w wysokości 49.000 zł z Urzędu Marszałkowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji pn. „Przebudowa drogi gminnej Nr 110525C Ruże-Giżynek Gmina Zbójno”. Do dz. Gospodarka gruntami i nieruchomościami wprowadza się środki w wysokości 46.179 zł pozyskane z tytułu rozliczenia inwestycji realizowanych w 2014 roku, tj. remontu świetlicy w miejscowości Obory oraz budowy placu zabaw w miejscowości Zbójno. Do dz. Oświata i wychowanie wprowadza się dotacje w wysokości 35.879 zł przekazane z budżetu Wojewody z przeznaczeniem na zakup książek dla uczniów szkół podstawowych w kwocie 20.425 zł, gimnazjum w kwocie 14.528 zł oraz dla uczniów wymagających specjalnej organizacji nauki w kwocie 926 zł. Dotacje te po stronie wydatkowej wprowadzone są w tej samej klasyfikacji budżetowej. Do dz. Pomoc społeczna wprowadza się dotacje w wysokości 188.902 zł przekazane z budżetu Wojewody z przeznaczeniem na realizację zadań w zakresie:

- rozdz. Wspieranie rodzin w kwocie 7.500 zł,

- rozdz. Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe w kwocie 87.954 zł,

- rozdz. Dodatki mieszkaniowe dotacje w wysokości 115 zł,

- rozdz. Zasiłki stałe dotacje w wysokości 32.633 zł,

- rozdz. Pozostałą działalność (dożywianie dzieci w szkołach) dotacje w wysokości 60.700 zł. Powyższe dotacje po stronie wydatkowej zostały wprowadzone na realizację zadań w tej samej klasyfikacji budżetowej. Uchwałą niniejszą wprowadza się również zmiany w planowanych wydatkach. W dz. Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi dokonuje się zmian o kwotę 112.000 zł, z czego w:

- § 4040 zwiększa się o kwotę 2.000 zł,

- § 4270 zwiększa się o kwotę 20.000 zł (remont szafy sterowniczej i pompy),

- § 6050 zwiększa się o kwotę 90.000 zł (dokumentacja na modernizację oczyszczalni - 75.000 zł, dokumentacja na budowę wodociągu - 10.000 zł, budowa wodociągu - 5.000 zł). Do dz. 600 a rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne wprowadza się środki w wysokości 249.000 zł na realizację inwestycji pn. „Przebudowa drogi gminnej Ruże – Giżynek” oraz dokonuje się zmniejszenia dla Urzędu Marszałkowskiego za dokumentację na budowę drogi w Zbójnie o kwotę 5.500 zł. W dz. 750 a rozdz. 75011 Urzędy wojewódzkie dokonuje się zwiększenia o kwotę 3.184 zł z przeznaczeniem na zakup usług w kwocie 2.000 zł oraz na delegacje służbowe w kwocie 1.184 zł. Do dz. Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa wprowadza się środki w wysokości 4.000 zł z przeznaczeniem dla KPP w Golubiu Dobrzyniu w kwocie 2.000 zł oraz dotacje w wysokości 2.000 zł na zakup wentylatorów dla OSP w Zbójnie i OSP w Działyniu. W dz. Oświata i wychowanie dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 35.879 zł z przeznaczeniem na zakup książek (według klasyfikacji jak wyżej) oraz dokonuje się zmniejszenia o kwotę 105.926 zł w związku z likwidacją GZEAS. Środki te wprowadza się do rozdz. Urzędy Gminy. W dz. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska dokonuje się zmian polegających na zwiększenia w planowanych wydatkach o kwotę 457.995 zł i zmniejszeniach o kwotę 450.000 zł. Wprowadzone zmiany polegają na:

- rozdz. Gospodarka odpadami dokonuje się zmiany w klasyfikacji wydatków inwestycyjnych, tj. z § 6050 kwotę 450.000 zł przesuwa się do § 6057 (środki europejskie) kwotę 382.500 zł oraz do § 6059 kwotę 67.500 zł,

- rozdz. Pozostała działalność wprowadza się kwotę 7.995 zł z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji technicznej na budowę mikroinstalacji fotowoltaicznej. W dz. 926 a rozdz. 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej polegają na przesunięciu kwoty 1.000 zł z wydatków na materiały do wydatków na delegacje służbowe. Wprowadzone zmiany w planowanych wydatkach będą pokryte z otrzymanych dotacji w kwocie 266.413 zł, dochodów w kwocie 46.179 zł oraz wolnych środków w kwocie 275.000 zł (przebudowa drogi Zbójno –

Giżynek – 200.000 zł, dokumentacja techniczna na modernizację oczyszczalni 75.000 zł). Po wprowadzeniu powyższych zmian budżet gminy Zbójno na dzień podjęcia niniejszej uchwały zamknie się po stronie planowanych dochodów budżetowych w kwocie 15.358.804 zł natomiast po stronie planowanych wydatków budżetowych w kwocie 15.709.925 zł. Planowany deficyt budżetu stanowi kwotę 351.121 zł i zostanie pokryty z posiadanych wolnych środków.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IX.59.2015 zmieniającą budżet Gminy Zbójno na 2015 rok podjęła jednogłośnie.
Głos zabrał kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju Mariusz Laskowski.


Przekazał wszystkim zebranym ankiety opracowane przez Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania z prośbą o ich wypełnienie. Ankiety te pozwolą na opracowanie nowej strategii działania stowarzyszenia.

Ad. 4 Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Zbójno do realizacji projektu „Budowa mikroinstalacji fotowoltaicznych w Gminie Zbójno”.


Głos zabrała Wójt Gminy. Kwota dofinansowania budowy mikroinstalacji wynosi 90% kosztów kwalifikowanych. 10%  + Vat będzie pokrywał inwestor. Po podpisaniu umowy środki muszą być przekazane w I transzy w przeciągu 5 dni.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IX.61.2015 w sprawie przystąpienia Gminy Zbójno do realizacji projektu „Budowa mikroinstalacji fotowoltaicznych w Gminie Zbójno” podjęła jednogłośnie.
Ad. 5 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno Nr VIII.51.2015 z dn. 18.06.2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego w formie dotacji celowej na zadanie „Opracowanie dokumentacji projektowej dla rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 556 Ostrowite-Zbójno w m. Zbójno od km 11+100 do km 12+759 o dł. 1,659 km”.
Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. Konieczność zmiany uchwały wynika z faktu, że zmianie uległ zakres robót budowlanych dot. realizacji zadania inwestycyjnego związanego z przebudową odcinka drogi wojewódzkiej nr 556 relacji Ostrowite – Zbójno od drogi wojewódzkiej nr 554 w miejscowości Zbójno. Zmiana zakresu robót budowlanych polega na rozszerzeniu dotychczasowego zakresu robót o wymianę istniejącej sieci wodociągowej. Zaistniała sytuacja spowodowało konieczność zmiany zakresu oraz tytułu dokumentacji technicznej powyższego zadania inwestycyjnego. W związku z tym tytuł zadania dot. opracowania dokumentacji technicznej przyjął następujące brzmienie: „Opracowanie dokumentacji projektowej na rozbudowę drogi wojewódzkiej Nr 556 relacji Ostrowite – Zbójno w granicach zabudowy zwartej od drogi wojewódzkiej Nr 556 m. Zbójno o długości 1590 m i drogi wojewódzkiej Nr 554 o długości 372 m”.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IX.60.2015 zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno Nr VIII.51.2015 z dn. 18.06.2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego w formie dotacji celowej na zadanie „Opracowanie dokumentacji projektowej dla rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 556 Ostrowite-Zbójno w m. Zbójno od km 11+100 do km 12+759 o dł. 1,659 km” podjęła jednogłośnie.
Ad. 6 Uchwała w sprawie powołania zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników.
Głos zabrał Sekretarz Gminy. Poinformował, że wpłynęły dwie kandydatury na ławników. Rada gminy uchwałą musi powołać ze swojego grona zespół, który dokona analizy zgłoszonych kandydatur i przedstawi swoją opinię na sesji rady w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie. W związku z powyższym wyłoniono następujący skład zespołu: Alicja Dolecka – przewodniczący, Renata Stancelewska – członek, Grażyna Stachowska – członek.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr IX.62.2015 w sprawie powołania zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników podjęła jednogłośnie.
Ad. 7 Interpelacje i zapytania.
O głos poprosił radny Bronisław Ciechacki.
Radny spytał czy będzie udzielona pomoc dla poszkodowanych przez gwałtowne burze.

Głos zabrała Wójt Gminy.

Wójt poinformowała, że zgłoszenia zostały przekazane do Wojewody i czekamy na odpowiedź. 

O głos poprosił radny Grzegorz Maślewski.

Radny zadał pytanie, czy istnieje minimalne kryterium przyznawania środków dla poszkodowanych.
Głos zabrała Wójt Gminy.

Poinformowała, że kwota minimalna szkód to 6.000 zł.

Głos zabrał Sekretarz Gminy.

Poinformował, że prawdopodobnie mało kto z naszych mieszkańców spełni kryteria wymagane przez Wojewodę i bardzo ciężko będzie zakwalifikować się na udzielaną pomoc.
O głos poprosił radny Grzegorz Maślewski.

Radny zgłosił ponowne pęknięcie nawierzchni asfaltowej w miejscowości Ciepień oraz problem widoczności wyjazdu ze skrzyżowania.

Głos zabrała Wójt Gminy.

Poinformowała, że w celu założenia lustra drogowego należy złożyć wniosek wraz z podpisami mieszkańców.
Ad. 8 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Ad. 9 Wolne wnioski i informacje.
Głos zabrała Wójt Gminy.
Przekazała aktualne informacje dotyczące napraw dróg gminnych.

Głos zabrał Sekretarz Gminy.

Sekretarz przekazał informację z Urzędu Marszałkowskiego w zakresie dotowania zabytków. W naszej gminie w tym roku udzielono dotacji na prace konserwatorskie dachu kościoła w Działyniu oraz prac restauratorskich głównego ołtarza w kościele w Oborach.
Ad. 10 Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady IX Sesji Rady Gminy.
Na tym protokół zakończono.


Sekretarz Sesji





Jacek Iglewski





Protokół sporządził





Artur Dymek
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