 PROTOKÓŁ Nr X/2015
Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 24 sierpnia 2015 roku

Początek sesji godz.: 1300                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1345
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.
Sesja zwołana na wniosek Wójta Gminy Zbójno (w trybie „nadzwyczajnym”).
W obradach uczestniczyło 11 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.

Nieobecni radni: Rafał Baliński, Lech Dąbrowski, Magdalena Dylewska, Jacek Iglewski.
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie quorum;

b) zatwierdzenie porządku obrad;

c) wybór Sekretarza Obrad.

2. Projekt uchwały zmieniającej budżet Gminy Zbójno na 2015 rok.

3. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki płatniczej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego „Budowa instalacji fotowoltaicznych w Gminie Zbójno”.
4. Zakończenie.

Obrady X Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, Wójta Gminy, Skarbnik Gminy, Sekretarza Gminy oraz pracowników Urzędu Gminy Zbójno.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Na Sekretarza Obrad wyznaczony został Radny Grzegorz Maślewski.

Protokół z poprzedniej Sesji został jednogłośnie przyjęty bez odczytywania.

Ad. 2 Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2015 rok.
Głos zabrała Skarbnik Gminy Jadwiga Jurkiewicz.  Przedstawiła zmiany wprowadzone w budżecie gminy. Po stronie dochodów budżetowych do dz. 700 a rozdz. 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami wprowadza się środki w wysokości 37.894 zł pozyskane ze sprzedaży majątku gminy. Do dz. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska wprowadza się środki w wysokości 662.524 zł pozyskane z: w rozdz. 90002 Gospodarka odpadami wprowadza się środki w wysokości 22.653 zł pozyskane z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska przeznaczone na zwrot kosztów związanych z utylizacją eternitu, w rozdz. 90005 Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu wprowadza się dochody w kwocie 639.871 zł w czym: z tytułu umów darowizn od ludności za przyłącze instalacji fotowoltaicznej w kwocie 64.500 zł oraz dotację przyznaną na realizację tego zadania przez Urząd Marszałkowski w kwocie 575.371 zł. Po stronie wydatków budżetowych dokonuje się następujących zmian: do dz. 600 a rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków w kwocie 41.804 zł (są to zmiany w planowanych inwestycjach, które szczegółowo określa załącznik Nr 3 do uchwały). Do dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska dokonuje się zwiększenia w planowanych wydatkach o kwotę 727.475 zł z czego: w rozdz. 90002 Gospodarka odpadami wprowadza się kwotę 23.489 zł z przeznaczeniem na utylizację eternitu, w rozdz. 90005 Ochrona powietrza i klimatu wprowadza się środki w wysokości 703.986 zł z przeznaczeniem na realizację inwestycji pn. „budowa instalacji fotowoltaicznych w gminie Zbójno”. Źródłem pokrycia planowanych wydatków będą: dotacje w wysokości 598.024 zł, wolne środki w kwocie 68.861 zł oraz dochody budżetowe w kwocie 102.394 zł. Po wprowadzeniu powyższych zmian budżet gminy zamknie się po stronie planowanych dochodów budżetowych w kwocie 16.104.959 zł, po stronie planowanych wydatków w kwocie 16.524.941 zł. Planowany deficyt budżetu zamknie się w kwocie 419.982 zł i zostanie pokryty z wolnych środków.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 11 radnych;

Głosów „ZA” – 11;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr X.63.2015 zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2015 rok podjęła jednogłośnie.
Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki płatniczej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego „Budowa instalacji fotowoltaicznych w Gminie Zbójno”.

Głos zabrał Mariusz Laskowski – kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju. Przekazał informację, że pożyczka ta będzie przeznaczona na budowę instalacji fotowoltaicznych na terenie Gminy Zbójno. Kwota tej pożyczki została wstępnie ustalona na 534.915 zł. W wyniku postępowania przetargowego wartość inwestycji spadła i kwota pożyczki będzie wynosić ok. 506.000 zł. Kosztem pożyczki jest oprocentowanie w wysokości 1,5% w skali roku. Okres pożyczki będzie trwał ok. 4 miesięcy. Wartość odsetek w tym okresie będzie wynosić 2.500 zł. Jest to pożyczka preferencyjna ze względu na to, że jest z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i przeznaczona jest na działania związane z ochroną środowiska.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 11 radnych;

Głosów „ZA” – 11;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr X.64.2015 w sprawie zaciągnięcia pożyczki płatniczej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego „Budowa instalacji fotowoltaicznych w Gminie Zbójno” podjęła jednogłośnie.
Ad. 4 Zakończenie.
O głos poprosiła Wójt Gminy Zbójno.
Wójt przedstawiła krótkie sprawozdanie z prac dokonanych od ostatniej sesji. 14 sierpnia został rozstrzygnięty przetarg na zadanie budowy fotowoltaiki. Wygrała firma „PANEL-METAL” z Białkowa z ofertą w kwocie 623.970,96 zł. Zmieniła się strategia budowy wodociągu w m. Zbójno. Wodociąg będzie prowadzony przez grunty prywatne, a nie pod drogą. Rozwiązanie to jest o wiele tańsze niż w pierwotnym założeniu. Ponadto Pani Wójt poinformowała, że dobiega końca montaż nowych wiat przystankowych. Zgłoszono do konkursu modernizacji dróg gminnych remont drogi Sitno – Macikowo, ponieważ ma ona największe szanse na uzyskanie dofinansowania. W trakcie opracowania znajduje się dokumentacja remontu drogi Działyń – Ciechanówek. Remont tej drogi prawdopodobnie będzie przeprowadzany wspólnie z Gminą Golub-Dobrzyń. Wójt przekazała informacje o odbywających się zebraniach wiejskich, w trakcie których uzgadniana jest strategia rozwoju gminy oraz omawiane są możliwości wykorzystania funduszu sołeckiego.
O głos poprosiła Radna Hanna Wesołowska.

Radna skierowała pytanie do Wójta Gminy o możliwość wymiany lamp oświetleniowych w ramach funduszu sołeckiego.
Głos zabrała Wójt Gminy Katarzyna Kukielska.

Wójt potwierdziła, że jak najbardziej jest taka możliwość. Wyraziła swoje wielkie zadowolenie ze współpracy i jednomyślności mieszkańców w wykorzystaniu funduszu.
O głos poprosiła Renata Stancelewska.

Radna przedstawiła kwestię związaną z problemem wyboru starostów dożynek, które mają się odbyć we Wielgiem, a także spytała o podział ról w ich organizacji.
Głos zabrał Sekretarz Gminy.

Wyjaśnił, że starostów wybrali mieszkańcy oraz, że w przypadku braku żadnych sprzeciwów urząd nie ingerował w ich decyzje. Przekazał także informacje o podziale pracy między mieszkańcami a urzędem.
Następnie Wójt przekazała informacje o przebiegu dożynek.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady X Sesji Rady Gminy. 
Na tym protokół zakończono.


Sekretarz Sesji





Grzegorz Maślewski





Protokół sporządził





Artur Dymek








PAGE  
4

