Protokół Nr XIII/2015
Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 27 listopada 2015 roku

Początek sesji godz.: 1300                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1540
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.
W obradach uczestniczyło 14 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.

Nieobecny radny: Iglewski Jacek.
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie quorum;

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;

c) zatwierdzenie porządku obrad;

d) wybór Sekretarza Obrad.

2. Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

3. Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2015 rok.
4. Uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2011-2025.
5. Uchwała w sprawie ustalenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego.
6. Uchwała w sprawie ustalenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego.
7. Uchwała w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.
8. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportu.
9. Uchwały w sprawie opłaty targowej.
10. Uchwała w sprawie zwolnień podatku od nieruchomości.
11. Uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy i deklaracji podatkowych.
12. Uchwała w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Zbójno z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2016 rok. 

13. Uchwała w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Zbójno na lata 2016 – 2020.
14. Uchwała w sprawie przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej gminy Zbójno.
15. Uchwała w sprawie uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia gminy Zbójno w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na lata 2015-2030”.
16. Interpelacje i zapytania. 
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
18. Wolne wnioski i informacje.
19. Zakończenie. 

Obrady XIII Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, Pana Zbigniewa Henke – autora opracowania gospodarki niskoemisyjnej w Gminie Zbójno oraz pracowników Urzędu Gminy Zbójno i przybyłych gości.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian.

Sekretarz Gminy złożył wniosek o przesunięcie projektów uchwał z pkt 14 i 15 na początek porządku obrad tuż po sprawozdaniu Wójta.

Porządek obrad wraz z zmianami został przyjęty jednogłośnie. 
Na Sekretarza Obrad wyznaczona została Radna Renata Stancelewska.

Protokół z poprzedniej Sesji został jednogłośnie przyjęty bez odczytywania.

O głos poprosił Wiesław Młodziankiewicz – trener szkółki kolarskiej.

P. Młodziankiewicz zaprezentował sprzęt nabyty przez szkółkę kolarską, otwartą przy Zespole Szkół w Zbójnie. Omówił źródło finansowania szkółki oraz przedstawił cele na najbliższy czas.
O głos poprosił Piotr Rabażyński – trener GKS Pogrom Zbójno.
P. Rabażyński wystosował prośbę do Radnych Gminy Zbójno o wsparcie finansowe klubu w nadchodzącym 2016 roku. Przedstawił sprawozdanie z działalności klubu w obecnym sezonie.

Głos zabrał Wójt Gminy.

Wójt Gminy poinformowała, że wraz z Radą Gminy z pewnością będą wspierać sport, w miarę możliwości na jakie pozwoli budżet gminy. Podziękowała za zaprezentowanie się na sesji i życzyła dalszych sportowych sukcesów.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

Głos zabrał Wójt Gminy przekazując następujące informacje. W ubiegłym tygodniu odbyła się kontrola instalacji fotowoltaicznych. Kontrola z Urzędu Marszałkowskiego przebiegła bardzo sprawnie i zakończyła się wynikiem bez żadnych zastrzeżeń. Otrzymaliśmy zapewnienie, że do końca roku dostaniemy zwrot wyłożonej kwoty na tą inwestycję. Do gminy wpłynął już także zwrot z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 49.000 zł za przebudowę drogi Ruże – Giżynek oraz zwrot 28.706 zł za wymianę stolarki okiennej w świetlicy wiejskiej w Oborach. Do szkół trafiło 9 tablic interaktywnych, udział środków gminy to 25%. Został ogłoszony konkurs na drogi z nowej perspektywy unijnej 2014-2020. Z budżetu wyodrębniono środki na projekt, na drogę Sitno – Macikowo o długości 1 km. W zeszłym tygodniu odbyły się 4 zebrania wiejskie dot. przebudowy świetlic w Sitnie, Rembiosze, Klonowie oraz Rużu. Zakończył się nabór osób chętnych na budowę kolejnych instalacji fotowoltaicznych. Zgłosiło się  80 osób. Wpłynęło 130 deklaracji osób chętnych na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. Trwają pracę nad projektami oczyszczalni dla osób, które zostały wylosowane. Dobiegł końca kolejny etap dot. przebudowy drogi wojewódzkiej przez Zbójno. Została zakończona dokumentacja oraz otrzymaliśmy pozwolenie wodno-prawne. Poinformowano nas, że przebudowa tej drogi została zawnioskowana do realizacji na 2016 rok przez Zarząd Dróg Wojewódzki w Bydgoszczy. Sporządzono projekt wyodrębnienia 4 lokali mieszkalnych w celu sprzedaży nieruchomości w Klonowie. Trwa remont świetlicy wiejskiej we Wielgiem poprzez odmalowanie ścian oraz położenie paneli ściennych. W tym roku Wigilie dla osób starszych i samotnych odbędą się 17 grudnia we Wielgiem oraz 18 grudnia w Rużu. Ściągalność opłat za odpady wynosi 85%, za wodę 85%, a za podatki 92%. W dniu 23 listopada wręczono uczennicy SP Ruże Kindze Skomra nagrodę w postaci sprzętu sportowego za wybitne osiągnięcia w sporcie. PRD Lipno zgłosiło w dniu wczorajszym gotowość odbioru remontowanej drogi. Odbiór odbędzie się w poniedziałek o godz. 9.00.
Głos zabrał Mariusz Laskowski – Kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju.

W związku z wystąpieniem Gminy Zbójno o dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków p. Laskowski skierował prośbę do sołtysów i radnych z Działynia, Klonowa, Wielgiego, Adamek, Zbójna oraz Ruduska o poszukanie w swych sołectwach 40 chętnych na budowę oczyszczalni. Spowodowane jest to faktem, że osoby, które zamieszkują na terenie aglomeracji gdzie znajduje się kanalizacja, nie mogą złożyć wniosku o dofinansowanie do przydomowych oczyszczalni.
O głos poprosił sołtys Henryk Boniecki.
Sołtys spytał, czy lista osób ujętych w planie do dofinansowania budowy jest nadal aktualna. Otrzymał odpowiedź potwierdzającą aktualność list.

Ad. 14 Uchwała w sprawie przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej gminy Zbójno.

Głos zabrał p. Zbigniew Henke – autor planu gospodarki niskoemisyjnej gminy Zbójno. Plan gospodarki niskoemisyjnej ma m.in. przyczynić się do osiągnięcia celów określonych w pakiecie klimatyczno-energetycznym do roku 2020, tj. redukcji emisji gazów cieplarnianych, zwiększenia udziału energii pochodzącej ze źródeł odnawialnych, redukcji zużycia energii finalnej, co ma zostać zrealizowane poprzez podniesienie efektywności energetycznej. Opracowany plan będzie niezbędnym dokumentem, umożliwiającym ubieganie się o przyznanie środków pomocowych z budżetu Unii Europejskiej w nowej perspektywie finansowej na lata 2014-2020. Dokument otwiera drogę do finansowania inwestycji obejmujących m.in. termomodernizację budynków publicznych i mieszkalnych, modernizację źródeł ciepła, instalację OZE, zwiększenie efektywności energetycznej.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

O głos poprosił radny Lech Dąbrowski.

Radny skierował pytanie do p. Henke odnośnie energii odnawialnej pozyskiwanej z wody. Na terenie gminy znajdują się dwa miejsca, gdzie można zamontować turbiny w celu pozyskiwania energii elektrycznej, a w planie nie ma ujętej takiej możliwości.
Głos zabrał p. Zbigniew Henke.

Poinformował, że takiego zapisu w planie nie ma, ponieważ nikt tego nie zgłaszał. Natomiast w planie zaopatrzenia gminy Zbójno w ciepło, przedstawiona możliwość pozyskiwania energii z wody jest ujęta.

Wobec braku dalszych wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.85.2015 w sprawie przyjęcia i wdrożenia do realizacji Planu gospodarki niskoemisyjnej gminy Zbójno podjęła jednogłośnie.

Ad. 15 Uchwała w sprawie uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia gminy Zbójno w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na lata 2015-2030”.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.86.2015 w sprawie uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia gminy Zbójno w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na lata 2015-2030” podjęła jednogłośnie.

Ad. 3 Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2015 rok.

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. Wprowadza się następujące zmiany w budżecie gminy.Po stronie dochodów budżetowych, w dz. 600 a rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne dokonuje się zmniejszenia wysokości dotacji o kwotę 215.884 zł. W związku z ostatecznym ustaleniem kosztów inwestycji realizowanej przez gminę pn. przebudowa drogi gminnej w granicach pasa drogowego wraz z oświetleniem ulicznym stanowiącym połączenie dróg wojewódzkich uległa zmianie wysokość dotacji z budżetu Wojewody o w/w kwotę. Do dz. 750 a rozdz. 75023 Urzędy gmin wprowadza się środki w wysokości 1.606 zł przekazane z biura pracy na dofinansowania zadania w zakresie szkolenia pracowników. Do dz. 756 a rozdz. 75616 Wpływy podatku rolnego podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilno - prawnych podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych wprowadza się środki w wysokości 12.441 zł. Są to dochody z tytułu podatku od spadków i darowizn. W dz. 801 a rozdz.80104 Przedszkola dokonuje się zmniejszenia o kwotę 2.227 zł. Są to dochody zaplanowane z tytułu opłat za pobyt dzieci w przedszkolach których w 2015 roku gmina nie pozyska. Do dz. 852 Pomoc społeczna wprowadza się zmiany polegające na zwiększeniu otrzymanych dotacji z budżetu Wojewody o kwotę 14.794zł oraz zmniejszeniu o kwotę 677 zł. Zmian dokonuje się przy realizacji następujących zadań: w rozdz.85212 Świadczenia rodzinne oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego wprowadza środki z tytułu dotacji z budżetu Wojewody oraz pozostałe dochody w wysokości 14.310 zł z przeznaczeniem na wypłatę świadczeń rodzinnych wraz z ubezpieczeniem, w rozdz. 85213 Składki na ubezpieczenia zdrowotne wprowadza się środki w wysokości 484 zł z przeznaczeniem na opłatę ubezpieczeń zdrowotnych, w rozdz. 85215 Dodatki mieszkaniowe dokonuje się zmniejszenia wysokości środków o kwotę 354 zł przeznaczonych na dodatki energetyczne, w rozdz. 85295 Pozostała działalność dokonuje się zmniejszenia wysokości środków o kwotę 323 zł przeznaczonych na realizację zadań w zakresie „Karta Dużej Rodziny”. Zmiany te po stronie wydatkowej wprowadza się w tej samej klasyfikacji budżetowej. Do dz.900 a rozdz. 90002 Gospodarka odpadami wprowadza się środki w 3.736 zł przekazane z WFOŚ i GW z przeznaczeniem na pokrycie wydatków związanych z utylizacją azbestu. Po stronie wydatków budżetowych dokonuje się następujących zmian. W dz. 600 Transport i łączność wprowadza się zmiany polegające na zwiększeniu planowanych wydatków o kwotę 19.710 zł oraz zmniejszeń o kwotę 431.770 zł . Zmian tych dokonuje się w rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne dokonuje się zwiększenia o kwotę 3.970 zł oraz zmniejszenia o kwotę 431.770 zł. Zmian tych dokonuje się w związku z ostatecznym rozliczeniem zadania inwestycyjnego pn. przebudowa drogi gminnej w granicach pasa drogowego wraz z oświetleniem ulicznym stanowiącym połączenie dróg wojewódzkich Nr 554 i 556 wsi Zbójno( tj. zmniejsza się kwotę dotacji o 215.884 zł oraz wysokość kredytu o kwotę 215.886 zł). Zwiększenia o kwotę 3.970 zł dokonuje się w planowanych wydatkach na budowę przystanków autobusowych. W rozdz. 60013 Drogi wojewódzkie dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 19.710 zł na dotację dla Urzędu Marszałkowskiego za opracowanie dokumentacji na przebudowę drogi wojewódzkiej Nr 556 w miejscowości Zbójno. W dz. 700 a rozdz. 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 7.123 zł z przeznaczeniem na zakup usług remontowych. W dz. 750 Administracja publiczna dokonuje się zwiększeń o kwotę 8.106 zł oraz zmniejszeń o kwotę 1.000 zł, z czego w rozdz. 75023 Urzędy gmin dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 7.106 zł, w rozdz. 75095 Pozostała działalność o kwotę 1.000 zł zmniejsza się wydatki na usługi telekomunikacyjne natomiast zwiększa się plan na zakup usług pozostałych. Do dz. 754 a rozdz. 75412 Ochotnicze Straże Pożarne zwiększa się plan wydatków o kwotę 2.471 zł z przeznaczeniem na zakup materiałów i usług. W dz.801 Oświata i wychowanie dokonuje się przesunięć w kwocie 54.425 zł, z czego w rozdz. 80101 Szkoły podstawowe dokonuje się zwiększenia i zmniejszenia o kwotę 49.425 zł, w rozdz. 80103 Odziały przedszkolne dokonuje się zmniejszenia o kwotę 3.000 zł którą wprowadza się do rozdz. 80104 Przedszkola. W dz. 926 a rozdz. 92605 Zadania w zakresie kultur fizycznej dokonuje się przesunięć kwoty 1.334 zł. tj. zwiększa się planowane wydatki na zakup materiałów o kwotę 1.334 zł natomiast zmniejsza się wydatki na usługi o kwotę 500 zł oraz na delegacje służbowe o kwotę 834 zł. Po wprowadzeniu powyższych zmian budżet gminy zamknie się po stronie planowanych dochodów budżetowych w kwocie 16.450.356 zł, natomiast po stronie wydatków budżetowych w kwocie 17.845.916 zł. Planowany deficyt budżetu wynosić będzie 1.395.560 zł.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy p. Alicja Dolecka odczytała treść uchwały.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.75.2015 zmieniającą budżet Gminy Zbójno na 2015 rok podjęła jednogłośnie.

Ad. 4 Uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2011-2025.

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. W konsekwencji zmiany uchwały dot. budżetu Gminy na rok 2015 należy wprowadzić zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej. W latach 2016 – 2025 uaktualniono dane planowanych dochodów i wydatków budżetowych, przychody i rozchody wraz z kwotą długu oraz limity wydatków o których mowa w art. 226 ust. 3 pkt 4 ustawy o finansach publicznych. Zmiany te wprowadzono w związku z ujęciem w wykazie przedsięwzięć nowych zadań inwestycyjnych, które będą realizowane w latach 2016-2020 zgodnie z przyjętym przez Radę Gminy Zbójno Planu gospodarki niskoemisyjnej gminy Zbójno.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy p. Alicja Dolecka odczytała treść uchwały.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.76.2015 zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2011-2025 podjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 5 minutową przerwę.

Przewodniczący Rady Gminy Zbójno poprosił radną H. Wesołowską o przedstawienie wspólnego stanowiska wszystkich komisji rady dot. podatków na 2016 r. z posiedzenia, które odbyło się w dniu 13.11.2015  r.

Komisje postanowiły:

 1) W sprawie podatku rolnego na 2016 r. obniżyć średnia cenę skupu żyta ogłoszoną w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z 53,75 zł za 1 dt  do kwoty 53,00 zł za 1 dt.
2) W sprawie stawek podatku od nieruchomości na 2016 r. : 

a) od gruntów:

- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej - 0,80 zł

- pod jeziorami - 4,56 zł

- od pozostałych - 0,36 zł

- niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji - 3,00 zł

b) od budynków:
- mieszkalnych - 0,50 zł

- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej - 22,00 zł

- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym 

  materiałem  siewnym -  9,71 zł                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie świadczeń  zdrowotnych - 4,65 zł                                                
- pozostałych - 3,79 zł

c) od budowli - 2%

3) W sprawie podatku leśnego na 2015 r. :

 - pozostawić do obliczania podatku leśnego na 2016 r. cenę sprzedaży drewna ogłoszona w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w kwocie 191,77  zł za 1 m3.
4) W sprawie podatku od środków transportowych:

- pozostawić stawki takie, jakie obowiązywały w roku 2015,

- proponowane stawki podatku od środków transportowych mieszczą się w granicach stawek minimalnych ogłoszonych w Obwieszczeniu Ministra Finansów z dn. 7.10.2015 r. i nie przekraczają stawek górnych ogłoszonych w Obwieszczeniu Ministra Finansów z dn. 5.08.2015 r.

Ad. 5 Uchwała w sprawie ustalenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego.
Głos w sprawie zabrała Wójt Gminy. Przedstawiła informację o negatywnej opinii Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej na temat wysokości stawki podatku rolnego. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Omówiono stawki podatku rolnego okolicznych gmin i jej wpływ na wysokość otrzymywanej przez gminę subwencji. Postanowiono utrzymać wysokość stawki podatku tak jak w pierwszym założeniu tj.53,00 zł za 1 dt.

Wobec braku dalszych wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.77.2015 w sprawie ustalenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego podjęła jednogłośnie.

Ad. 6 Uchwała w sprawie ustalenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów podatku leśnego.
O głos poprosił Sekretarz Gminy, zwracając się z prośbą o wycofanie pkt 6 z porządku obrad. W przypadku pozostawienia wysokości podatku leśnego na poziomie roku ubiegłego, podjęcie uchwały z pkt 6 stało się bezzasadne.

Wobec braku uwag, przystąpiono do kolejnego punktu obrad.
Ad. 7 Uchwała w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy p. Alicja Dolecka odczytała treść uchwały.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.78.2015 w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości podjęła jednogłośnie.

Ad. 8 Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportu.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.79.2015 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportu.

Ad. 9 Uchwały w sprawie opłaty targowej.

Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. Poinformował o zmianie w projekcie uchwały, polegającej na imiennym wskazaniu inkasentów - sołtysów odpowiedzialnych za zbieranie opłaty targowej w poszczególnych miejscowościach.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy p. Alicja Dolecka odczytała treść uchwały.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.80.2015 w sprawie opłaty targowej podjęła jednogłośnie.

Ad. 10 Uchwała w sprawie zwolnień podatku od nieruchomości.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy p. Alicja Dolecka odczytała treść uchwały.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.81.2015 w sprawie zwolnień podatku od nieruchomości podjęła jednogłośnie.

Ad. 11 Uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy i deklaracji podatkowych.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy p. Alicja Dolecka odczytała treść uchwały.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.82.2015 w sprawie określenia wzorów formularzy i deklaracji podatkowych podjęła jednogłośnie.

Ad. 12 Uchwała w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Zbójno z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2016 rok. 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy. Organy jednostek samorządu terytorialnego mają obowiązek uchwalenia rocznych programów współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Program stanowi propozycje dla wszystkich organizacji i podmiotów wyrażających wolę i gotowość współpracy w działalności na rzecz Gminy Zbójno i jej mieszkańców.
Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy p. Alicja Dolecka odczytała treść uchwały. Przewodniczący otworzył dyskusję.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.83.2015 w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Zbójno z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2016 rok podjęła jednogłośnie.

Ad. 13 Uchwała w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Zbójno na lata 2016 – 2020.
Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. Rada Gminy uchwala, na okres co najmniej pięciu kolejnych lat, wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. Wobec upływu okresu obowiązywania Uchwały Nr IV/22/2011 Rady Gminy Zbójno z dnia 25 marca 2011 r. w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Zbójno w latach 2011 – 2015, przedkłada się projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII.84.2015 w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Zbójno na lata 2016 – 2020 podjęła jednogłośnie.
Ad. 16 Interpelacje i zapytania. 
O głos poprosiła radna Magdalena Dylewska.
Radna skierowała pytanie do Wójta Gminy, czy przyszła odpowiedź odnośnie podania p. Jarzębowskiej, skierowanego do zarządu dróg dot. przystanku.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Wójt poinformował, że Zarząd Dróg Powiatowych jeszcze na pismo nie odpowiedział. Do zarządu trafia bardzo dużo pytań odnośnie przystanków i trzeba jeszcze poczekać.
O głos poprosił radny Andrzej Karwaszewski.

Radny skierował pytanie do Wójta Gminy, czy proboszcz parafii Ruże miał zezwolenie z gminy na wycięcie dwóch drzew przy organistówce oraz poruszył temat wniosku postawienia oświetlenia przy cmentarzu.
Przewodniczący Rady poinformował, że pozwolenie na wycinkę drzew było, lecz nie było na to przyzwolenia rady parafialnej.

Głos zabrał Wójt Gminy.

Wpłynął wniosek od księdza z prośbą o ustawienie w przyszłym roku co najmniej 5 lamp przy cmentarzu. Wniosek ten pozostaje do rozpatrzenia.
O głos poprosił radny Lech Dąbrowski.

Radny złożył ustny wniosek, aby Rada poprzez głosowanie wypowiedziała się na temat postawienia lamp w Rużu.

Po omówieniu możliwości budżetu gminy oraz propozycji co do ilości zamontowania lamp i podań o dofinansowanie innych parafii, przystąpiono do przegłosowania wniosku radnego Lecha Dąbrowskiego.
„Kto jest całkowicie za odstąpieniem od finansowania oświetlenia przy cmentarzu?”

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 8;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 6;

Rada Gminy Zbójno w głosowaniu jawnym podjęła decyzję o nie finansowaniu budowy lamp przy cmentarzu.
Następnie przedstawiono i omówiono kwestię wniosku proboszcza z Obór dot. dofinansowania w kwocie 50.000 zł remontu ołtarza. Przedstawiono decyzję włodarzy parafii z Obór, którzy wraz z początkiem roku odrzucili propozycję gminy odnośnie wzajemnej współpracy. Kwota 50.000 zł została przez radnych uznana za zbyt wysoką. 

Ad. 17 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
Ad. 18 Wolne wnioski i informacje.
Głos zabrał Wójt Gminy.

Omówiono kwestię kradzieży ścianek z nowo postawionych przystanków oraz poinformowano o podjętych krokach zabezpieczających ich dewastacji.
Ad. 19 Zakończenie. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XIII Sesji Rady Gminy. 
Na tym protokół zakończono.


Sekretarz sesji:





Renata Stancelewska





Protokół sporządził:





Artur Dymek
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