Protokół Nr XVII/2016

Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 23 lutego 2016 roku

Początek sesji godz.: 1300                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1450

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 14 radnych. Lista obecności w załączeniu.

Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.

Nieobecny radny: Lech Dąbrowski.

Proponuję następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie quorum;

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;

c) zatwierdzenie porządku obrad;

d) wybór Sekretarza Obrad.

2. Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

3. Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok. 

4. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na realizację inwestycji wspólnej Gminy Zbójno z Powiatem Golubsko-Dobrzyńskim.

5. Uchwała w sprawie zamiaru włączenia Publicznego Gimnazjum w Zbójnie do Zespołu Szkół w Zbójnie.

6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

7. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie prawa własności nieruchomości na rzecz Gminy Zbójno.

8. Uchwała w sprawie zamiany gruntów.

9. Uchwała w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na Lata 2015-2020.

10. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.

11. Interpelacje i zapytania. 

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zakończenie. 

Obrady XVII Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, pracowników Urzędu Gminy Zbójno, gości – Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego p. Andrzeja Okrucińskiego oraz jego zastępcę p. Franciszka Gutowskiego, dyrektora Publicznego Gimnazjum w Zbójnie Dariusza Kosowskiego, dyrektora Zespołu Szkół w Zbójnie Tadeusza Lewandowskiego oraz proboszcza parafii Ruże Henryka Zagórowicza.

Protokół z poprzedniej Sesji został jednogłośnie przyjęty bez odczytywania.

Na Sekretarza Obrad wyznaczony został radny Bronisław Ciechacki.

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian. 

Głos zabrał Sekretarz Gminy Jacek Foksiński wyjaśniając zmiany w porządku obrad. Dotyczyły one dodania pod obrady kolejnych pięciu projektów uchwał oraz sprawozdania z średnich wynagrodzeń nauczycieli.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

Głos zabrał Wójt Gminy. Ostatni czas związany był głównie z pracami przygotowawczymi. Opracowano dokumentację techniczną na termomodernizację budynku gimnazjum w Zbójnie. Projekt ten będzie realizowany z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Rozpoczęto remont starego magla w Działyniu. Budynek ten będzie przekształcony na małą świetlicę wiejską, stanowiącą miejsce spotkań mieszkańców. W trakcie opracowania znajduje się również dokumentacja techniczna na zmianę sposobu użytkowania budynku po szkole we Wielgiem. Będą tam znajdowały się mieszkania socjalne. Kolejne opracowywane dokumentacje dotyczą przebudowy świetlic wiejskich oraz przebudowy drogi gminnej w Podolinie. Zamówiono sprzęt do oczyszczania poboczy przy gminnych drogach oraz równiarkę do dróg. Obecnie remontowane są garaże i pomieszczenia socjalne dla OSP w Zbójnie oraz wymieniane jest orynnowanie na byłej szkole w Sitnie. Podpisano również umowę z projektantem na przygotowanie 140 projektów przydomowych oczyszczalni ścieków. Konkurs, który wyłoni wykonawcę oczyszczalni odbędzie się na przełomie lipca i sierpnia. Podjęto już prace przygotowawcze do zagospodarowania terenu przy sadzawce w Zbójnie. Jak na razie jedna z osób, która po części jest właścicielem tego zbiornika wodnego, nie wyraziła zgody na jego modernizację. W ramach projektu zagospodarowania terenu przy sadzawce planowana jest budowa siłowni zewnętrznej, placu zabaw, ustawienia ławeczek, usypania ścieżek rekreacyjnych z kamyków. Zakupiono „zimny asfalt”, który posłuży do łatania dziur powstałych na gminnych drogach asfaltowych. Oczekujemy na wyniki prac poszukiwania wody w Gminie Zbójno, które pozwoliłyby na rozpoczęcie budowy nowej studni. Zamówiono mobilny system naliczania faktur dla pracowników spisujących liczniki od wody.

Ad. 3 Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok. 

     Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy pani Jadwiga Jurkiewicz. Zmiany w budżecie polegają na rekonstrukcji planu przyszłych inwestycji przyjętych do projektu na 2016 rok. Skarbnik przekazała informację, że budżet po stronie dochodowej ulegnie zmniejszeniu w związku ze zrezygnowaniem przez gminę z dwóch dotacji. Kwota 40.000 zł to kwota planowana na budowę systemów oczyszczania ścieków, po zmianie budżetu kwota ta zmieniła się na 30.000 zł. Następna zmiana dotycząca planowania dokumentacji i realizacji pozostałych działań inwestycyjnych jest to zmniejszenie  planowanych  wydatków na budowę indywidualnych systemów oczyszczania ścieków na terenie całej gminy Zbójno z kwoty 101.057 zł na 65.000 zł.  Kolejna zmiana dotyczy modernizacji oczyszczalni ścieków sieci wodociągowej w miejscowości Zbójno gdzie były planowane wydatki na 108.943 zł ze środków własnych dodając do tego planowana dotacje która wynosiła 266.057 zł. Zmiana planu budżetu również dotyczy tematu przebudowy drogi gminnej w miejscowości Podolina, ponieważ kwota ta uległa zmianie. Przebudowa drogi gminnej będzie kosztować 190.000 zł, z czego własne środki to kwota o wartości 90.000 zł, natomiast dotacja wynosi 100.000 zł. Kwota planowana do przeznaczenia na modernizacje świetlicy wiejskiej w Rużu to wartość 13.300 zł, po zmianie wzrosła jednak ona do kwoty 18.800 zł. Pani Skarbnik poinformowała, że na nowe dalsze inwestycje Gmina dysponuje kwotą 315.500 zł. Z tej kwoty wartość 5.500 zł została wykorzystana na dokumentacje planu modernizacji świetlicy wiejskiej w Ruzu. Pani skarbnik poinformowała członków Sesji Rady Gminy o dalszych planowanych inwestycjach tj. zakup nowego urządzenia służącego do spisywania stanu zużytej wody i mobilnego wydawania faktur w kwocie 16.000 zł, zakup samochodu dostawczego ok. 20.000 zł, zakup materiałów potrzebnych do budowy chodnika przy drodze powiatowej w kwocie 200.000 zł, remont drogi w miejscowości Rembiocha 40.000 zł, zwiększenie efektywności energetycznej budynku Publicznego Gimnazjum w Zbójnie 50.000 zł, zmiana sposobu użytkowania istniejącego budynku o charakterze oświatowo-kulturalny na budynek o charakterze mieszkalnym w miejscowości Wielgie (opracowanie dokumentacji) 70.000 zł, zakup i montaż placu zabaw w Zbójnie 10.000 zł, zakup i montaż siłowni zewnętrznej w miejscowości Zbójno, zakup i montaż lamp oświetleniowych 20.000 zł, zakup spawarki na potrzeby urzędu 4.000 zł, zakup szafy serwerowej oraz opłacenie licencji za programy 20.000 zł. Po wprowadzeniu zmian w budżecie wydatki będą wynosiły 14.418,632 zł, z czego wydatki majątkowe tzw. inwestycyjne 800.554 zł, natomiast wydatki bieżące to kwota 13.618,078 zł.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVII.94.2016 zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok podjęła jednogłośnie.

Ad. 4 Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na realizację inwestycji wspólnej Gminy Zbójno z Powiatem Golubsko-Dobrzyńskim.
Głos w sprawie zabrał Mariusz Laskowski – kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju. Pan Mariusz poinformował o wspólnej inwestycji gminy Zbójno z powiatem golubsko-dobrzyńskim. Inwestycją tą jest budowa chodnika przy drodze powiatowej Działyń – Rembiocha. Celem tej inwestycji jest poprawa bezpieczeństwa oraz estetyki tego miejsca. Wkład gminy w tą inwestycje to zakup materiału potrzebnego do budowy, którego wartość nie będzie stanowiła nie więcej niż 50% całej inwestycji. Sfinansowanie prac wykonawczych będzie leżało po stronie Starostwa Golubsko – Dobrzyńskiego. 

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVII.95.2016 w  sprawie  wyrażenia zgody na realizację inwestycji wspólnej Gminy Zbójno z Powiatem Golubsko-Dobrzyńskim podjęła jednogłośnie.
Głos zabrał Wicestarosta powiatu golubsko-dobrzyńskiego Franciszek Gutowski dziękując radnym za podjęcie w/w uchwały oraz wspólne przeprowadzenie inwestycji.
Ad.5 Uchwała w sprawie zamiaru włączenia Publicznego Gimnazjum w Zbójnie do Zespołu Szkół w Zbójnie.

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy. Uchwała dotyczy włączenia Publicznego Gimnazjum Zbójnie w struktury Zespołu Szkół w Zbójnie, w którego skład wchodzą Szkoła Podstawowa oraz Publiczne Przedszkole. Podjęcie tego działania wymaga pozytywnej opinii kujawsko-pomorskiego kuratora oświaty. W przypadku podjęcia uchwały i pozytywnej opinii kuratora, włączenie gimnazjum do zespołu szkół będzie miało miejsce 1 września 2016 roku. Nieruchomości, które są obecnie w zarządzie Publicznego Gimnazjum  przejdą w trwały zarząd Zespołu Szkół Zbójnie .

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVII.96.2016 w sprawie zamiaru włączenia Publicznego Gimnazjum w Zbójnie do Zespołu Szkół w Zbójnie podjęła jednogłośnie.

Ad.6 Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Katarzyna Kukielska. Dom nauczyciela w miejscowości Klonowo na wniosek wszystkich mieszkańców, którzy są najemcami tego budynku, został podzielony przez gminę. Gmina wystąpiła do starosty o wydanie zaświadczenia  o samodzielności lokali znajdujących się w tym budynku i otrzymała decyzję pozytywną w tej kwestii. Budynek został poddany wycenie przez rzeczoznawcę w uwzględnieniu na poszczególne lokale w celu dokonania sprzedaży w trybie bezprzetargowym obecnym najemcom mieszkającym w tych lokalach.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVII.97.2016 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. podjęła jednogłośnie.

Ad.7 Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie prawa własności nieruchomości na rzecz Gminy Zbójno.

Ad.8 Uchwała w sprawie zamiany gruntów

Projekt uchwał z pkt 7 i 8 obrad przedstawił Wójt Gminy. Uchwały poruszają temat wyrażenia zgody na zamianę działek prywatnych, które obecnie są zajęte pod drogę publiczną w miejscowości Sitno na nieruchomość będącą własnością gminy Zbójno, przechodzącą przez prywatne podwórko. Konieczne jest uregulowanie obecnego stanu prawnego.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały dot. pkt 7 obrad i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVI.98.2016 w  sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie prawa własności nieruchomości na rzecz Gminy Zbójno podjęła jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały dot. pkt 8 obrad i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVII.99.2016 w sprawie zamiany gruntów podjęła jednogłośnie.
Ad.9 Uchwała w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na Lata 2015-2020.

Projekt uchwały przedstawił pan Mariusz Laskowski. Poinformował, że zmiana dotyczy projektu o rewitalizacji obszaru gminy. Gmina by korzystać z programów przeznaczonych na rewitalizacje, musi w strategii rozwoju zamieścić stosowny zapis. Ma to na celu zwiększenie możliwości pozyskiwania finansów, szczególnie na inwestycje, tj. modernizacje świetlic wiejskich. W wersji dotychczas obowiązującej strategii rozwoju Gminy Zbójno takiego zapisu nie było i należy go wprowadzić. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 14 radnych;

Głosów „ZA” – 14;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVII.100.2016 w  sprawie zmiany Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na Lata 2015-2020.
Ad.10 Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.
Sprawozdanie przedstawił Sekretarz Gminy. Poinformował, że przedstawiane sprawozdanie wynika z obowiązków i praw nauczyciela. Obowiązkiem jest przedstawienie średnich płac nauczyciela z uwzględnieniem na stopnie awansu zawodowego, jakie występowały na terenie gminy Zbójno w ostatnim roku. Wynagrodzenia przedstawiały się następująco: nauczyciel stażysta 2717,59 zł, nauczyciel kontraktowy 3016 zł, nauczyciel mianowany 3913 zł, nauczyciel dyplomowany 5000.37 zł. W przypadku rozbieżności wynagrodzeń, samorząd jest zobowiązany zwrócić zaległe kwoty jako dodatek uzupełniający w następnym roku kalendarzowym do końca stycznia. Dodatek uzupełniający jaki gmina musiała wypłacić: nauczyciel stażysta 2700 zł, nauczyciel mianowany 27.000 zł.

Ad. 11 Interpelacje i zapytania. 

Pan radny Rafał Baliński skierował pytanie do przedstawicieli Starostwa Golubsko- Dobrzyńskiego. Poruszył temat włączenia drogi Rembiocha do drogi Piotrkowo poprzez jej modernizację. 

Sołtys wsi Działyń – Henryk Boniecki poruszył kwestie umiejscowienia przejścia dla pieszych na drodze powiatowej w Działyniu,  zamontowania lustra na skrzyżowaniu dróg Działyń – Rembiocha – Świętosław, stanu drogi powiatowej Działyń – Sitno oraz wycinki drzew na tym odcinku, ponieważ stwarzają one realne niebezpieczeństwo dla ludzi.
Radny Wiesław Młodziankiewicz w pytaniu do Starosty odniósł się do finansowania wszelkich działalności sportowych. 
Sołtys Sołectwa Zosin Krystyna Gumińska przedstawiła opinie na temat złego stanu drogi powiatowej Zbójno – Zosin z zapytaniem o możliwość jej remontu.

Radna Renata Stancelewska również wskazała drogę wymagającą remontu łączącą Wielgie z Sitnem.

Radny Grzegorz Maślewski wyszedł z pomysłem większego finansowania miejscowości, które znajdują się na granicach gmin i powiatów, ponieważ uważa, że takie miejscowości są często pomijane biorąc pod uwagę nowe inwestycje. 

Ad.12 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Głos zabrał Starosta Golubsko-Dobrzyński - Andrzej Okruciński. W odpowiedzi na zadane pytanie dotyczące drogi Rembiocha - Piotrkowo poinformował, że z powodu braku środków finansowych inwestycja ta nie może być w tej chwili zrealizowana. 
Następnie w odpowiedzi na zapytania i kwestie poruszone przez sołtysa miejscowości Działyń poinformował, że przejście dla pieszych oraz lustro na skrzyżowaniu nie stanowią problemu i zostaną niezwłocznie zrealizowane. Wycinka drzew przy drodze Działyń – Sitno jest wykonywana systematycznie, jednak wymaga to ciągłych nowych zezwoleń na wycinkę co znacznie wydłuża cały ten proces.  

W odpowiedzi na pytania sołtysa z Zosina oraz radnej p. Stancelewskiej, Starosta poinformował, że budżecie powiatu nie ma zaplanowanych środków finansowych na te inwestycje.
Głos zabrał Wicestarosta, p. Franciszek Gutowski. Poinformował, że przy tworzeniu kolejnych nowych budżetów, będą uwzględniane potrzeby poszczególnych samorządów, według analiz z radnymi powiatowymi oraz z wójtami danych gmin. Starostwo nie będzie uwzględniało w swoich planach inwestycji gdzie nie będzie żadnego możliwego finansowania lub współfinanoswania ze środków zewnętrznych. W odpowiedzi na kwestie radnego Maślewskiego oznajmił, że kolejność inwestycji jest uzależniona od realnych potrzeb oraz od zasobów środków finansowych. Poruszył temat wybudowanego bloku operacyjnego w Szpitalu Powiatowym w Golubiu – Dobrzyniu, który nie został  jeszcze w pełni wyposażony w sprzęt medyczny i w tej kwestii szpital wymaga pomocy finansowej. Pan Gutowski przedstawił również najbliższe plany uwzględnione w strategii rozwojowo-gospodarczej na powiat golubsko - dobrzyński. Jednym z nich jest modernizacja budynku Ośrodka Szkolono – Wychowawczego we Wielgiem.  W odpowiedzi na pytania pana radnego Młodziankiewicza dotyczące sportu, Wicestarosta wyraził wolę pełnej współpracy we wspomnianej kwestii.
Ad.13 Wolne wnioski i informacje.
Proboszcz parafii Ruże przedstawił problem braku oświetlenia przy cmentarzu w Rużu. Pomysł ten spotkał się z poparciem parafian parafii Ruże. Przewodniczący Rady Mieczysław Pankiewicz poinformował, że pomimo licznego poparcia tej inicjatywy przez parafian, w najbliższym czasie nie może ona zostać zrealizowana z powodu braków środków finansowych.
  Ad. 14 Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XVII Sesji Rady Gminy. 
Na tym protokół zakończono.


Sekretarz sesji:





Bronisław Ciechacki





Protokół sporządził:





Artur Dymek
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