Protokół Nr XVIII/2016

Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 24 marca 2016 roku

Początek sesji godz.: 1000                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1225
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 15 radnych. Lista obecności w załączeniu.

Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.

Proponuję następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie quorum;

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;

c) zatwierdzenie porządku obrad;

d) wybór Sekretarza Obrad.

2. Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.

3. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko – Dobrzyńskiego za rok 2015.
4. Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu oraz informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Zbójno w 2015 roku.

5. Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok.

6. Uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2016-2025.

7. Uchwała w sprawie przystąpienia do opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Zbójno na lata 2016-2026.

8. Uchwała w sprawie przyjęcia informacji Wójta Gminy za rok 2015 o wysokości dokonanych umorzeń należności, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja Podatkowa.

9. Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie.

10. Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2019.

11. Sprawozdanie roczne z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie z roku 2015. 
12. Interpelacje i zapytania. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zakończenie. 

Obrady XVIII Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, pracowników Urzędu Gminy Zbójno, gości – insp. Dariusza Borowca KPP Golub Dobrzyń, bryg. Pawła Warlikowskiego Komendanta PSP Golub Dobrzyń, prezesa szpitala powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu - Michała Kamińskiego oraz delegata Izby Rolniczej Rafała Burkwicza.
Protokół z poprzedniej Sesji został jednogłośnie przyjęty bez odczytywania.

Na Sekretarza Obrad wyznaczony został radny Lech Dąbrowski.

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Głos zabrał prezes szpitala w Golubiu-Dobrzyniu – Michał Kamiński.

Prezes podziękował Radzie Gminy Zbójno za deklarację wsparcia finansowego szpitala. Zakupiony z dofinansowania sprzęt będzie użytkowany w nowo wybudowanym bloku operacyjnym.
Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.
Głos zabrał Wójt Gminy Katarzyna Kukielska. Przekazała informację o trwającej modernizacji stawu i terenu wokół niego we wsi Zbójno, a także o nowo powstałym budynku straży OSP Zbójno, gdzie będzie możliwość przechowywania samochodów strażackich. Prace trwające na terenie gminy to także modernizacja starego magla w Działyniu na potrzeby świetlicy wiejskiej oraz skompletowanie dokumentacji niezbędnej do remontu świetlic wiejskich w Sitnie i Rembiosze. Przygotowano także dokumentacje projektową na przebudowę drogi w Podolinie oraz dokonano zakupu wyposażenia do świetlicy wiejskiej w Sitnie. Pani Wójt poinformowała o zakupie równiarki drogowej, której zakupu gmina dokonała z własnych środków. Przedstawiła również inwestycje, których koszty zostaną pokryte z różnego rodzaju dofinansowań i dotacji. Poruszony został temat zwrotu podatku akcyzowego dla rolników za zakup oleju napędowego oraz szacowania strat wymarznięcia zbóż na terenie Gminy Zbójno. W bieżącym miesiącu zakończono zebrania wiejskie i strażackie. Odbyło się ich łącznie 27. W ramach ogłoszonego konkursu na popularyzację sportu w Gminie Zbójno przekazano dotację w wysokości 25.000 zł dla klubu sportowego GKS Pogrom Zbójno. Nową formą pomocy dla rodzin od 1 kwietnia 2016 r. będzie program Rodzina 500+ w związku z czym został zatrudniony nowy pracownik do obsługi tego programu. Pani Wójt poinformowała o współpracy gminy z Bankiem Żywności oraz o spotkaniach Izby Rolniczej. 
Głos zabrał Sekretarz Gminy Zbójno.


Sekretarz przekazał informację, że w związku z podjęciem uchwały w sprawie zamiaru połączenia Publicznego Gimnazjum i Zespołu Szkół w Zbójnie, wpłynęła opinia pozytywna od kuratora oświaty. W związku z tym, na najbliższej sesji zostanie przedstawiona pod obrady uchwała włączenia gimnazjum do Zespołu Szkół w Zbójnie.
Ad. 4 Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu oraz informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Zbójno w 2015 roku. 

Komendant KPP Golub Dobrzyń Dariusz Borowiec przedstawił statystki dotyczące poziomu poczucia bezpieczeństwa z podziałem gminy powiatu golubsko-dobrzyńskiego. Ukazując procentowo opinie mieszkańców powiatu, 73% osób jest zadowolonych i pozytywnie określa działalność policji. Policja monitoruje na bieżąco dynamikę przestępczości, z której wynika, że nieznacznie wzrosła ilość przestępczości ogólnej, natomiast zdecydowanie spadła przestępczość najbardziej zagrażająca społecznie tj. kradzieże, włamania, pobicia, rozboje, wymuszenia i uszkodzenia ciała. Pan Dariusz Borowiec przedstawił poziom przestępczości w podziale na gminy w powiecie Golubsko – Dobrzyńskim. W gminie Zbójno występuje mały odsetek liczby wypadków i zdarzeń drogowych, natomiast wzrasta liczba kierujących pojazdami po spożyciu alkoholu. Komendant KPP podziękował za różnego rodzaju wsparcie otrzymane od Gminy Zbójno.
Ad.3 Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko – Dobrzyńskiego za rok 2015.
Głos w sprawie zabrał komendant p. Paweł Warlikowski zapoznając członków sesji ze stanem bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Przedstawił liczbę wyjazdów w 2015 roku z podziałem na poszczególne rodzaje zdarzeń. Liczba wyjazdów na teren gminy Zbójno to 121.  Najwięcej wyjazdów i zdarzeń wystąpiło w lipcu i sierpniu, co było spowodowane występującymi burzami i nawałnicami. Większość zdarzeń wymagało użycia sprzętu specjalistycznego. Poruszono także temat jednostek OSP, których działalność oceniona jest pozytywnie zarówno przez PSP Golub Dobrzyń jak również przez mieszkańców. Wynika to z przeprowadzania odpowiednich szkoleń oraz pełnego zaangażowania w działania ratownicze. Na terenie gminy Zbójno w 2015 roku było 15 pożarów, w których uczestniczyła PSP Golub Dobrzyń.
Ad.5 Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok. 
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. Pani Jurkiewicz poinformowała o planowanych zmianach w budżecie. Jedną ze zmian będzie wprowadzenie dotacji z budżetu wojewody o wartości 1.753,401 zł na realizację programu Rodzina 500 + . Jest to kwota przeznaczona na wypłatę świadczeń w tym zakresie oraz utrzymanie pracownika. Kolejna dotacja przewidziana na 2016 rok będzie dotacja z Funduszu Środowiska na zakup drzewek w kwocie 8.000 zł. Planowany jest także zakup samochodu dla pracowników obsługujących wodociągi, na którego zakup przeznaczona jest kwota 10.000 zł. Pani Skarbnik poinformowała, że w budżecie po zmianach uwzględniono nowe zadanie budowę drogi we wsi Sitno, na której budowę jest przeznaczone 720.917 zł. Wydatki inwestycjne zwiększyły się o 31.100 zł. Inwestycje planowane  to budowa placu zabaw w Rembiosze, modernizacja stawu i zagospodarowanie terenu wokół stawu na miejsce wypoczynkowe w Zbójnie, remont placu zabaw w Zbójnie, budowa placu zabaw w Oborach. Planowany deficyt z tytułu uruchomienia własnych środków wynosił będzie 349.280 zł. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII.101.2016 zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok podjęła jednogłośnie.

Ad 6.Uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2016-2025.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. Zmiany dotyczą dostosowania poszczególnych dochodów i wydatków na planowane inwestycje. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII.102.2016 zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Zbójno na lata 2016-2025 podjęła jednogłośnie.

Ad. 7.
Uchwała w sprawie przystąpienia do opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Zbójno na lata 2016-2026.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy Jacek Foksiński. Lokalny program rewitalizacji Gminy Zbójno na lata 2016-2026 jest dokumentem niezbędnym do pozyskiwania środków z funduszy Unii Europejskiej na planowane inwestycje na terenie gminy Zbójno. Lokalny Program Rewitalizacji to dokument o podobnym charakterze co Strategia Rozwoju. W dokumencie tym będą uwzględniane sposoby zapobiegania wykluczeniu tj. rewitalizacje obszarów zdegradowanych. Dokument po opracowaniu zostanie poddany konsultacjom i możliwa będzie weryfikacja tego dokumentu przez radnych gminy Zbójno. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII.103.2016 w sprawie przystąpienia do opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Zbójno na lata 2016-2026 podjęła jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15- minutową przerwę w obradach.
Ad.8 Uchwała w sprawie przyjęcia informacji Wójta Gminy za rok 2015 o wysokości dokonanych umorzeń należności, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja Podatkowa. 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy. Informacja na temat dokonanych umorzeń dotyczy należności w charakterze cywilno-prawnym wynikających z umów tj. dostarczanie wody czy oczyszczanie ścieków. Wójt Gminy ma obowiązek co roku przedstawić kwotę na jaką dokonał umorzeń.  Sposób oraz zasady dokonywania umorzeń zostały zawarte w projekcie uchwały w 2004 roku przez Rade Gminy Zbójno. W 2015 roku kwota umorzona to wartość 1000 zł.  
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII.104.2016 w sprawie przyjęcia informacji Wójta Gminy za rok 2015 o wysokości dokonanych umorzeń należności, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja Podatkowa przyjęła jednogłośnie.

Ad.9 Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie.
Projekt uchwały przedstawił Kierownik GOPS Michał Krupka. Zmiany w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie są ściśle związane z ustawą o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci. Organem właściwym to podejmowania czynności w ramach tej ustawy jest Wójt Gminy, którego obowiązkiem jest wyznaczyć jednostkę organizacyjną zajmującą się programem Rodzina 500+. W związku z tym jednostką odpowiedzialną za te świadczenia staje się Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i niezbędny jest wpis do jego Statutu.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII.105.2016 w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie pojęła jednogłośnie. 

Ad.10 Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2019.
Projekt uchwały przedstawił Kierownik GOPS Michał Krupka. Obowiązek przyjęcia takiego programu wynika z ustawy o wspieraniu rodziny zastępczej z art.176 gdzie gmina ma obowiązek uchwalenia i opracowywania trzyletnich programów dotyczących wspierania rodziny. Program będzie uzupełnieniem wszystkich zadań, które gmina wykonuje na rzecz gminy. Celem programu jest usprawnienie i usystematyzowanie procesu pomagania rodzinom z problemami w wychowywaniu dzieci oraz prowadzeniem gospodarstwa domowego. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:

Głosowało 15 radnych;

Głosów „ZA” – 15;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII.106.2016 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2019 podjęła jednogłośnie. 

Ad.11 Sprawozdanie roczne z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie z roku 2015.
Sprawozdanie przedstawił p. Michał Krupka. W 2015 roku na wszystkie zadania GOPS-u została przeznaczona kwota 3.200,000 zł. Świadczeniami rodzinnymi zostało objętych 350 rodzin. Świadczenia z funduszu alimentacyjnego dla 25 rodzin, świadczenia dotyczące zasiłku dla opiekuna 22 rodziny, składki zdrowotne odprowadzane przy świadczeniach opiekuńczych 14 rodzin, składki społeczne przy świadczeniach opiekuńczych dla 31 rodzin, karta dużej rodziny dla 28 rodzin. Zasiłki celowe związane w klęską żywiołową wyniosły ponad 40.000 zł. Na zadania własne przeznaczona została kwota 1.200,000 zł z czego 690.000 zł pozyskano z dotacji wojewody. Z pomocy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej skorzystało ponad 1000 mieszkańców gminy. Główne problemy występujące na terenie działania ośrodka to przede wszystkim ubóstwo, niskie dochody w rodzinach, bezrobocie, bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych, niepełnosprawność. GOPS wraz z Urzędem Gminy przy współpracy szkół i organizacji pozarządowych zorganizował dwa spotkania wigilijne dla osób starszych i samotnych, które odbyły się w Szkole Podstawowej w Rużu oraz Świetlicy Wiejskiej we Wielgiem. Na potrzeby GOPS-u został zatrudniony asystent rodziny, który ma pod opieką 3 rodziny, które nie radzą sobie z odpowiednim wychowaniem dzieci oraz prowadzeniem gospodarstwa domowego. Pan Krupka poinformował także o współpracy z Bankiem Żywności i pozyskiwaniem artykułów spożywczych dla mieszkańców gminy. 
Ad. 12 Interpelacje i zapytania. 
Ad. 13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Ad. 14 Wolne wnioski i informacje
Głos zabrał delegat Izby Rolniczej p. Rafał Burkwicz. Pan Burkwicz poinformował o regularnych spotkaniach Izby Rolniczej, w których uczestniczą posłowie. Izba Rolnicza monitoruje wszystkie wydarzenia gospodarcze. Pan Burkwicz przybliżył tematykę wystąpienia jednego z gości spotkań Izby Rolniczej pana posła Ardanowskiego. Poinformował o planowanych zmianach w dziedzinie rolnictwa. 
O głos poprosiła Radna Magdalena Dylewska.


Pani Radna zgłosiła problem ochrony danych osobowych przy opłatach podatkowych. Zwróciła uwagę na nie poinformowanie sołtysów przez pracowników urzędu o konieczności wymagania decyzji podatkowych od podatników, co skutkowało sporymi nieprzyjemnościami.
Wójt Gminy oraz Skarbnik Gminy poinformowali o zaistniałych zmianach i propozycji rozwiązania problemu.

Następnie na zapytania radnych odpowiadał Kierownik GOPS Michał Krupka. Pytania dotyczyły zasad udzielania pomocy dla ludzi ubogich.
Ad. 15 Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XVIII Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.


Protokół sporządził:





Artur Dymek





Sekretarz sesji:





Lech Dąbrowski
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