Protokół Nr XIX/2016
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 21 kwietnia 2016 roku

Początek godz.: 13:00                                                                         Zakończenie godz.: 14:10
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.
W obradach uczestniczyło 10 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Nieobecni Radni: Baliński Rafał, Dąbrowski Lech, Dolecka Alicja, Iglewski Jacek, Lisiński Wojciech.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad:
a) stwierdzenie quorum;
b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;
c) zatwierdzenie porządku obrad;
d) wybór Sekretarza Obrad.
2. Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.
3. Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok.
4. Uchwała w sprawie włączenia Publicznego Gimnazjum w Zbójnie do Zespołu Szkół w Zbójnie.
5. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Zbójno za 2015 r.
6. Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2015 r.
7. Interpelacje i zapytania. 
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
9. Wolne wnioski i informacje.
10. Zakończenie. 

Obrady XIX Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, pracowników Urzędu Gminy Zbójno oraz dyrektorów szkół z terenu Gminy Zbójno.
Na Sekretarza Obrad wyznaczony został radny Magdalena Dylewska..
Protokół z poprzedniej Sesji został jednogłośnie przyjęty bez odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał czy są propozycje zmian. 

Sekretarz Gminy zgłosił propozycje wprowadzenia dodatkowych dwóch punktów:
1. Stanowisko w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
2. Uchwała w  sprawie przyjęcia Sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Zbójno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, za 2015 rok.
 Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2 Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.
 	 Wójt Gminy Zbójno Katarzyna Kukielska poinformowała o dokonanych oraz trwających inwestycjach. Dokonane inwestycje to m.in. budowa placów zabaw w miejscowościach Rembiocha oraz Obory. Plac zabaw w Oborach został sfinansowany ze środków budżetu gminy, natomiast plac zabaw w Rembiosze ze środków funduszu sołeckiego. Trwają także prace nad odmuleniem stawu w Zbójnie, remont  starego magla w Działyniu na potrzeby straży oraz prace wykończeniowe strażnicy w Zbójnie. Koszt prac wykończeniowych strażnicy to wartość ok. 60.000 zł. Wójt  przekazał następnie informację o odbytych przetargach na budowę dróg w miejscowościach Sitno i Podolina. Szacowany czas realizacji budowy tych dróg to koniec sierpnia 2016 r. W dniu 4 kwietnia 2016 roku odbyło się zebranie z przedstawicielami firmy z Włocławka, którzy zajmują się programem rewitalizacji. Wykonanie programu rewitalizacji jest konieczne, aby pozyskać środki z Unii Europejskiej na rewitalizacje obszarów zdegradowanych w gminie Zbójno. Na program rewitalizacji gmina pozyska środki  z Urzędu Marszałkowskiego. Pani Wójt poruszyła temat strat spowodowanym przezimowaniem upraw. Do 18 marca do urzędu gminy wpłynęło 170 zgłoszeń strat. Urząd gminy oczekuje na decyzje Urzędu Wojewódzkiego w tej sprawie, ponieważ forma pomocy w tej kwestii nie jest jeszcze określona. Ogłoszony został przetarg dla firm odbierających śmieci, ponieważ trzyletnia umowa z dotychczas działającą firma na terenie Zbójno wygasa w czerwcu 2016 r. Liczba właścicieli nieruchomości na terenie gminy Zbójno od których odbierane są odpady komunalne to 1066. Ponad 800 właścicieli to osoby segregujące śmieci. Wójt przekazał informację o dofinansowaniu w kwocie 18.000 zł na działalność animatorów, którzy pracują na Orlikach. W dniu 18 kwietnia w Zespole Szkół w Zbójnie odbyła się akcja ,,500 bus” mająca na celu przybliżyć dzieciom i rodzicom kwestie związane z programem pomocy rodzinie 500+. W przeprowadzeniu tej akcji uczestniczyli pracownicy urzędu wojewódzkiego w tym dyrektor Urzędu Wojewódzkiego, wicewojewoda oraz asystent wicewojewody.  Pani Wójt podziękowała dyrektorowi Zespołu Szkół w Zbójnie Tadeuszowi Lewandowskiemu za oprawę artystyczną i dekoracyjną tej akcji. W dniu 6 kwietnia Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zbójnie pozyskał ponad 11 ton produktów z Banku Żywności. W dniu 28 kwietnia planowane jest spotkanie z naczelnikiem Wydziału Infrastruktury Drogowej Urzędu Marszałkowskiego. Spotkanie będzie dotyczyć planowanej przebudowy drogi wojewódzkiej w Zbójnie. Kwota przewidziana na ta inwestycję to wartość 15.775,308 zł. Urząd Wojewódzki oczekuje wsparcia w sfinansowaniu tej inwestycji, jednak Gmina Zbójno nie jest w stanie sfinansować nawet 20 % przebudowy tej drogi ze względu na wysokość przewidzianej kwoty. Pan wicemarszałek wyraził swoje poparcie w sprawie pomysłu etapowania tej inwestycji, aby nie obciążyła ona budżetu gminy. 

Ad. 3 Uchwała zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok.
   Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Poinformował o dotacji do działu 852, która wpłynęła z budżetu wojewody, przez co dokonały się zmiany w budżecie gminy. Planowane dochody wzrosną o 20.619 zł. Kwota, która wpłynęła na zwiększenie zasiłków w ramach pomocy społecznej to wartość 11.001 zł. Nowym zadaniem zleconym gminie jest świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych. Kwota przeznaczona z budżetu wojewody na te działanie to wartość 2.800 zł. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:
Głosowało 10 radnych;
Głosów „ZA” – 10;
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIX.107.2016 zmieniająca budżet Gminy Zbójno na 2016 rok podjęła jednogłośnie.
Ad 4. Uchwała w sprawie włączenia Publicznego Gimnazjum w Zbójnie do Zespołu Szkół w Zbójnie.
   	Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy Jacek Foksiński. Na poprzedniej sesji Rady Gminy została podjęta uchwała o zamiarze przyłączenia Publicznego Gimnazjum w Zbójnie do Zespołu Szkół w Zbójnie. Jednak, aby pomysł mógł być zrealizowany potrzebna była pozytywna opinia kuratora oświaty. Kujawsko-pomorski kurator oświaty pozytywnie zaopiniował pomysł połączenia szkół. Podjęcie ostatecznej uchwały zapoczątkuje właściwą realizację tego planu, aby dokonać połączenia szkół. Po złączeniu szkół w strukturze Zespołu Szkół w Zbójnie funkcjonować będzie Publiczne Gimnazjum, Szkoła Podstawowa oraz Publiczne Przedszkole. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:
Głosowało 10 radnych;
Głosów „ZA” – 10;
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIX.108.2016 w sprawie włączenia Publicznego Gimnazjum w Zbójnie do Zespołu Szkół w Zbójnie podjęła jednogłośnie.

Ad.5  Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Zbójno za 2015 r.
   	Głos zabrała Pani Ewa Podczaska pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie. Gmina corocznie przedstawia Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej, która obejmuje osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej. Pani Ewa Podczaska przedstawiła wnioski końcowe, które podsumowują Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej. Omówiła problemy, którym GOPS stara się przeciwdziałać i poinformowała o wartościach środków finansowych, które zostały przeznaczone na daną pomoc w różnych formach dla mieszkańców gminy Zbójno. 

Ad.6  Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2015 r.
Głos zabrała Pani Jolanta Rutkowska – pracownik GOPS. Poinformowała, że na działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2015 roku przeznaczono 46.830 zł. Środki te zostały przeznaczone na profilaktykę wśród dzieci i młodzieży w szkołach podstawowych w tym konkursy profilaktyczne i socjoterapie, warsztaty o tematyce narkotyków i dopalaczy dla uczniów i nauczycieli gimnazjum. Dla organizacji pozarządowych z terenu gminy Zbójno  w związku z realizacją zadań w oparciu o ustawe o wolontariacie przekazane zostały środki  o wartości 26.109 zł, natomiast na dyżury specjalistów terapeutów i psychologów została przeznaczona kwota 5.040 zł. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na wniosek policji przeprowadziła rozmowy z rodzinami, w których członkowie zmagają się z problemem nadużywania alkoholu oraz osobami, których bezpośrednio dotyczy ten problem. Rozmowy zostały przeprowadzone z 17 osobami, a w stosunku do 3 osób udało się skompletować dokumentację do sądu rodzinnego i wysłać wnioski o zobowiązanie ich do podjęcia leczenia odwykowego. Członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych uczestniczyli w szkoleniu, którego koszt to wartość 1000 zł. Pani Jolanta Rutkowska poinformowała także o ścisłej współpracy z Miejskim Ośrodkiem Edukacji i Profilaktyki uzależnień w Toruniu, gdzie przebywają mieszkańcy naszej gminy, którzy nadużywają alkoholu. Koszt takiego pobytu 5 osób to wartość 762 zł. Kontynuowana była również współpraca z województwem kujawsko-pomorskim w sprawie przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 

Punkt dodatkowy: Stanowisko w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
    	Głos zabrał Sekretarz Gminy. Stanowisko w sprawie sprzedaży nieruchomości dotyczy drogi znajdującej się we wsi Wielgie. Pan Foksiński przedstawił prezentacje dokładnie obrazującą problem. Właściciele posesji przez którą przechodzi droga chcieliby sprzedać swoje siedlisko. Jednak przez jeden z ich budynków przechodzi gminna droga. Właściciele siedliska zwrócili się z prośbą, aby przed sprzedażą swojej nieruchomości wydzielić drogę gminą i udzielić im możliwość zakupienia tej drogi. Droga ta prowadzi tylko do danego siedliska i sprzedaż tej nieruchomości nie stwarza negatywnych skutków dla innych mieszkańców gminy. Koszty podziału oraz wyceny pokryją właściciele siedliska. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść stanowiska i zarządził głosowanie.
Głosowanie:
Głosowało 10 radnych;
Głosów „ZA” – 10;
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno podjęła jednogłośnie stanowisko w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
Punkt dodatkowy: Uchwała w sprawie przyjęcia Sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Zbójno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, za 2015 rok.
   	Sprawozdanie przedstawił pan Tomasz Smoliński. W 2015 roku Gmina Zbójno pomagała stowarzyszeniom w bieżących sprawach m.in. organizacji dożynek gminnych,  spotkań wigilijnych dla osób samotnych i starszych, konkursów, różnego rodzaju zajęć. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.
Głosowanie:
Głosowało 10 radnych;
Głosów „ZA” – 10;
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIX.109.2016 w sprawie przyjęcia Sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Zbójno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, za 2015 rok podjęła jednogłośnie.

Ad. 7 Interpelacje i zapytania.	
Radna Hanna Wesołowska w imieniu mieszkańców poruszyła temat remontu drogi w Oborach. W odpowiedzi na tą kwestie uzyskano informację od Wójta Gminy oraz pracownika UG Tomasza Smolińskiego, że kolejność budowy dróg jest uzależniona od ich stanu i środków finansowych, którymi dysponuje gmina. 
Radna Renata Stancelewska zwróciła się z prośbą o możliwość skorzystania z boiska we Wielgiem na organizację zawodów sportowych. Wójt Gminy Zbójno odpowiedziała, że oczywiście można z boiska skorzystać.
Radny Grzegorz Maślewski przedstawił stanowisko mieszkańców Klonowa o braku chęci udostępniania dla nich remizy w Klonowie przez obecnego prezesa. Pani Wójt w odpowiedzi na prośbę mieszkańców Klonowa zadeklarowała, że problem udostępniania remizy zostanie natychmiastowo rozwiązany.

Ad. 8 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Ad. 9 Wolne wnioski i informacje.
Wójt Gminy poinformował, że 14 maja 2016 odbędzie się Wojewódzki Wyścig Kolarski, w którym uczestniczyć będzie ok. 200 osób. Pan Młodziankiewicz przedstawił cele i dokładny plan tego przedsięwzięcia. Udział w wyścigu ma na celu ukazanie zdolności kolarskich oraz promowanie zdrowego trybu życia.  Wyścig na szczeblu wojewódzkim jest imprezą otwartą. Pan Młodziankiewicz zwrócił się z prośbą, aby w przedsięwzięciu uczestniczyło jak najwięcej osób. Wyścig zostanie podzielony na 4 kategorie wiekowe. Omówił także działalność szkółki kolarskiej, której przewodniczy. 
Następnie głos zabrał Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Zbójnie informując o akcji oddawania krwi, która odbędzie się 15 maja 2016 r. przy budynku gimnazjum w Zbójnie. Zaprosił również na imprezę majową przy Publicznym Gimnazjum w Zbójnie, która odbędzie się dnia 21 maja. Pan Młodziankiewicz poinformował również o imprezie „Wyścig o Puchar Wójta” będący tegorocznym naborem do szkółki, który odbędzie się w dniu 4 czerwca 2016 r. 

Ad. 10 Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XIX Sesji Rady Gminy. 
Na tym protokół zakończono.
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