Protokół Nr XXVIII/2017
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 25 stycznia 2017 roku

Początek sesji godz.: 1000                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1150

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 12 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Dolecka Alicja, Iglewski Jacek, Karwaszewski Andrzej.

Proponuję następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad:
a) stwierdzenie quorum;
b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji;
c) zatwierdzenie porządku obrad;
d) wybór Sekretarza Obrad.
2. Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.
3. „Czad i Ogień. Obudź czujność” – wykład prowadzony przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu.
4. Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na 2017 rok.
5. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego w formie dotacji celowej na zadanie pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 556 Ostrowite – Zbójno w miejscowości Zbójno od km 11+100 do km 12+759 o długości 1,659 km”.
6. Uchwała w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Zbójno.
7. Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie.
8. Uchwała w sprawie utworzenia i przystąpienia do spółdzielni socjalnej "Prospectus" w ramach projektu „Rozwój Podmiotów Ekonomii Społecznej”.
9. Interpelacje i zapytania. 
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
11. Wolne wnioski i informacje.
12. Zakończenie. 

Obrady XXVIII Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, komendanta PSP w Golubiu-Dobrzyniu Pana Pawła Warlikowskiego, dyrektora Zespołu Szkół w Zbójnie Pana Dariusza Kosowskiego oraz pracowników urzędu gminy.
Na Sekretarza Obrad wyznaczony został radny Jerzy Worek.
Protokół z sesji nr XXVII został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał, czy są propozycje zmian.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z prac między Sesjami.
	Wójt Gminy poinformował o otrzymaniu pozytywnej decyzji z Urzędu Marszałkowskiego dotyczącej dofinansowania termomodernizacji budynku gimnazjum oraz decyzję na dofinansowanie przebudowy dawnej szkoły we Wielgiem na mieszkania socjalne. Trwają prace przygotowawcze do złożenia wniosku o przebudowę świetlicy w Sitnie oraz budowy 117 szt przydomowych oczyszczalni ścieków poza aglomeracją. Rozstrzygnięcie konkursu odbędzie się w maju. Rozpoczęto prace projektowe związane z pozyskaniem funduszy na instalacje fotowoltaiczne. Zorganizowano spotkanie, podczas którego spośród 88 chętnych osób zainteresowanych montażem instalacji wylosowano 31 osób, które otrzyma dofinansowanie. Trwają również prace projektowe przebudowy drogi gminnej Adamki-Zbójenko oraz Zbójno-Ciepień. Wyłoniono w drodze przetargu dostawcę gruzu betonowego do naprawy dróg gminnych. Najkorzystniejszą ofertą okazała się Firma Usługowo – Handlowa Jarosława Żuchowskiego z Chojna. Trwają prace przygotowawcze związane z przetargiem na zakup ciągnika z przyczepą, który znacznie przyspieszy czas naprawy dróg gminnych. W 2016 roku na materiał na remont dróg wydano 192 412,27 zł. W dniu 12 stycznia wymieniono szafę sterowniczą na stacji uzdatniania wody w Zbójnie. Przeprowadzono liczne prace konserwatorskie i remontowe sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Także i w tym roku Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska w Toruniu ogłosi konkurs na demontaż i unieszkodliwienie azbestu. W tym roku koszt dofinansowania dla jednego podmiotu będzie mógł wynosić maksymalnie 30 000 zł. W styczniu podano do publicznej wiadomości informację o sprzedaży nieruchomości po byłej bazie w Zbójnie. Wszyscy dotychczasowi najemcy złożyli wniosek o nabycie tych nieruchomości w drodze bezprzetargowej. W miesiącu marcu zostaną dopięte czynności notarialne w tym zakresie. W grudniu nastąpiła zamiana gruntów we Wielgiem mająca na celu zapewnienie dojazdu mieszkańcom do ich posesji. Na dzień 23 lutego ogłoszono przetarg nieograniczony na sprzedaż działki w Zbójnie za cenę 34 700 zł. W miesiącu lutym odbędą się zebrania wiejskie.

Ad. 3 „Czad i Ogień. Obudź czujność” – wykład prowadzony przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu.
Wykład przeprowadził komendant PPSP w Golubiu-Dobrzyniu Pan Paweł Warlikowski. Wystąpienie miało na celu przybliżenie zagrożeń jakie niesie za sobą nieszczelność instalacji grzewczych i wydzielanie się trującego czadu.

Ad. 4 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na 2017 rok.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. W uchwale budżetowej Gminy Zbójno dokonano zmian w planie wydatków majątkowych. Wprowadzono wydatki na przygotowanie dokumentacji projektowej nowego zadania pn. Przebudowa drogi gminnej Nr 110508C w miejscowości Sitno w kwocie 10 000,00 zł, dokonano zmiany nazwy i klasyfikacji budżetowej zadania - było: Przebudowa zjazdu z drogi wojewódzkiej nr 554 na drogę gminną nr 110508C miejscowości Sitno w pasie drogi wojewódzkiej; jest: Przebudowa skrzyżowania drogi gminnej nr 110508C z drogą wojewódzką klasy G Nr 554 relacji Orzechowo-Kikół. Zaktualizowano również kwotę planowanych wydatków na realizację zadania pn. Zwiększenie efektywności energetycznej budynków użyteczności publicznej, zgodnie z wnioskiem o dofinansowanie inwestycji. Dokonano również przeniesień w planie wydatków w ramach działu związanych z realizacją zadań bieżących.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXVIII.166.2017 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na 2017 rok podjęła jednogłośnie.

Ad. 5 Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego w formie dotacji celowej na zadanie pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 556 Ostrowite – Zbójno w miejscowości Zbójno od km 11+100 do km 12+759 o długości 1,659 km”.
Głos w sprawie zabrał Wójt Gminy. W celu zawarcia stosownej umowy dotyczącej przebudowy drogi Ostrowite – Zbójno należy podjąć uchwałę w sprawie pomocy finansowej. W budżecie Gminy Zbójno na 2017 r. przeznaczono na ten cel dotację w wysokości 1 500 000 zł.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXVIII.167.2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego w formie dotacji celowej na zadanie pn. „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 556 Ostrowite – Zbójno w miejscowości Zbójno od km 11+100 do km 12+759 o długości 1,659 km” podjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 min przerwę (1055 – 1105).

Ad. 6 Uchwała w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Zbójno.
	Projekt uchwał przedstawił Kierownik GOPS w Zbójnie Michał Krupka. Przedmiotem uchwały jest zmiana wysokości zasiłku pogrzebowego, który do tej pory wynosił jedynie 40% ogólnych kosztów. Zmiana zwiększa możliwości ośrodka pomocy społecznej do pokrycia 100% kosztów pogrzebu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
O głos poprosił radny Grzegorz Maślewski.
Radny zadał pytanie, odnośnie zapisu w proponowanej uchwale, który określa, że pieniądze wypłacane są za pochówek na podstawie faktur bądź rachunków i wobec tego w jaki sposób wypłacane będą środki księżom i grabarzom, według jakiego cennika. 

Głos zabrał Pan Michał Krupka.
Kierownik wytłumaczył, że poprzednia wersja uchwały bardzo ograniczała możliwości płatności za te usługi, gdyż księża bardzo niechętnie obniżali koszty za swą pracę. Po wejściu w życie nowej uchwały będzie można wypłacać im wynagrodzenia w kwotach, które sami wyznaczą.

O głos poprosiła radna Renata Stancelewska,
Radna zapytała, czy będą też pokrywane koszty dla osoby, która zamieszkiwała teren Gminy Zbójno, a jej życzeniem jest pochowanie w innej gminie.

Głos zabrał Pan Michał Krupka.
Kierownik odpowiedział, że w miarę możliwości finansowych i zdrowego rozsądku, GOPS będzie się starał wypełnić wolę osoby zmarłej.

Wobec braku dalszych wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXVIII.168.2017 w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Zbójno podjęła jednogłośnie.


Ad. 7 Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie.
Uchwałę przedstawił Pan Michał Krupka. W dniu 1 stycznia 2017 r. weszła w życie ustawa o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”, która wskazuje, iż organem właściwym do prowadzenia postępowań w sprawie jednorazowego świadczenia z tytułu urodzenia się dziecka, u którego zdiagnozowano ciężkie i nieodwracalne upośledzenie albo nieuleczalną chorobę zagrażającą życiu, które powstały w prenatalnym okresie rozwoju dziecka lub w czasie porodu jest wójt, burmistrz lub prezydent miasta, właściwy ze względu na miejsce zamieszkania osoby ubiegającej się o ww. świadczenie. Wójt ma możliwość upoważnienia kierownika ośrodka pomocy społecznej do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji w sprawach dot. ww. świadczenia. W związku z powyższym, aby powierzyć Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Zbójnie prowadzenie postępowań w sprawie jednorazowego świadczenia, należy zmienić dotychczasowy statut. Świadczenie to może wynosić 4000 zł.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXVIII.169.2017 w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie podjęła jednogłośnie.

Ad. 8 Uchwała w sprawie utworzenia i przystąpienia do spółdzielni socjalnej "Prospectus" w ramach projektu „Rozwój Podmiotów Ekonomii Społecznej”.
	Projekt przedstawił Pan Michał Krupka – kierownik GOPS. Celem powołania Spółdzielni Socjalnej „PROSPECTUS” jest aktywizacja zawodowa osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, w tym osób niepełnosprawnych i bezrobotnych, a także prowadzenie działalności społecznej i oświatowo-kulturalnej na rzecz osób zatrudnionych w spółdzielni. Jednocześnie spółdzielnia będzie podejmować działania ze sfery pożytku publicznego, zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Na każdą zatrudnioną osobę, spółdzielnia otrzyma dofinansowanie 24 000 zł oraz wsparcie pomostowe. Aktualnie trwają już szkolenia dla osób, które miałby pracować w tej spółdzielni. Głównym zadaniem tworzonej spółdzielni ma być zaopatrzenie szkół i nie tylko w ciepłe posiłki. Spółdzielnia będzie mogła również brać udział w przetargach na dostarczanie żywności oraz pozyskiwać fundusze unijne.

O głos poprosiła radna Renata Stancelewska.
Radna zapytała, czy spółdzielnia mogłaby wystartować w przetargu na dostarczanie posiłków do Szkolnego Ośrodka Wychowawczego we Wielgiem.

Głos zabrał Pan Michał Krupka.
Kierownik odpowiedział, że oczywiście spółdzielnia będzie mogła brać udział w przetargu na zaopatrzenie szkoły z Wielgiego w posiłki.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 11;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 1;
[bookmark: _GoBack]Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXVIII.170.2017 w sprawie utworzenia i przystąpienia do spółdzielni socjalnej "Prospectus" w ramach projektu „Rozwój Podmiotów Ekonomii Społecznej” podjęła jednogłośnie.


Ad. 9 Interpelacje i zapytania. 

Ad. 10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Ad. 11 Wolne wnioski i informacje. 
O głos poprosił Pan Paweł Trokowski  –  sołtys sołectwa Rembiocha.
Pan Kiełkowski zwrócił się do Pani Wójt z prośbą o sprawdzenie i ewentualną naprawę melioracji w Rembiosze przy cmentarzu. W latach suchych nie było z wodą problemu, jednak obecnie po deszczowym roku woda odprowadzona jest przez pola na co rolnicy się nie godzą.

Głos zabrał Wójt Gminy.
 	Wójt Gminy przedstawiła terminy i miejsca zebrań sołeckich na miesiąc luty.

Ad. 12 Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXVIII Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.

Sekretarz sesji:

Jerzy Worek
Protokół sporządził:

Artur Dymek



  
