Protokół Nr XXXVIII/2017
z Sesji Rady Gminy Zbójno

z dnia 28 grudnia 2017 roku
Początek sesji godz.: 1700                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1910
Miejsce posiedzenia: świetlica wiejska w Rużu
W obradach uczestniczyło 12 radnych. Lista obecności w załączeniu.

Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.

Nieobecni radni: Jacek Iglewski, Wojciech Lisiński, Jerzy Worek.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad:

a) stwierdzenie kworum;

b) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;

c) wybór sekretarza obrad;

d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Podsumowanie wydarzeń gminnych w roku 2017 przez Wójta Gminy Zbójno.

3. Przemówienia zaproszonych gości.

4. Wręczenie podziękowań za wspieranie gminy przy organizacji wydarzeń kulturalnych, sportowych i integracyjnych w 2017 r.

5. Sprawozdanie wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.

6. Sprawozdanie z prac komisji rady.

7. Uchwała w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Zbójno, warunków i zasad korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków.

8. Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018.

9. Raport z wdrożenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na terenie Gminy Zbójno w 2017 roku.

10. Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2018 – 2027.

11. Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na rok 2018:

a) przedstawienie przez Wójta projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu,

c) przedstawienie opinii oraz wniosków Komisji Rady,

d) przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji Rady oraz zmian w projekcie uchwały budżetowej wynikających z wniosków Komisji Rady i autopoprawek Wójta,

e) głosowanie nad poprawkami do projektu uchwały budżetowej;

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

12. Pytania radnych i zaproszonych osób do złożonych sprawozdań.

13. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wnioski i oświadczenia.

17. Sprawy różne.

18. Zamknięcie sesji.
Obrady XXXVIII Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, prawnika urzędu Panią Ewę Knopisz-Motylewską oraz wszystkich przybyłych na obrady gości.

Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, zapytał o propozycje zmian do porządku obrad.

O głos poprosił Sekretarz Gminy.
Pan Foksiński poprosił o wykreślenie z porządku obrad punktu 7, 8 oraz 9. Prośba ta wynika z  uroczystego charakteru sesji. Jednocześnie Pan Sekretarz poprosił o dodanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
 O głos poprosiła Pani Skarbnik Gminy.
Pani Małgorzata Szewczykowska poprosiła o dodanie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2017 rok.
Przedstawione propozycje zostały dołączone do porządku obrad.

Na Sekretarza Obrad wyznaczony został radny Pan Wiesław Młodziankiewicz.

Protokół z sesji nr XXXVII został przyjęty w drodze aklamacji bez jego odczytywania.
Ad. 2 Podsumowanie wydarzeń gminnych w roku 2017 przez Wójta Gminy Zbójno.
Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając wydarzenia oraz inwestycje dokonane w przeciągu 2017 r. Było to m. in. przebudowa drogi gminnej Ciechanówek – Działyń oraz przebudowa drogi gminnej nr 110508C w m. Sitno - etap II. Przebudowa skrzyżowania drogi gminnej nr 110508C z drogą wojewódzką klasy G nr 554 relacji Orzechowo – Kikół. Przebudowa drogi gminnej nr 110522C Adamki-Zbójenko. Budowa 45 szt. przydomowych oczyszczalni ścieków w pierwszym etapie oraz 59 szt w drugim. W 2017 roku rozbudowano również świetlicę wiejską w m. Ruże. Kolejną ważną inwestycją wykonaną w mijającym roku była termomodernizacja budynku Gimnazjum oraz zmiana sposobu użytkowania budynku o charakterze oświatowo-kulturalnym na budynek mieszkalny wielorodzinny w miejscowości Wielgie. W centrum Zbójna zagospodarowano teren przy zbiorniku wodnym. Z mniejszych inwestycji wybudowano siłownię zewnętrzną w miejscowości Obory i Rudusk oraz plac zabaw w Wojnowie. Rozpoczęto rozbudowę świetlicy wiejskiej w Sitnie, a także ruszył od lat wyczekiwany remont drogi wojewódzkiej w Zbójnie. Pani Wójt przedstawiła również osiągnięcia sportowe Gminnego Klubu Sportowego Pogrom Zbójno oraz szkółki kolarskiej „Cyklista Zbójno”. Następnie Pani Katarzyna Kukielska przedstawiła bazę oświatową Gminy Zbójno. Wszystkie szkoły wyposażone są w nowoczesny sprzęt dydaktyczny oraz realizują wiele przedsięwzięć integrujących społeczność. W 2017 r. powstała również Spółdzielnia Socjalna „ZBÓJEŃSKI KREDENS”, której głównym zadaniem jest dostarczanie posiłków dla dzieci do szkół z terenu gminy. Kolejnym punktem prezentacji było przedstawienie planowanych inwestycji na 2018 rok. Będzie to głównie: przebudowa drogi gminnej w centrum wsi Działyń na działkach o nr geod. 216, 195/2, 215/4 i 202 wraz z przebudową skrzyżowania drogi powiatowej nr 2132C Sitno-Działyń-Mazowsze-Czernikowo, przebudowa drogi gminnej nr 110512C Zbójno-Ciepień, przebudowa drogi gminnej w miejscowości Działyń na działkach o nr geod. 358, 365, 374, przebudowa drogi gminnej w miejscowości Ruże na działkach o nr geod. 38, 67/5. Zostanie przeprowadzona również budowa indywidualnych systemów oczyszczania ścieków na terenie Gminy Zbójno – 58 szt. oraz dostawa i montaż mikroinstalacji fotowoltaicznych i kolektorów słonecznych w Gminie Zbójno. Planowane jest utworzenie ogólnodostępnego miejsca rekreacji w miejscowości Działyń poprzez zagospodarowanie terenu nad zbiornikiem wodnym. Przeprowadzona zostanie rozbudowa sieci wodociągowej w miejscowości Zbójno. Następną inwestycją będzie przebudowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Rembiocha i Klonowo. W przypadku otrzymania dofinansowania wymienione zostanie pokrycie dachu oraz naprawa więźby dachowej wraz z termomodernizacją strychu pałacu w Zbójnie oraz planowane jest odnowienie zabytkowego parku.
Ad. 3 Przemówienia zaproszonych gości.
O głos poprosił Pan Wiesław Młodziankiewicz.
Pan Młodziankiewicz nawiązał do wypowiedzi Pani Wójt oraz planowanych inwestycji. Gmina Zbójno posiada dosyć mały budżet ok 20 mln zł a plany na przyszły rok są bardzo odważne i możliwe do realizacji. Radny wypowiedział się również odnośnie sukcesów sportowych dzieci z terenu  gminy.

Głos zabrał Przewodniczący Rady.
Pan Pankiewicz wypowiedział się o głównej bolączce gminy, tj. drogach gminnych, których naprawa jest bardzo kosztowna.

O głos poprosił Pan Rafał Burkwicz – radny Rady Powiatu Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej.
Pan Burkwicz przedstawił informacje dla rolników oraz ustalenia podjęte podczas obrad Izby Rolniczej.

O głos poprosił Pan Marek Osiński.
Pan Osiński w nawiązaniu do planowanych inwestycji na 2018 r., zwrócił się z problemem melioracji na terenie gminy. Przedstawił problem zalewanych pól a w planach nie ma słowa o walce z tym zjawiskiem.

Głos zabrał Pan Tomasz Smoliński – kierownik Wydziału Zarządzania Infrastrukturą w UG Zbójno.
Pan Smoliński poinformował, że sytuacja jest mu znana. Wielu rolników pozasypywało rowy melioracyjne przy swoich polach, a także zostały przez osoby prywatne pozasypywane bagna i stawy, co widać na starych mapach. Kolejną przyczyną takiego stanu wód jest brak oczyszczania rowów przez właścicieli nieruchomości na swoich odcinkach. Pan Smoliński poinformował, że należałoby się zastanowić nad przywróceniem istnienia spółki wodnej.

Ad. 4 Wręczenie podziękowań za wspieranie gminy przy organizacji wydarzeń kulturalnych, sportowych i integracyjnych w 2017 r.
Wójt Gminy Zbójno wraz z Sekretarzem Gminy podziękowali oraz wręczyli drobne upominki wszystkim stowarzyszeniom oraz osobom, które w sposób szczególny i zaangażowany brali udział w życiu Gminy Zbójno.

Po dekoracji Przewodniczący Rady Gminy Zbójno zarządził 10-minutową przerwę.

Ad. 5 Sprawozdanie wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
Głos zabrał Wójt Gminy. Obecnie trwają pracę nad modernizacją świetlicy w Sitnie. Dokonano odbioru technicznego 59 szt przydomowych oczyszczalni ścieków. Zakończono projekt „Dobre konsultacje, dobry plan”. Przy Zespole Szkół w Zbójnie zorganizowano warsztaty mikołajkowe. Uzyskano zgodę z nadzoru budowlanego na użytkowanie lokali socjalnych we Wielgiem. Przed świętami Bożego Narodzenia dokonano włamania do oczyszczalni ścieków w Zbójnie. Straty wyceniono na ok. 4 tyś zł. Podpisano umowę na odbiór odpadów komunalnych na kolejne 3 lata. Koszt to ok 1 mln 486 tyś zł. Odbyło się w urzędzie gminy wręczenie medali za długoletnie pożycie małżeńskie. Jubileusz w tym roku obchodziło 5 par. Gmina Zbójno była współorganizatorem sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, która odbyła się 29.11 r. w ZS Zbójno. Zakończyliśmy drugi etap projektu „Umiem Pływać”.

Ad. 6 Sprawozdanie z prac komisji rady.

Głos zabrała radna Pani Hanna Wesołowska. W dniu 12 grudnia br. odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich komisji Rady Gminy Zbójno. W posiedzeniu uczestniczyło 11 radnych. Wójt Gminy przedstawił radnym projekt budżetu na 2018 r. Po wnikliwej analizie radni pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt budżetu. Następnie odbyła się dyskusja na temat opłaty śmieciowej w 2018 r. W grudniu odbył się przetarg na wywóz odpadów komunalnych. Do przetargu przystąpiła tylko jedna firma. Wzrosły koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami. W związku z tym radni podjęli decyzję aby wzrosły opłaty za segregowane odpady o 2 zł. W 2018 opłata za nie wynosić będzie 11 zł, a za niesegregowane 20 zł.

Punkt dodatkowy: Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2017 rok.

Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy. W uchwale wprowadzone zostały zmiany porządkujące. Dokonano zmniejszenia planu dochodów i wydatków w kwocie 29 283,10 zł. Zmiany nie wpłynęły na wynik budżetu.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXXVIII.249.2017 w sprawie  uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2017 rok podjęła jednogłośnie.
Punkt dodatkowy: uchwała w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. W 2016 r. Rada Gminy Zbójno przyjęła uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Zbójno.  Na terenie gminy m.in. do rejestru zabytków wpisany jest Kościół znajdujący się w Działyniu. Proboszcz zwrócił się z wnioskiem o przyznaniu dotacji na wyremontowanie sygnaturki znajdującej się w Kościele w kwocie 5 tys. zł.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 11;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 1;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXXVIII.250.2017 w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków podjęła przy jednym głosie wstrzymującym.
Ad. 11 Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na rok 2018.
a) przedstawienie przez Wójta projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem;
Głos zabrał Wójt Gminy. Dochody budżetu zaplanowano na kwotę 20 527 413 zł, z czego 5 236 885 zł to dochody własne. Subwencje ogólne wynoszą 7 783 038 zł. Plan dochodów z podatku od nieruchomości wyniesie łącznie 870 000 zł, a  wpływy z podatku rolnego planuje się w kwocie 703 600 zł. Ponadto będą też wpływy z innych opłat takich jak np. odpady komunalne. W przypadku wydatków z budżetu Wójt zwrócił uwagę na zwiększenie środków na drogi gminne. Następnie Pani Katarzyna Kukielska przedstawiła inwestycje zaplanowane w ramach funduszu sołeckiego.
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu;
Przewodniczący Rady Gminy poinformował o pozytywnej opinii RIO na temat projektu budżetu na 2018 r.
c) przedstawienie opinii oraz wniosków Komisji Rady;
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że opinia Rady Gminy również jest pozytywna.
d) przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji Rady oraz zmian w projekcie uchwały budżetowej wynikających z wniosków Komisji Rady i autopoprawek Wójta,
Głos zabrał Wójt Gminy. Autopoprawki do projektu budżetu wynikają ze zwiększenia dofinansowania kwot w programie PROW na podstawie podpisanego aneksu dot. budowy przydomowych oczyszczalni ścieków w kwocie 28 960 zł. Kolejna zmiana dotyczy zadania pn. Infostrada Kujaw i Pomorza: dochody 106 849 zł, a wydatki 126 193 zł. Podatek od nieruchomości od osób prawnych w kwocie 4 000 zł to wydatki ZS w Zbójnie na spółdzielnie socjalną. Realizacja zadań w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi: dochody w kwocie 85 000 zł, wydatki w kwocie 60 000 zł. Modernizacja sieci wodociągowej w miejscowości Zbójno w kwocie 300 000 zł. Wprowadzenie dofinansowania dla Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w związku z budową chodników wzdłuż dróg powiatowych relacji Działyń-Klonowo, Dulsk-Ruże-Obory-Stary Kobrzyniec oraz Obory-Wildno w kwocie 72 000 zł. Przygotowanie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w kwocie 17 400 zł. Modernizacja budynku SP Ruże – fundamenty w kwocie 50 000 zł oraz zmiana w wydatkach na zakup paliwa na przewóz osób niepełnosprawnych w kwocie 3 000 zł. Dochody zwiększono w kwocie 224 809 zł, a wydatki w kwocie ogólnej 632 593 zł. Deficyt budżetu wyniesie 407 784 zł.
e) głosowanie nad poprawkami do projektu uchwały budżetowej;
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXXVIII.251.2017 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zbójno na rok 2018 podjęła jednogłośnie.
Ad. 11 Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2018 – 2027.
Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy. Podjęcie uchwały budżetowej wywołuje konieczność dokonania zmian we WPF. Dokument ten planuje się co najmniej na 3 lata w przód lub na czas zaciągniętych zobowiązań. WPF musi być zgodna z uchwałą finansową.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:

Głosowało 12 radnych;

Głosów „ZA” – 12;



Głosów „PRZECIW” – 0;

Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;

Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXXVIII.252.2017 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2018 – 2027 podjęła jednogłośnie.

Ad. 12 Pytania radnych i zaproszonych osób do złożonych sprawozdań.
O głos poprosił proboszcz parafii Działyń.
Proboszcz podziękował radzie za przyznanie w drodze uchwały dotacji na sygnaturkę w Kościele w Działyniu oraz pogratulował włodarzom Gminy Zbójno przeprowadzanych inwestycji.
O głos poprosił proboszcz parafii Ruże ks. Henryk Zagórowicz.
Proboszcz w swej wypowiedzi skierował się do proboszcza z Działynia, sugerując montaż rynien na Kościele w celu odprowadzenia wody od budynku.
Ad. 13 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.

Ad. 14 Interpelacje i zapytania radnych.
Ad. 15 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Ad. 16 Wnioski i oświadczenia.
Ad. 17 Sprawy różne.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Pani Katarzyna Kukielska, poinformowała, że za chwilę pracownicy Spółdzielni Socjalnej Kredens rozdadzą listy intencyjne z prośbą o wsparcie finansowe.

Ad. 18 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXXVIII Sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.
Protokół sporządził:
    Artur Dymek
