Protokół Nr XL/2018
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 30 stycznia 2018 roku

Początek sesji godz.: 1200                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1250

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 13 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Rafał Baliński, Andrzej Karwaszewski.

Proponuję następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad:
a) stwierdzenie kworum;
b) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
c) wybór sekretarza obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2018 rok.
5. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2134C Działyń – Klonowo w km od 0+127 do 0+367 polegająca na budowie chodnika” oraz zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2130C Dulsk-Ruże-Obory-Stary Kobrzyniec w km 8+810 do 8+854 oraz drogi powiatowej nr 2137C Obory-Wildno w km od 0+000 do 0+174 polegająca na budowie chodnika”.
6. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za 2017 r.
7. Pytania radnych i zaproszonych osób do złożonych sprawozdań. 
8. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
11. Wnioski i oświadczenia.
12. Sprawy różne.
13. Zamknięcie sesji.
Obrady XL Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, dzielnicowego Gminy Zbójno z Komendy Powiatowej Policji Pana Piotra Sipaka, dyrektora SP Klonowo Panią Barbarę Walaszczyk, dyrektora ZS Działyń Pana Rafała Rutkowskiego, dyrektora ZS Zbójno Pana Dariusza Kosowskiego oraz pracowników urzędu.
Na Sekretarza Obrad wyznaczona została radna Pani Renata Stancelewska.
Protokoły z sesji nr XXXVIII oraz XXXIX zostały przyjęte w drodze aklamacji bez odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał, czy są propozycje zmian.
O głos poprosił Sekretarz Gminy.
Sekretarz Gminy zwrócił się z prośbą o dodanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Zbójno, warunków i zasad korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków.
O głos poprosił kierownik GOPS Pan Michał Krupka.
Kierownik zwrócił się z prośbą o dodanie do raportu z pkt 5 obrad „planów na 2018 r.”
Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.	
	Głos zabrał Wójt Gminy. Trwają prace modernizacyjne świetlicy w Sitnie. Planowany odbiór inwestycji to 2 luty. Trwają w dalszym ciągu zapisy osób chętnych do skorzystania z dofinansowania na wymianę pieca. Obecnie zapisanych jest 31 osób, a dofinansowanie otrzymać może tylko 10 osób. Projekt polega na dofinansowaniu wymiany istniejącego pieca zasilanego paliwem stałym niespełniającego norm emisyjnych na kotły na paliwa stałe, kotły gazowe, kotły olejowe, kotły elektryczne. Czekamy na rozstrzygnięcie konkursu dot. rewitalizacji parku przy pałacu w Zbójnie. Jesteśmy w trakcie przygotowania przetargu na kolejne przydomowe oczyszczalnie ścieków oraz przebudowę świetlicy w Klonowie. Bardzo dużo rolników zgłosiło straty w uprawach spowodowanych ulewnymi deszczami. Zgłoszenia te będą podstawą do ewentualnego wystąpienia Wojewody do MRiRW o udzielenie pomocy dla poszkodowanych gospodarstw. Rozstrzygnięto przetarg dot. opieki nad bezdomnymi zwierzętami na terenie Gminy. W dalszym ciągu będziemy współpracować ze schroniskiem Pani Ewy Czajkowskiej z Ostrowitego. Obecnie mamy w schronisku 7 psów. 
	Wójt Gminy poinformował, o wykonalności uchwał przyjętych na ostatniej sesji ( w załączeniu do protokołu).

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
W okresie między sesjami nie odbyły się posiedzenia komisji rady gminy.

Ad. 4 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2018 rok.
Głos w sprawie zabrała Pani Małgorzata Szewczykowska – Skarbnik Gminy. W uchwale budżetowej dokonano zwiększenia planu dochodów i wydatków w kwocie 28 500 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XL.257.2018 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2018 rok podjęła jednogłośnie.

Ad. 5 Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2134C Działyń – Klonowo w km od 0+127 do 0+367 polegająca na budowie chodnika” oraz zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2130C Dulsk-Ruże-Obory-Stary Kobrzyniec w km 8+810 do 8+854 oraz drogi powiatowej nr 2137C Obory-Wildno w km od 0+000 do 0+174 polegająca na budowie chodnika”.
	Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Pani Katarzyna Kukielska poinformowała o porozumieniu z powiatem Golubsko-Dobrzyńskim na mocy którego, zostaną pobudowane chodniki w Działyniu oraz Oborach. Udzielona dotacja wynosi 72.000,00 zł.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XL.258.2018 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2134C Działyń – Klonowo w km od 0+127 do 0+367 polegająca na budowie chodnika” oraz zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2130C Dulsk-Ruże-Obory-Stary Kobrzyniec w km 8+810 do 8+854 oraz drogi powiatowej nr 2137C Obory-Wildno w km od 0+000 do 0+174 polegająca na budowie chodnika” podjęła jednogłośnie.

Ad. 6 Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za 2017 r.
Sprawozdanie przedstawił Sekretarz Gminy Pan Jacek Foksiński informując, że za rok 2017 Gmina Zbójno musi dopłacić kwotę 900 zł tylko nauczycielom stażystom.

Ad. 7 Pytania radnych i zaproszonych osób do złożonych sprawozdań. 
Ad. 8 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
Ad. 9 Interpelacje i zapytania radnych.
O głos poprosił radny Pan Bronisław Ciechacki.
Radny poruszył temat spiętrzenia wody w jeziorze Zbójeńskim i zalewania pól mieszkańców, które spowodowane jest prawdopodobnie złą przebudową przepustu w centrum Zbójna.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Pani Kukielska poinformowała, że mieszkańcy zgłaszali jej ten problem i sprawa ta została zgłoszona do Bydgoszczy. Ponadto skonsultowano się z nadzorem budowlanym, gdzie uzyskano odpowiedź, że przepust został wykonany zgodnie z projektem. Wszystkie utrudnienia związane z przebudową drogi przekazywane są do inwestora.
Głos zabrał radny Lech Dąbrowski.
Radny również stwierdził, że przepust został wykonany błędnie i należałoby wystosować specjalne pismo oraz zorganizować spotkanie mieszkańców z inwestorem i wykonawcą.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Wójt Gminy poinformował, że spotkanie zostanie zorganizowane.
Głos zabrał Przewodniczący Rady.
Pan Mieczysław Pankiewicz przedstawił statystki rady gminy za 2017 r. Odbyło się 11 sesji rady podczas których podjęto 87 uchwał. Ponadto odbyło się 9 posiedzeń komisji rady. Średnia frekwencja radnych na sesji to 13,09/15.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Pani Katarzyna Kukielska poinformowała o zebraniach sołeckich, które rozpoczną się  od 12 lutego.
Ad. 10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Ad. 11 Wnioski i oświadczenia.
Głos zabrał dzielnicowy Pan Piotr Sipak.
Pan Sipak poinformował, że Gmina Zbójno jest gminą bezpieczną bez większych incydentów. Głównym problemem są bezpańskie psy oraz zabrudzenia dróg powodowane przez rolników.
Głos zabrała Pani Estera Rutkowska – pracownik GOPS.
Pani Rutkowska zaprosiła radnych oraz sołtysów na uroczyste otwarcie spółdzielni „Kredens” w dniu 16 lutego w szkole podstawowej w Zbójnie.
Ad. 12 Sprawy różne.
O głos poprosił radny Pan Grzegorz Maślewski.
Radny podziękował dyrektorowi z Działynia za zorganizowane koncerty oraz pogratulował Pani Wójt wyboru Pana Rutkowskiego na to stanowisko.
O głos poprosił dyrektor ZS Działyń.
Pan Rutkowski podziękował za miłe słowa oraz podkreślił udział wielu osób w organizacji tych wydarzeń.
O głos poprosił radny Lech Dąbrowski.
Radny podziękował Panu Dariuszowi Kosowskiemu za organizację Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.
O głos poprosił radny Pan Grzegorz Maślewski.
Radny skierował pytanie do Wójta odnośnie książki na temat gminy Zbójno oraz procesu dot. drogi gminnej do Państwa Bolewskich.
Głos zabrał Wójt Gminy.
[bookmark: _GoBack]Wójt poinformował, że książka jest już ku ukończeniu. Gromadzone są ostatnie materiały. Odnośnie drogi, proces również jest już ku końcowi. Państwo Bolewscy nie przystali na zaproponowaną ugodę.
Ad. 13 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XL Sesji Rady Gminy. 
Na tym protokół zakończono.


Protokół sporządził:
     Artur Dymek
