Protokół Nr XLIX/2018
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 13 listopada 2018 roku

Początek sesji godz.: 1000                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1030

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 14 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Alicja Dolecka. 

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad:
a) stwierdzenie kworum;
b) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
c) wybór sekretarza obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2018 rok.
3. Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Golubiu-Dobrzyniu o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych złożonych wg stanu na dzień 31.12.2017 r. przez Wójta Gminy Zbójno, Przewodniczącego Rady Gminy Zbójno oraz przez radnych i pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Zbójno.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie.

Obrady XLIX  Sesji VII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, pracowników urzędu i uczestników sesji.
Na Sekretarza Obrad wyznaczony został radny Pan Wiesław Młodziankiewicz.
Protokół z sesji XLVIII został przyjęty bez jego odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał, czy są propozycje zmian.
O głos poprosił Sekretarz Gminy.
Pan Jacek Foksiński zwrócił się z prośbą o dodanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na lata 2015-2020. Związane jest to z wprowadzeniem nowego zadania do strategii aby otrzymać dofinansowanie na zagospodarowanie terenu wokół świetlicy w Sitnie.
Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2018 rok.
Projekt przedstawiła Pani Małgorzata Szewczykowska. W uchwale budżetowej Gminy Zbójno dokonano zmian w planie wydatków bieżących i majątkowych. Zwiększono plan wydatków w kwocie 4 000,00 zł z przeznaczeniem na obsługę rady gminy oraz wypłatę ekwiwalentów, Zmniejszono plan wydatków w kwocie 19 260,00 zł przeznaczonych na przygotowanie studium zagospodarowania. Wprowadzono 3 nowe zadania w wydatkach majątkowych na system do bezprzewodowego głosowania w kwocie 13 000,00 zł, zmianę sposobu użytkowania części budynku Zespołu Szkół w Zbójnie na potrzeby administracyjne (dokumentacja) w kwocie 10 000,00 zł oraz zmianę sposobu użytkowania szatni w budynku Zespołu Szkół w Zbójnie na pomieszczenie przedszkolne (dokumentacja projektowa) w kwocie 4 760,00 zł. Zmniejszono plan wydatków na utworzenie ogólnodostępnego miejsc rekreacji w miejscowości Działyń w kwocie 12 500,00 zł. Wprowadzone zmiany nie wpłynęły na wysokość planowanego deficytu budżetu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XLIX/306/2018 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2018 rok podjęła jednogłośnie.
Punkt dodatkowy: uchwała w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na lata 2015-2020.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Głos zabrał Sekretarz Gminy, zapytując czy ktoś z zebranych ma pytania do objaśnień przekazanych na początku sesji.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XLIX/307/2018 uchwała w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Zbójno na lata 2015-2020 podjęła jednogłośnie.

Ad. 3 Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Golubiu-Dobrzyniu o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych złożonych wg stanu na dzień 31.12.2017 r. przez Wójta Gminy Zbójno, Przewodniczącego Rady Gminy Zbójno oraz przez radnych i pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Zbójno.
Głos zabrał Sekretarz Gminy. Pan Jacek Foksiński przekazał informację o błędach popełnianych w złożonych oświadczeniach oraz możliwości złożenia korekty przez wyczytane osoby.

Ad. 4 Sprawy różne.
O głos poprosiła radna Pani Hanna Wesołowska.
Radna podziękowała wszystkim za wieloletnią współpracę, pogratulowała wygranym w wyborach życząc wszystkiego najlepszego.

Głos zabrał Wójt Gminy.
[bookmark: _GoBack]Wójt poinformował o wygranej sprawie sądowej dot. konfliktu odnośnie drogi i płotu w Zbójnie w kierunku Wojnowa. Do właścicieli płotu zostanie skierowane pismo o przesunięcie go, jeżeli tego nie uczynią zrobią to pracownicy gminy. Ponadto Wójt poinformował, że wstrzymane zostały prace remontowe świetlicy wiejskiej w Klonowie w związku z odkrytymi w trakcie prac problemów z fundamentami i wieńcem. Następnie Pani Wójt zaprosiła wszystkich na koncert patriotyczny z okazji 100 - lecia odzyskania przez Polskę niepodległości, który odbędzie się sali konferencyjnej urzędu w godzinach popołudniowych. W czwartek zostanie podpisana również umowa z wykonawcą na przeprowadzenie budowy wodociągu w Zbójnie. Inwestycja rozpocznie się w listopadzie.

Ad. 5 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XLIX Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.


        Protokół sporządził:
            Artur Dymek
