Załącznik Nr 2

do Uchwały Nr II/ /2006
Rady Gminy Zbójno
z dnia 5 grudnia 2006 r.
Rozstrzygnięcie o sposobie uwag do projektu planu
 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Działyń, dot. zabudowy mieszkaniowej-jednorodzinnej i rekreacji indywidualnej.

 
 
W okresie wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu tj. od 13 października 2006 r. do 14 listopada 2006 r. oraz wyznaczonym terminie 14 dni po nim następujących tj. do dnia 28 listopada 2006 r. wpłynęły dwie uwagi do projektu planu miejscowego

Na podstawie art.20 ust.1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ( Dz.U. Nr 80, poz. 717 z póżn. zm. ) w związku z art. 17  pkt 14, przedstawia się listę nie uwzględnionych uwag wraz z rozstrzygnięciem o sposobie ich rozpatrzenia, wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyłożonego do publicznego wglądu.

W zakresie uwag nieuwzględnionych przez wójta Gminy Zbójno, Rada Gminy Zbójno postanawia przyjąć następujący sposób ich rozpatrzenia:

1. uwaga nr 1 – wniosek o przekwalifikowanie działek nr 619/11 i 619/13 położonych we wsi Działyń z terenu zabudowy – rekreacja indywidualna na zabudowę mieszkaniowo – rekreacyjną.

składający : Państwo  Andrzej i Anna Banasiewicz wnoszą o przekwalifikowanie działek ujętych w planie zagospodarowania jako teren rekreacji indywidualnej na teren zabudowy  mieszkaniowo – rekreacyjną.

2. uwaga nr 2 - wniosek o przekwalifikowanie działek nr 619/12położonych we wsi Działyń z terenu zabudowy – rekreacja indywidualna na zabudowę mieszkaniowo – rekreacyjną.

składający : Państwo  Włodzimierz i Elżbieta Hyła wnoszą o przekwalifikowanie działek ujętych w planie zagospodarowania jako teren rekreacji indywidualnej na teren zabudowy  mieszkaniowo – rekreacyjną.

Uwagi nie zostały uwzględnione ze względów merytorycznych i formalnych.

Uzasadnienie:

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ustala przeznaczenie oraz zasady i zabudowy terenu w układzie docelowym, zgodnie z ustaleniami „ Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zbójno”. Ponowne rozpoczęcie procedury opracowania planu dla przedmiotowego terenu nie znajduje uzasadnienia. 

