Protokół Nr II/2018
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 30 listopada 2018 roku

Początek sesji godz.: 1530                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1730

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 12 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Rafał Baliński, Andrzej Karwaszewski, Jerzy Worek.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad:
a) stwierdzenie kworum;
b) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
c) wybór sekretarza obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2018 rok. 
5. Uchwała w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Zbójno z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2019 rok.
6. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowych najemców.
7. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.
8. Uchwała w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych  rządowym wieloletnim programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023.
9. Uchwała w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia rzeczowe w postaci produktów żywnościowych oraz świadczenia w formie posiłku dla osób objętych  rządowym wieloletnim programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023.
10. Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019.
11. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Zbójno.
12. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku.
13. Uchwała w  sprawie  określenia   wysokości  stawek  podatku  od  środków transportowych.
14. Uchwała w sprawie nadania rondu w miejscowości Zbójno nazwy Rondo 100-lecia Odzyskania Niepodległości.
15. Uchwała w sprawie statutu gminy Zbójno.
16. Pytania radnych i zaproszonych osób do złożonych sprawozdań. 
17. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
18. Interpelacje i zapytania radnych.
19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
20. Wnioski i oświadczenia.
21. Sprawy różne.
22. Zamknięcie sesji.

Obrady II Sesji VIII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, dyrektorów szkół, pracowników urzędu i uczestników sesji.
Na Sekretarza Obrad wyznaczona została radna Pani Magdalena Dylewska.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarz obrad będzie przeprowadzał głosowania imienne na odpowiednich formularzach z powodu braku systemu elektronicznego.
Protokoły z sesji I został przyjęty bez jego odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał, czy są propozycje zmian.
O głos poprosił Sekretarz Gminy Pan Jacek Foksiński.
Pan Foksiński zwrócił się z prośbą o dodanie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno
na lata 2018 – 2027 oraz projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego, a także wycofanie z porządku projektu uchwały w sprawie statutu gminy Zbójno.
Porządek obrad ze zmianami został przyjęty jednogłośnie (głosowanie imienne radnych w załączeniu).

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
W zastępstwie Wójta głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. W dniu 27 listopada zostały odebrane roboty związane z uporządkowaniem drzewostanu w parku w Zbójnie. W ramach którego usunięto 108 drzew oraz wykonano szereg zabiegów pielęgnacyjnych. W dniu 22 października nastąpił odbiór modernizacji drogi gminnej w Rużu, której wartość wyniosła 637 tyś. zł. W dniu 7 listopada nastąpił kolejny odbiór, tym razem drogi gminnej w miejscowości Działyń, gdzie również została wykonana modernizacja w postaci położenia asfaltu. W dniu 16 listopada podpisano umowę na modernizację sieci wodociągowej w Zbójnie z firmą ze Skępego. Termin zakończenia inwestycji to 31 styczeń 2019 r. Wystąpiliśmy również z wnioskiem o dofinansowanie II etapu modernizacji oczyszczalni ścieków. Na tą inwestycje mamy zabezpieczone środki w budżecie na blisko 700 tyś zł. Zakupiono dwa przystanki autobusowe do Zbójna, które zostaną zamontowane w lutym 2019 r. W dniu 8 grudnia planowana jest II edycja rodzinnych mikołajek przy Zespole Szkół w Zbójnie. W dniach 15-16 listopada zorganizowano Mistrzostwa Gminy Zbójno w unihokeju dla dzieci. W okresie międzysesyjnym przeprowadzano pracę na drogach gminnych. Ku końcowi mają się również zadania realizowane w ramach funduszu sołeckiego.

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
Głos w sprawie zabrała radna Alicja Dolecka. Podczas spotkania komisji rozważano stawki podatku od środków transportowych. Ustalono podwyżkę dla samochodów ciężarowych o 50 zł, a przyczep o 100 zł. W przypadku podatku od nieruchomości zwiększono stawkę od budynków mieszkalnych z 0,50 na 0,55 gr. Wysokość podatku rolnego będzie obniżona z 54,36 na 53,50. Omawiano również wysokość wynagrodzenia Wójta Gminy. W drodze głosowania ustalono je na poziomie 9240 zł brutto.

Ad. 4 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2018 rok.
Projekt przedstawiła Pani Małgorzata Szewczykowska. W uchwale budżetowej Gminy Zbójno na 2018 rok dokonano zmniejszenia planu dochodów w kwocie 57 238,69 zł oraz zwiększenia planu wydatków w kwocie 31 322,31 zł. Szczegółowy zakres zmian znajduje się w uzasadnieniu do uchwały. W wyniku wprowadzonych zmian zwiększono planowany deficyt budżetu w kwocie 88 561,00 zł. Zostanie on sfinansowany z wolnych środków.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy odczytał treść uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.5.2018 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2018 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Punkt dodatkowy: uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2018 – 2027.
	Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych w  załączniku nr 1 zaktualizowano plan dochodów i wydatków na rok 2018 zgodnie z uchwałą budżetową oraz dokonano zmiany wyniku finansowego oraz źródeł jego pokrycia. W załączniku nr 2 zaktualizowano łączne nakłady finansowe oraz limity wydatków przedsięwzięć
wynikające z dokonanych zmian w uchwale budżetowej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy odczytał treść uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.6.2018 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2018 – 2027 podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Uchwała w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Zbójno z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2019 rok.
	Projekt uchwały przedstawiła Pani Elżbieta Górzyńska. Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie reguluje zasady współpracy organów administracji publicznej z organizacjami pozarządowymi. Artykuł 5a ust. 1 nakłada na organy jednostek samorządu terytorialnego obowiązek uchwalenia rocznych programów współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Program stanowi propozycje dla wszystkich organizacji i podmiotów wyrażających wole i gotowość współpracy w działalności na rzecz Gminy Zbójno i jej mieszkańców. Podstawowymi korzyściami ze współpracy winno być umacnianie poczucia odpowiedzialności za siebie i swoje otoczenie, budowanie społeczeństwa obywatelskiego oraz
wprowadzanie nowatorskich i bardziej efektownych działań, dzięki lepszemu rozpoznaniu występujących potrzeb. Podmiotami niniejszego Programu są w szczególności fundacje, stowarzyszenia, stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego, spółdzielnie socjalne, oraz kluby sportowe.Współpraca Gminy z organizacjami pozarządowymi może mieć charakter finansowy i pozafinansowy. Wymagana uchwała była konsultowana z organizacjami pozarządowymi.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.7.2018 w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Zbójno z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2019 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 6 Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowych najemców.
Projekt uchwały przedstawił Pani Elżbieta Górzyńska. Rady gminy podejmuje uchwały w sprawach majątkowych gminy dotyczących zbycia nieruchomości stanowiących własność gminy. W omawianej uchwale Gmina Zbójno przeznaczyła do sprzedaży 4 lokale mieszkalne znajdujące się w budynku położonym na działce o nr geod. 409/44 o pow. 0,0750 ha - 2 lokale mieszkalne oraz w budynku położonym na działce o nr geod. 409/46 o pow. 0,0874 - 2 lokale mieszkalne na rzecz dotychczasowych najemców.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.8.2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w trybie bezprzetargowym na rzecz dotychczasowych najemców podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 7 Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Elżbieta Górzyńska. Przedmiotowa zamiana nieruchomości ma na celu uregulowanie stanu prawnego drogi oznaczonej nr geodezyjnym 163/9 i 163/5 położonej w Łukaszewie.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.9.2018 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 8 Uchwała w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych  rządowym wieloletnim programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023.
Projekt uchwały przedstawił Pan Michał Krupka. Uchwała ma na celu podwyższenie do 150% kryterium dochodowe, o którym mowa w ustawie o pomocy społecznej dla celów przyznawania pomocy w formie pieniężnej na zakup posiłku lub żywności dla osób i rodzin wymienionych  w programie „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. Podwyższenie kryterium dochodowego do 150% kryterium określonego w ustawie o pomocy społecznej spowoduje objęcie wsparciem programu większego kręgu osób potrzebujących i tym samym będzie zapobiegać zjawisku niedożywienia dzieci, uczniów i młodzieży oraz osób dorosłych. Program dofinansowuje 60% kosztów posiłków.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy odczytał treść uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.10.2018 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych  rządowym wieloletnim programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 9 Uchwała w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia rzeczowe w postaci produktów żywnościowych oraz świadczenia w formie posiłku dla osób objętych  rządowym wieloletnim programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023.
Projekt uchwały przedstawił Pan Michał Krupka – kierownik GOPS. W uchwale odstępuje się od żądania zwrotu wydatków za świadczenia w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób i rodzin w ramach  rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód osoby w rodzinie nie przekracza wysokości 150% kryterium dochodowego określonego w ustawie o pomocy społecznej.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.11.2018 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia rzeczowe w postaci produktów żywnościowych oraz świadczenia w formie posiłku dla osób objętych  rządowym wieloletnim programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 -2023 podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 10 Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019.
	Głos w sprawie zabrała Pani Estera Rutkowska – pracownik GOPS. Zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawą o przeciwdziałaniu narkomanii niezbędne jest uchwalenie przez radę gminy Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019. Programu stanowi zwiększanie czynników chroniących w środowisku lokalnym przy jednoczesnym minimalizowaniu zagrożeń. Pan Krupka poprosił również radnych o wypełnienie ankiety, która została przekazana wraz z materiałami.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.12.2018 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019 podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 11 Uchwała w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Zbójno.
	Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy Pan Jacek Foksiński. Pan Foksiński poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji został omówiony projekt uchwały, który został przez radnych przegłosowany i w takiej formie w dniu dzisiejszym przedłożony do głosowania. W związku z rozpoczęciem nowej kadencji do obowiązków rady jest ustanowienie wynagrodzenia wójta.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
O głos poprosił radny Dariusz Mężykowski.
Radny odnosząc się do stwierdzenia na posiedzeniu komisji rady, że Wójt Gminy Zbójno ma najniższe wynagrodzenie w powiecie, zwrócił się z pytaniem, czy w projekcie uchwały są stawki maksymalne jakie można na chwilę obecną przyznać wójtowi.

Radny otrzymał odpowiedź potwierdzającą.

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.13.2018 w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Zbójno podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

O godz. 16.40 Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady odczytał pismo Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, które zwraca się z prośbą o podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Zbójno do Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej w kadencji 2019-2024.

Ad. 12 Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku.
Z-ca Przewodniczącego Rady Pani Alicja Dolecka odczytała treść uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.14.2018 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 13 Uchwała w  sprawie  określenia   wysokości  stawek  podatku  od  środków transportowych.
[bookmark: _Hlk533147534]Z-ca Przewodniczącego Rady Pani Alicja Dolecka odczytała treść uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.15.2018 w  sprawie  określenia   wysokości  stawek  podatku  od  środków transportowych podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Punkt dodatkowy: uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego.
Z-ca Przewodniczącego Rady Pani Alicja Dolecka odczytała treść uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.16.2018 w sprawie obniżenia średniej ceny żyta dla celów podatku rolnego podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 14 Uchwała w sprawie nadania rondu w miejscowości Zbójno nazwy Rondo 100-lecia Odzyskania Niepodległości.
Z-ca Przewodniczącego Rady Pani Alicja Dolecka odczytała treść uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 12 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr II.17.2018 w sprawie nadania rondu w miejscowości Zbójno nazwy Rondo 100-lecia Odzyskania Niepodległości podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 15 Uchwała w sprawie statutu gminy Zbójno.
Punkt wycofany z porządku obrad.

Ad. 16 Pytania radnych i zaproszonych osób do złożonych sprawozdań. 

Ad. 17 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.

Ad. 18 Interpelacje i zapytania radnych.
O głos poprosił radny Dariusz Mężykowski.
Pan Mężykowski zwrócił się z pytaniem do Sekretarza Gminy odnośnie odległego terminu montażu przystanków. Radny podkreślił, że ich montaż w lutym to zbyt długi termin. Pan Mężykowski stwierdził, że jeżeli nie ma na chwilę obecną wystarczających środków w budżecie na zakup wiat, może udałoby się tymczasowo zamontować stare. Drugie pytanie dotyczyło zgłaszanym na poprzedniej sesji problemie zwisających blach na pałacu w Zbójnie, czy zostały poczynione jakieś kroki w kierunku rozwiązania tego problemu.

Głos zabrał Sekretarz Gminy Pan Jacek Foksiński.
Sekretarz przekazał informację, że przystanki są już zakupione jednak realizacja zamówienia trwa niestety tak długo. Pan Foksiński podkreślił, że były brane pod uwagę oferty kilku firm i została wybrana najlepsza. Inne firmy deklarowały montaż nawet w marcu i kwietniu. Następnie sekretarz poinformował, że pałac jest pod ochroną konserwatora zabytków i zostały już poczynione wstępne ustalenia dotyczące usunięcia i zabezpieczenia blach.

Ad. 19 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Ad. 20 Wnioski i oświadczenia.

Ad. 21 Sprawy różne.
Głos zabrał Sekretarz Gminy.
Pan Foksiński zachęcił w szczególności sołtysów do spotkania w dniu 11 grudnia o godz. 12.00 z przedstawicielami stowarzyszenia „Tłok” w sprawie tworzenia kół gospodyń wiejskich.
Głos zabrał kierownik GOPS Michał Krupka.
Pan Krupka przekazał informację o organizacji Wigilii dla osób starszych i samotnych.
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Ad. 22 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady II Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.


        Protokół sporządził:
            Artur Dymek
