U Z A S A D N I E N I E

DO uchwały Rady gminy Zbójno Nr III(9)2006 z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie zmian w budżecie gminy Zbójno na 2006 rok
Rada Gminy Zbójno na sesji w dniu 28.12.2006 roku uchwałą Nr III(9)2006 do budżetu gminy wprowadza następujące zmiany:

Do działu 801 Oświata i wychowanie wprowadza się dotacje  otrzymaną z budżetu Wojewody w wysokości 5.948 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji następujących zadań:

· w rozdziale 80101 Szkoły podstawowe kwotę 5.848 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wprowadzenia od dnia 1 września 2006 r języka angielskiego w pierwszych klasach szkół podstawowych,

· w rozdziale 80195 Pozostała działalność kwotę 100 zł  na sfinansowanie prac komisji kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych   powołanych do prowadzenia postępowania kwalifikacyjnego związanego z awansem zawodowym nauczycieli.

Do działu 852 Pomoc społeczna a rozdziału 85214 Zasiłki i pomoc  w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i  rentowe wprowadza się dotację w wysokości 41.000 zł z przeznaczeniem na wpłatę zasiłku celowego rodzinie ofiary wypadku górniczego jaki miał miejsce w KWK „Borynia”

Do działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza a rozdziału 85415 Pomoc materialna dla uczniów wprowadza się dotacje w wysokości 90 zł z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów dla uczniów.

Otrzymane dotacje  wprowadza się zgodnie z przeznaczeniem zarówno po stronie dochodów jak i wydatków budżetowych.

Uchwałą niniejszą dokonuje się niezbędnych przesunięć w planowanych wydatkach budżetowych w celu ich prawidłowego zrealizowania na koniec roku budżetowego.

Powyższe zmiany odzwierciedlają załączniki  Nr 1,2 i 3 do niniejszej uchwały.

Po wprowadzeniu powyższych zmian budżet gminy Zbójno na dzień podjęcia uchwały zamknie się po stronie planowanych dochodów budżetowych w kwocie 9.369.597 zł natomiast po stronie wydatków budżetowych w kwocie 9.914. 706 zł. Planowany deficyt budżetowy wynosić będzie  545.109 zł.

