Protokół Nr X/2019
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 24 września 2019 roku

Początek sesji godz.: 1500                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1555

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 13 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Iwona Tomaszewska, Rafał Baliński.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. [bookmark: _Hlk535915953][bookmark: _Hlk3983750][bookmark: _Hlk7083906][bookmark: _Hlk1472955]Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2019 rok.
5. Uchwała w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie.
6. Uchwała w sprawie utworzenia Ośrodka Wsparcia w formie Klubu Samopomocy dla seniorów, nadania statutu temu klubowi oraz połączenia go z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Zbójnie.
7. Uchwała w sprawie utworzenia Placówki Wsparcia Dziennego w formie opiekuńczej pn. „Klub młodzieżowy UL”, nadania statutu tej placówce oraz połączenia jej z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Zbójnie.
8. [bookmark: _Hlk19601301]Uchwała w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i w mieszkaniach chronionych.
9. Pytania radnych i zaproszonych osób.
10. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
11. Wnioski i oświadczenia.
12. Sprawy różne.
13. Zamknięcie sesji.

Obrady X Sesji VIII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, radnego powiatu Pana Wiesława Młodziankiewicza, dyrektorów szkół z Ruża oraz Klonowa, Kierownika GOPS Michała Krupkę, pracowników urzędu i uczestników sesji.
Na Sekretarza Obrad wyznaczony został radny Pan Dariusz Mężykowski.
Protokół z sesji IX został przyjęty bez jego odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał, czy są propozycje zmian. Zmian nie zgłoszono.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając stan realizacji uchwał podjętych na IX sesji w dniu 5 sierpnia 2019 r. Zakończono prace związane z zagospodarowaniem terenu wokół świetlicy wiejskiej w miejscowości Sitno, a w dniu 13.09. odbył się odbiór prac. W najbliższym czasie złożony zostanie do Urzędu Marszałkowskiego wniosek  o płatność. Przygotowywana jest dokumentacja budowy 50 szt. przydomowych oczyszczalni ścieków. W połowie roku planowany jest konkurs na dofinansowanie ww. zadania ze środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Wnioski do urzędu marszałkowskiego składać można w terminie od 23 września do 21 października. Gmina Zbójno otrzymała dofinansowanie na przebudowę drogi gminnej nr 110519C Działyń-Rembiocha. Etap I o długości 407 m otrzymał dofinansowanie w wysokości 298.895 zł, II etap o długości 943 m otrzymał dofinansowanie w wysokości 588.076 zł. Ogłoszono przetargi, termin składania ofert 3.10. Złożony został również wniosek o płatność za I etap przebudowy drogi gminnej Zbójno-Ciepień. Przystąpiliśmy do programu dla ochotniczych jednostek straży pożarnych „5000+” w ramach którego każda jednostka będzie mogła dokonać zakupu sprzętu specjalnego o wartości 5000 zł. Prowadzono prace konserwacyjne sieci wodociągowej i kanalizacyjnej oraz szereg prac remontowych dróg. W Sitnie 5 sierpnia przeprowadzono turniej piłki siatkowej. Zorganizowano w Działyniu zawody wędkarskie. 19 września w Zespole Szkół w Działyniu odbyła się bardzo ważna konferencja Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Pani Wójt poinformowała następnie, że w dniu dzisiejszym odebrała w Toruniu nagrodę dla Gminy Zbójno za rozwój ekonomii społecznej w regionie. Na wyróżnienie to składa się szereg działań, w szczególności utworzenie spółdzielni socjalnej „Zbójeński Kredens”.

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
	Głos zabrała radna Hanna Ignaszak. 
Radna poinformowała, że w dniu 24 września br. odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich komisji. Na posiedzeniu tym komisje pracowały nad projektami uchwał przedstawionych na dzisiejszej sesji.

Ad. 4 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2019 rok.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. W uchwale w sprawie budżetu Gminy Zbójno zwiększono dochody i wydatki budżetu w kwocie 332 930,00 zł. Wprowadzono plan dochodów i wydatków bieżących związanych z organizacją konferencji Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi w Zespole Szkół w Działyniu w kwocie 8 620,00 zł. Na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększono dochody i wydatki z tytułu dotacji celowej z przeznaczeniem na opłacenie składki zdrowotnej w kwocie 1 198,00 zł, realizację programu Dobry Start w kwocie 51 970,00 zł, utrzymanie trwałości projektu realizowanego w latach ubiegłych – wymiana uszkodzonego sprzętu komputerowego w kwocie 3 500,00 zł. Na podstawie aneksów o dofinansowanie wprowadzono zmiany planu dochodów i wydatków majątkowych trzech zadań: Modernizacja oczyszczalni ścieków i sieci wodociągowej w Gminie Zbójno: dochody (300,00 zł), wydatki (- 1 150,00 zł); Przebudowa drogi gminnej Zbójno-Ciepień I etap: dochody i wydatki (- 1 989,00 zł); Zagospodarowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej w miejscowości Sitno: dochody (-32 345,00 zł, wydatki (-48 308,00 zł). Dokonano zwiększenia planu dochodów majątkowych z tytułu sprzedaży lokali mieszkalnych w kwocie 5 885,00 zł, bieżących z tytułu darowizn, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych, opłaty za zajęcie pasa drogowego, odsetek od środków na rachunku, dochodów gminy w związku z realizacja zadań zleconych oraz odprowadzania ścieków w kwocie 60 076,00 zł, dotacja celowa z budżetu Wojewody Kujawsko-Pomorskiego stanowiąca część wydatków poniesionych w 2018 r. w ramach funduszu sołeckiego w kwocie 70 376,00 zł, wzrost części oświatowej subwencji ogólnej dla gmin (podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli od września) w kwocie 165 339,00 zł. Zwiększono plan wydatków bieżących z przeznaczeniem na dostarczanie wody, utrzymanie budynków komunalnych, administrację, utrzymanie OSP, przewóz osób niepełnosprawnych i gospodarkę ściekową w kwocie 44 000,00 zł, dotację celową dla OSP w Działyniu na pokrycie wkładu własnego na realizację zadania pn. Wymiana bramy garażowej w kwocie 1 939,00 zł, zadania oświatowe: wynagrodzenia nauczycieli i opiekunki w trakcie dowozu dzieci oraz brakujące wydatki rzeczowe w kwocie 353 700,00 zł, funkcjonowanie GOPS i wspieranie rodziny w kwocie 8 500,00 zł. Zmniejszono plan wydatków bieżących z przeznaczeniem na opłaty za pobyt mieszkańców w DPS, udziału własnego w realizacji projektu „Posiłek w domu i szkole”, funkcjonowanie świetlic szkolnych
i obiektów sportowych w kwocie 90 600,00 zł. Zwiększono plan wydatków majątkowych na przygotowanie dokumentacji niezbędnej do złożenia wniosku o dofinansowanie (oczyszczalnie przydomowe) w kwocie 1 550,00 zł. Zgodnie z informacją Dyrektora Szkoły Podstawowej w Rużu dokonano zwiększenia planu dochodów i wydatków nimi finansowanych w kwocie 5 000,00 zł. Wprowadzone zmiany nie spowodowały zmiany kwoty planowanego deficytu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr X/61/2019 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2019 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Uchwała w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie.
Głos w sprawie zabrał Pan Michał Krupka. Zmiana w statucie wynika z konieczności dopisania do statutu nowo powstałych jednostek organizacyjnych pomocy społecznej obecnie wchodzących w strukturę Ośrodka tj. „Klub samopomocy dla seniorów” oraz „Klub młodzieżowy UL”.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr X/62/2019 w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 6 Uchwała w sprawie utworzenia Ośrodka Wsparcia w formie Klubu Samopomocy dla seniorów, nadania statutu temu klubowi oraz połączenia go z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Zbójnie.
Projekt uchwały przedstawił kierownik GOPS Pan Michał Krupka. Na terenie Gminy Zbójno obecnie nie działa żadna jednostka w formie Klubu samopomocy dla seniorów, wspierająca osoby, które ze względu na wiek, chorobę lub niepełnosprawność wymagają częściowej opieki i pomocy w zaspokajaniu niezbędnych potrzeb życiowych usługami opiekuńczymi oraz specjalistycznymi usługami opiekuńczymi. Na podstawie diagnozy GOPS w Zbójnie oraz Programu Rewitalizacji Gminy Zbójno na lata 2016-2026, zauważa się rosną liczbę osób kwalifikującą się do objęcia ww. wsparciem. Gmina Zbójno pozyskała dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznej na realizację ww. przedsięwzięcia w okresie od lipca 2019 do września 2020, z zastrzeżeniem zachowania okresu trwałości (w równym okresie czasu) ze środków własnych. Z dniem 19 sierpnia 2019 r. utworzono Klub samopomocy dla seniorów będący Ośrodkiem Wsparcia.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr X/63/2019 w sprawie utworzenia Ośrodka Wsparcia w formie Klubu Samopomocy dla seniorów, nadania statutu temu klubowi oraz połączenia go z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Zbójnie podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 7 Uchwała w sprawie utworzenia Placówki Wsparcia Dziennego w formie opiekuńczej pn. „Klub młodzieżowy UL”, nadania statutu tej placówce oraz połączenia jej z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Zbójnie.
Głos w sprawie zabrał Pan Michał Krupka. Podobnie jak w poprzedniej uchwale na terenie Gminy Zbójno obecnie nie działa żadna jednostka w formie Placówki Wsparcia Dziennego, wspierająca rodziny w opiece i wychowana dziecka. Na podstawie diagnozy GOPS w Zbójnie oraz Programu Rewitalizacji Gminy Zbójno na lata 2016-2026, zauważa się rosną liczbę rodzin kwalifikującą się do objęcia ww. wsparciem. Gmina Zbójno pozyskała dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznej na realizację ww. przedsięwzięcia w okresie od lipca 2019 do września 2020, z zastrzeżeniem zachowania okresu trwałości (w równym okresie czasu) ze środków własnych.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr X/64/2019 w sprawie utworzenia Placówki Wsparcia Dziennego w formie opiekuńczej pn. „Klub młodzieżowy UL”, nadania statutu tej placówce oraz połączenia jej z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Zbójnie podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 8 Uchwała w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i w mieszkaniach chronionych.
Projekt uchwały przedstawił Pan Michał Krupka. Przedmiotową uchwałą ustala się szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych dla mieszkańców Gminy Zbójno. Dotychczas osoby skierowane do Ośrodków wsparcia (m.in. schroniska dla osób bezdomnych) nie ponosiły opłat, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie nie przekraczał kwoty kryterium dochodowego określonego w uops. Zachodzi potrzeba zmiany dotychczas obowiązującej uchwały. Całościowe lub częściowe pokrycie kosztów pobytu osoby w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych będzie pokrywane ze środków własnych Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr X/65/2019 w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i w mieszkaniach chronionych podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 9 Pytania radnych i zaproszonych osób.
O głos poprosił radny Dariusz Mężykowski.
Pan radny poruszył temat tablicy ogłoszeń w Zbójnie, która znajdowała się przy banku przed remontem drogi wojewódzkiej. Obecnie jest mała tablica, zamknięta do której nikt nie ma dostępu, a jest potrzeba mieszkańców którzy chcieliby zostawić na tablicy swoje ogłoszenia. Następnie Pan Mężykowski przedstawił problem zapadającej się kostki na chodniku w kierunku Zosina oraz przy banku. Radny odniósł się również do informacji przekazanej przez Wójta dotyczącej zwolnienia z opłat za odpady komunalne dwóch najmniejszych parafii z terenu gminy. Radny zaproponował by porozmawiać z firmą zajmującą się wywozem śmieci aby wszystkie parafie traktować równo i żeby płaciły 50% swoich kosztów.
O głos poprosiła radna Renata Stancelewska.
Radna poprosiła w imieniu mieszkańców Wielgiego o montaż lustra na skrzyżowaniu w centrum wsi gdyż jest tam ograniczona widoczność.

O głos poprosiła radna Alicja Dolecka.
Radna poprosiła Wójta o montaż odpowiedniego znaku na drodze gminnej przy zakładzie Poldrut ze względu na coraz częstsze użytkowanie tej drogi przez samochody ciężarowe.

Ad. 10 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Wójt poinformował, że jeśli jest taka wola mieszkańców to oczywiście tablica informacyjna wróci na swoje miejsce. W sprawie zapadającego się chodnika, zostanie to zgłoszone w ramach gwarancji. Wójt obiecał również, że porozmawia z prezesem firmy wywożącej odpady komunalne z cmentarzy odnośnie opłat ponoszonych przez parafię. Odnośnie znaku na drodze gminnej, Pani Wójt poinformowała, że postara się wystąpić o zmianę organizacji ruchu. Jeśli chodzi o lustro we Wielgiem to koszt ok 500 zł. Zostanie ono zakupione z funduszu sołeckiego.

Ad. 11 Wnioski i oświadczenia.
Głos zabrała radna Alicja Dolecka.
Radna w imieniu klubu GKS Pogrom Zbójno przekazała informację o możliwości wsparcia klubu poprzez dofinansowanie zakupu krzesełek na stadion. Koszt 60 zł/szt.

Głos zabrała radna Magdalena Dylewska.
	Radna w imieniu swoim oraz mieszkańców Sitna podziękowała Wójtowi Gminy za piękne urządzenie terenu wokół świetlicy.

Ad. 12 Sprawy różne.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Wójt podziękował wszystkim radnym i sołtysom za pomoc w organizacji dożynek.
[bookmark: _GoBack]
Ad. 13 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady X Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.


        Protokół sporządził:
            Artur Dymek

