Protokół Nr XVIII/2020
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 10 sierpnia 2020 roku

Początek sesji godz.: 1500                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1600

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 13 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Andrzej Kwiatkowski, Alicja Dolecka.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
5. Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2020-2030.
6. Uchwała w sprawie zasad udzielania stypendium za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów pobierających naukę na terenie Gminy Zbójno.
7. [bookmark: _Hlk46733838]Uchwała w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Zbójno na rok szkolny 2020/2021.
8. Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Rudusk.
9. Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Rudusk.
10. Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Wojnowo.
11. [bookmark: _Hlk46733878]Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Obory.
12. Pytania radnych i zaproszonych osób.
13. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
14. Wnioski i oświadczenia.
15. Sprawy różne.
16. Zamknięcie sesji.

Obrady XVIII Sesji VIII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz pracowników urzędu gminy.
Na Sekretarza obrad wyznaczony został radny Gabriel Głowiński.
Protokół z sesji XVII został przyjęty bez jego odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał, czy są propozycje zmian. Zmian nie zgłoszono.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
Głos zabrał Sekretarz Gminy Zbójno informując, że dobiegają końca prace związane z modernizacją gminnej oczyszczalni ścieków – etap II. Złożono już wniosek na III ostatni etap modernizacji tej oczyszczalni. Złożono również wniosek na dofinansowanie montażu mikroinstalacji fotowoltaicznych na oczyszczalni ścieków w Zbójnie o mocy 40kw jak również na stację uzdatniania wody w Zbójnie i Działyniu. Ogłoszony został przetarg na budowę 50 szt przydomowych oczyszczalni ścieków. Termin składania ofert: 13 sierpnia, realizacja zadania luty 2021. Rozstrzygnięto przetarg na modernizację boiska sportowego w Rużu. Koszt to 210.000 zł. Planowany termin realizacji zadania to październik 2020. Ogłoszono przetarg na przebudowę świetlicy wiejskiej w Klonowie. Zakupiono nowe elementy na place zabaw w Wojnowie i Klonowie. Od 15 lipca trwał spis liczników wody. Przyznano stypendia sportowe za szczególne osiągnięcia sportowe dla dwóch zawodniczek w dyscyplinie kolarstwo i kickboxing. Wysokość stypendium to 200 zł na 6 miesięcy. Wydano kolejny numer Kwartalnika Gminy Zbójno, który będzie tym razem rozprowadzany przez radnych i sołtysów. Od  1 września na terenie całego kraju rozpoczyna się Powszechny Spis Rolny. Udział w spisie rolnym jest obowiązkowy. Użytkownicy gospodarstw rolnych w ramach spisu rolnego są obowiązani do udzielania dokładnych, wyczerpujących i zgodnych z prawdą odpowiedzi. Użytkownik gospodarstwa rolnego w ramach spisu rolnego może przekazać dane w jednej z trzech form: samospisu internetowego, wywiadu telefonicznego lub poprzez bezpośredni wywiad przeprowadzany przez rachmistrza terenowego podczas wizyty w gospodarstwie. Na terenie Gminy Zbójno wyznaczonych zostanie dwóch rachmistrzów terenowych oraz zostanie przygotowane stanowisko w budynku Urzędu Gminy dla osób, które wyrażą wolę dokonania samo spisu internetowego w przypadku braku możliwości wykonania go samodzielnie w domu. Wystąpiono również do Wojewody o powołanie komisji, która zajmie się szacowaniem strat powstałych w wyniku deszczy. Następnie Pan Foksiński nawiązał do projektu uchwały Sejmiku Województwa w sprawie chronionego krajobrazu obszaru Drumliny Zbójeńskie. Projekt uwzględnia wszystkie nasze postulaty. Dotyczy to głównie pkt 7 uchwały w zakresie zakazów, tj. budowy w pasie 100 m od zbiorników wodnych. W większości terenu zmniejszono tą odległość do 10 m. Następnie Pan Foksiński zaprezentował na mapie tereny gdzie ograniczenia już nie obowiązują oraz teren gdzie zakazy pozostawiono.

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
Głos w sprawie zabrała radna Renata Stancelewska. W dniu 6 lipca br. odbyło się posiedzenie komisji oświaty zdrowia i kultury w sprawie przyznania stypendiów sportowych oraz komisji rolnictwa w sprawie rozpatrzenia sprzedaży działki w Klonowie. W dniu 6 sierpnia odbyło się posiedzenie wszystkich komisji. Podczas spotkania rozpatrywano wszystkie uchwały znajdujące się w dzisiejszym porządku obrad.

Ad. 4 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy. W uchwale w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok dokonano zwiększenia dochodów i wydatków budżetu w kwocie 202 088,00 zł. W związku ze zmianą harmonogramu realizacji projektu Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0 dokonano zmniejszenia dochodów w kwocie 57 373,00 zł oraz wydatków w kwocie 67 497,00 zł. Projekt będzie kontynuowany w 2021 r. Zwiększono plan dochodów bieżących z tytułu podatku od spadków i darowizn, opłaty za zajęcie pasa drogowego oraz udziałów w CIT w kwocie łącznej 17 461,00 zł. W związku ze złożonymi korektami dotyczącymi rozliczeń z podatku od towarów i usług za lata 2017-2019 wprowadzono dochody z tytułu zwrotu podatku w kwocie 240 000,00 zł. Wprowadzono dochody majątkowe z tytułu wpłaty wkładu własnego mieszkańca w związku z realizacją oczyszczalni w kwocie 2 000,00 zł. Zwiększono plan wydatków bieżących z przeznaczeniem na wypłatę nagrody jubileuszowej, wynagrodzenia członków komisji kwalifikacyjnej, zakup materiałów i usług w kwocie 227 200,00 zł, zwiększono plan wydatków majątkowych na realizację zadania pn. Modernizacja boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Rużu w kwocie 11 385,00 zł. Wprowadzono plan wydatków majątkowych z przeznaczeniem na przygotowanie dokumentacji projektowej zadania pn. Modernizacja terenu rekreacji w miejscowości Zbójno w kwocie 31 000,00 zł. Na podstawie informacji Dyrektora Szkoły Podstawowej w Klonowie zwiększono plan dochodów i wydatków wydzielonego rachunku w kwocie 2 500,00 zł. Wprowadzone zmiany nie spowodowały zmiany wysokości planowanego deficytu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 12;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 1;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII/112/2020 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2020-2030.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Małgorzata Szewczykowska – skarbnik gminy. W załączniku nr 1 uchwały zaktualizowano plan dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów na rok 2020 zgodnie z uchwałą budżetową oraz zaktualizowano plan dochodów i wydatków majątkowych w roku 2021. W załączniku nr 2 wprowadzono nowe przedsięwzięcie: Budowa indywidualnych systemów oczyszczania ścieków na terenie Gminy Zbójno oraz zaktualizowano dane przedsięwzięć, których dotyczyły zmiany w uchwale budżetowej: Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0 oraz Modernizacja boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Rużu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII/113/2020 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2020-2030 podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Do obrad dołączyła radna Alicja Dolecka.

Ad. 6 Uchwała w sprawie zasad udzielania stypendium za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów pobierających naukę na terenie Gminy Zbójno.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy. Pan Foksiński wyjaśnił powód kolejnego podjęcia tej uchwały. Kontrola nadzoru Wojewody miała swoje uwagi co do zapisów w uchwale. Dotyczyły one zapisów kwoty przyznawanego stypendium w formie widełek, a powinna być kwota sztywna. Kolejne uwagi były drobne dotyczące słownika. Ponadto organ wskazał, że ocena z zachowania nie powinna być brana pod uwagę przy ustalaniu stypendium.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

O głos poprosił radny Dariusz Mężykowski.
Radny zwrócił się z pytaniem, czy uchwały są opiniowane przez obsługę prawną.

Głos zabrał Sekretarz Gminy.
Pan Foksiński w odpowiedzi na pytanie potwierdził, że uchwały są opiniowane przez radcę prawnego.

Wobec braku dalszych wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII/114/2020 w sprawie zasad udzielania stypendium za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów pobierających naukę na terenie Gminy Zbójno podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 7 Uchwała w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Zbójno na rok szkolny 2020/2021.
Głos w sprawie zabrał Pan Jacek Foksiński. Uchwała ta reguluje zasady zwrotu rodzicom kosztów przewozu uczniów do szkół. Określa też wzór na obliczenie kosztów jednorazowego przewozu. Jedną ze składowych wzoru jest średnia cena jednostki paliwa w danej gminie, właściwego dla danego pojazdu. Ustawa zobowiązuje radę gminy do określania w drodze uchwały średniej ceny jednostki paliwa w gminie na każdy rok szkolny, uwzględniając ceny jednostki paliwa w gminie.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII/115/2020 w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Zbójno na rok szkolny 2020/2021 podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zasugerował aby projekty uchwał z pkt 8-11 zostały omówione jednocześnie z racji ich podobieństwa.

Ad. 8 Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Rudusk.
Projekty uchwał z pkt 8-10 przedstawił Sekretarz Gminy, zaznaczając, że te uchwały zostały również zakwestionowane przez organ nadzoru i dlatego przedkładane są radzie po raz kolejny. Uwagi dotyczyły wprowadzania niepotrzebnych zapisów do uchwały z racji ich występowania w aktach wyższego rzędu. W ocenie nadzoru nie należy ich powtarzać. Uchwała z pkt 11 jest dostosowana do wymogów uchwał praktycznie identycznych z pkt 8-10.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII/116/2020 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Rudusk podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 9 Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Rudusk.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII/117/2020 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Rudusk podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 10 Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Wojnowo.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII/118/2020 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Wojnowo podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 11 Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Obory.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVIII/119/2020 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Obory podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.


Ad. 12 Pytania radnych i zaproszonych osób.
O głos poprosił radny Grzegorz Maślewski.
Radny poruszył temat podwyżek wysokości diet dla radnych i sołtysów. Zaznaczył, że obecne diety są bardzo niskie i przedstawił możliwości rozwiązania tego problemu. 

Ad. 13 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.

Ad. 14 Wnioski i oświadczenia.

Ad. 15 Sprawy różne.
O głos poprosiła Pani sołtys Elżbieta Jachowska.
Pani Jachowska zasygnalizowała o problemie zarośniętych rowów przy drodze we Wielgiem i pretensjach jakie w związku z tym zgłaszają mieszkańcy.

Ad. 16 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XVIII Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.


       		   Protokół sporządził:
                     Artur Dymek

