Protokół Nr XX/2020
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 21 października 2020 roku

Początek sesji godz.: 1530                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1600

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 9 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Rafał Baliński, Alicja Dolecka, Hanna Ignaszak, Andrzej Karwaszewski, Iwona Tomaszewska, Jerzy Worek.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
2. [bookmark: _Hlk53570831]Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
3. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Zbójno z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych Rady Gminy Zbójno za 2019 r.
4. Informacja Wójta Gminy Zbójno z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Kierowników jednostek organizacyjnych oraz pracowników Urzędu Gminy.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie.

Obrady XX Sesji VIII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. 
Na Sekretarza obrad wyznaczony została radny Andrzej Kwiatkowski.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, odczytał porządek obrad i zapytał, czy są propozycje zmian. Zmian nie zgłoszono.
Ad. 2 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
Głos zabrała Pani Katarzyna Buczkowska – pracownik urzędu gminy. W uchwale w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok dokonano zwiększenia dochodów i wydatków budżetu w kwocie 19 009,00 zł. Na podstawie informacji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wprowadzono zmiany dotyczące kwot dotacji celowych z przeznaczeniem na: wypłatę zasiłków stałych – 9 407,00 zł; realizacje zadań w ramach programu „Dobry Start” – 9 602,00 zł. Wprowadzono plan wydatków majątkowych na realizację zadania „Budowa indywidulanych systemów oczyszczania ścieków na terenie Gminy Zbójno – etap II” – 1 000,00 zł (dodatkowy projekt oczyszczalni przydomowej), zmniejszono plan wydatków na realizację zadania „Modernizacja oczyszczalni ścieków w miejscowości Zbójno – etap II” – 20 000,00 zł, wprowadzono plan wydatków majątkowych na realizację zadania pn. „Przebudowa wjazdu w garażu Ochotniczej Straży w Działyniu” w kwocie 14 000,00 zł, (dotacja dla OSP), zwiększono plan wydatków na energię elektryczną w Urzędzie Gminy Zbójno – 5 000,00 zł, dokonano przeniesień planu finansowego w jednostkach organizacyjnych na wniosek kierowników. Wprowadzone zmiany nie spowodowały zmiany wyniku finansowego budżetu Gminy Zbójno.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 9 radnych;
Głosów „ZA” – 9;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XX/128/2020 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 3 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Zbójno z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych Rady Gminy Zbójno za 2019 r..
Informację przedstawił Przewodniczący Rady. Analiza w załączeniu do protokołu.

Ad. 4 Informacja Wójta Gminy Zbójno z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Kierowników jednostek organizacyjnych oraz pracowników Urzędu Gminy.
Informację przedstawił Przewodniczący Rady. Analiza w załączeniu do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację Naczelnika Urzędu Skarbowego w Golubiu-Dobrzyniu o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez Wójta Gminy Zbójno, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, Przewodniczącego Rady Gminy oraz kierowników gminnych jednostek organizacyjnych i osób wydających decyzje administracyjne w imieniu wójta. Analiza w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Sprawy różne.

Ad. 6 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XX Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.


       		   Protokół sporządził:
                     Artur Dymek

