Protokół Nr XXVIII/2021
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 29 lipca 2021 roku

Początek sesji godz.: 1530                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1610

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 14 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Andrzej Karwaszewski. 

Proponuję następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
2. Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 rok.
3. [bookmark: _Hlk77835977]Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2021-2030.
4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie sesji.

Obrady XXVIII Sesji VIII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Pankiewicz. 
Powitał radnych, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz pracowników urzędu gminy.
Na Sekretarza obrad wyznaczona została radny Rafał Baliński.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad.
Zmian nie zgłoszono.
Ad. 2 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 rok.
Głos w sprawie zabrała Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Szewczykowska. Uchwale w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 r. wprowadzono zmiany, które spowodowały wzrost dochodów budżetu w kwocie 915 857,00 zł i wydatków budżetu w kwocie 487 115,00 zł. Zmiany w planie dochodów i wydatków: w związku z zakończoną procedurą przetargową na realizację zadania pn. Modernizacja gminnej oczyszczalni ścieków w m-ci Zbójno etap III zmniejszono plan dochodów z tytułu dofinansowania w kwocie 116 847,00 zł oraz plan wydatków w kwocie 117 450,00 zł; na podstawie informacji Ministra Finansów wprowadzono plan części oświatowej subwencji z przeznaczeniem na zakup pomocy dydaktycznych dla Szkoły Podstawowej w Rużu w kwocie 36 245,00 zł, zgodnie z podpisanymi umowami wprowadzono plan dochodów z tytułu dofinansowania w formie grantów w kwocie 137 874,00 zł oraz wydatków w kwocie 148 761,00 zł z przeznaczeniem na realizację przez GOPS w Zbójnie 4 projektów: Aktywna integracja w Gminie Zbójno, Samopomocowa grupa wsparcia, Klub młodzieżowy w Gminie Zbójno oraz Klub Samopomocy w Gminie Zbójno, na podstawie informacji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zmniejszono plan z tytułu dotacji celowej w kwocie 6 263,00 zł z przeznaczeniem na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne osób upoważnionych, wprowadzono plan dochodów z tytułu dofinansowania (zaliczka) w kwocie 185 250,00 zł oraz wydatki w kwocie 480 000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Dostawa i montaż mikroinstalacji fotowoltaicznych na stacjach uzdatniania wody w miejscowościach Zbójno i Działyń oraz gminnej oczyszczalni ścieków w miejscowości Zbójno; Zmiany w planie dochodów: wprowadzono plan dochodów z tytułu odszkodowań, rozliczeń z lat ubiegłych, udziałów w podatku CIT, opłat z tytułu uczęszczania dzieci z innych gmin do przedszkola oraz darowizn w kwocie 37 759,00 zł, zwiększono plan dochodów z tytułu otrzymanego dofinansowania z Funduszu Inwestycji lokalnych w kwocie 440 000,00 zł, wprowadzono plan dochodów na realizację projektu pn. Kujawsko-Pomorska Teleopieka w kwocie 1 839,00 zł, wprowadzono plan dochodów z tytułu dofinansowania (refundacji) poniesionych wydatków w roku 2020 na realizację zadania pn. Modernizacja boiska sportowego w miejscowości Ruże w kwocie 200 000,00 zł. Zmiany w planie wydatków: Wprowadzono plan wydatków na zadania inwestycyjne pn.: Zakup samochodu dostawczego w kwocie 11 000,00 zł, Przebudowę drogi gminnej w miejscowości Rembiocha w kwocie 12 000,00 zł, Zakup samochodu służbowego dla KPP w Golubiu-Dobrzyniu w kwocie 9 500,00 zł – Fundusz Wsparcia Policji, Wymiana podłogi w sali gimnastycznej w budynku Zespołu Szkół w Zbójnie w kwocie 104 000,00 zł,  Zakup lampy oświetleniowej solarnej (Obory) w kwocie 12 000,00 zł. Zwiększono plan wydatków bieżących: zwrot dotacji pobranej w nadmiernej wysokości, zakup usług, zakup energii oraz materiałów i wyposażenia w łącznej kwocie 35 518,16 zł. Zmniejszono plan wydatków bieżących na wypłatę stypendiów za dobre wyniki w nauce, usługi remontowe, składki PPK i wynagrodzenia w kwocie 79 700,00 zł oraz plan wydatków majątkowych na realizację dwóch zadań: Budowa indywidualnych oczyszczalni ścieków w kwocie 118 496,16 zł (zwrot naliczonego podatku VAT) i Przebudowa i termomodernizacja budynku świetlicy wiejskiej położonej w miejscowości Zbójno w kwocie 40 000,00 zł. Pozostałe zmiany w planie wydatków dotyczą realizacji zadań bieżących przez gops, urząd gminy oraz jednostki oświatowe. Na podstawie złożonych wniosków dokonano zwiększenia planu dochodów i wydatków wydzielonego rachunku Zespołu Szkół w Działyniu w kwocie 10 140,00 zł. Jednostka otrzymała środki na realizację dwóch projektów: Fundacja mBank „mPotęga”,  Fundacja Orange „Superkoderzy”. Wprowadzono zmiany w przychodach budżetu: zwiększono plan przychodów z tytułu niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach: niewykorzystane środki na realizację dwóch projektów ze środków unijnych oraz realizacja zadań z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi w kwocie 80 343,00 zł. Zwiększono plan wolnych środków na rachunku budżetu w kwocie 290 915,00 zł, zmniejszono plan przychodów z tytułu kredytu bankowego w kwocie 800 000,00 zł. Wprowadzone zmiany spowodowały zmniejszenie deficytu budżetowego do kwoty 110 000,00 zł.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Zastępca Przewodniczącego Rady odczytała treść uchwały.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXVIII/177/2021 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 3 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2021-2030.
	Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy. W związku ze zmianą uchwały budżetowej, w załączniku nr 1 do WPF: zaktualizowano plan dochodów i wydatków na rok 2021 zgodnie z uchwałą budżetową, zaktualizowano plan dochodów i wydatków majątkowych w roku 2022,
- zaktualizowano plan przychodów, rozchodów oraz kwoty długu w latach objętych prognozą.
W załączniku nr 2: zaktualizowano dane przedsięwzięć, których dotyczyły zmiany w uchwale budżetowej, wprowadzono 5 nowych projektów w ramach wydatków bieżących realizowanych przez GOPS w Zbójnie: Kujawsko – Pomorska Teleopieka, Aktywna integracja w Gminie Zbójno, Samopomocowa grupa wsparcia, Klub młodzieżowy w Gminie Zbójno oraz Klub Samopomocy w Gminie Zbójno, przesunięto datę realizacji przedsięwzięcia pn. Dostawa i montaż mikroinstalacji fotowoltaicznych na stacjach uzdatniania wody w miejscowościach Zbójno i Działyń oraz gminnej oczyszczalni ścieków w miejscowości Zbójno z roku 2022 na rok 2021, w związku z otrzymanym dofinansowaniem wprowadzono 2 nowe przedsięwzięcia w roku 2022: Modernizacja terenu rekreacji w miejscowości Zbójno (PROW), Budowa pomostu wraz z zagospodarowaniem terenu nad jeziorem w miejscowości Wielgie (RFIL).

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXVIII/178/2021 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2021-2030 podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 4 Sprawy różne.
O głos poprosiła radna Hanna Ignaszak.
Radna podziękowała za założenie progów zwalniających w Działyniu. Jednocześnie poprosiła o wypełnienie dziury w drodze w Rembiosze. Radna w swojej dalszej wypowiedzi zwróciła również na problem z jakim ludzie się mierzą, kiedy muszą wyprowadzać śmieci do głównej drogi. Chodzi o ludzi starszych i chorych.

O głos poprosiła radna Iwona Tomaszewska.
Radna zwróciła uwagę na zagrożenie w Adamkach na drodze po ulewach. Na zakręcie zbiera się wtedy spora ilość wypłukanego przez deszcz piachu. Poprosiła o możliwe rozwiązanie problemu.

O głos poprosił radny Grzegorz Maślewski.
Radny odniósł się do ogłoszenia o szczepieniu na portalu społecznościowym gminy. Pojawiło się tam kilka niewygodnych komentarzy i informacja została usunięta. Radny uważa, że usunięcie takiej informacji negatywnie wpływa na osoby, które chciałyby się jeszcze zaszczepić. Jednocześnie powtórzył pytanie zawarte na portalu jednego z mieszkańców, czy gmina poniosłaby odpowiedzialność w przypadku, gdy zdrowie osoby uległoby powikłaniom po szczepieniu. Następnie radny poprosił o zabezpieczenie środków na naprawę odcina drogi, płyt na drodze Klonowo – Ciepień oraz wycięcie lub przycięcie gałęzi drzew na tej drodze.

Głos zabrał Wójt Gminy.
Odnośnie wystawiania śmieci Pani Kukielska przytoczyła przykład, w którym zareagowała po zgłoszeniu w trudnościach starszej osoby z wystawianiem śmieci. Okazało się, że z tą osobą mieszkają dzieci, które mogą w tym pomagać. Jeżeli są osoby, które mają problem z przyczyn zdrowotnych lub wieku zgłaszają ten fakt do urzędu. Urząd przekazuje to firmie, która wywozi śmieci i problemu nie ma. Śmieci odbierane są z terenu posesji. W przypadku problemu w Adamkach zostaną przydzieleni pracownicy, którzy sprawdzą jak można go rozwiązać. Jako Gmina jesteśmy zobowiązani do promowania szczepień. Jeśli chodzi o zaszczepienie, każda osoba robi jak uważa. My robimy to do czego jesteśmy zobowiązani. W przypadku drogi do Ciepienia nie ma innego rozwiązania jak te, które jest obecnie. Były robione badania tego terenu. Ewentualne położenie tam asfaltu byłoby bardzo kosztowne. Są to opinie ekspertów.

O głos poprosił radny Dariusz Mężykowski.
Radny poprosił aby firma odbierająca odpady zadbała o to by z samochodu nie wylewały się pozostałości po bioodpadach gdyż jak ruszają koło jego posesji pod górę, wylewają się różne substancje, które przez parę kolejnych dni śmierdzą.

Głos zabrał Sekretarz Gminy.
Pan Foksiński odniósł się do połączeń komunikacyjnych na terenie gminy. Koszty utrzymania połączeń są duże a zainteresowanie ze strony mieszkańców znikome. Największe zainteresowanie jest kiedy młodzież uczęszcza do szkół na terenie powiatu.

Ad. 5 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXVIII Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.


       		   Protokół sporządził:
                     Artur Dymek

