Protokół Nr XXX/2021
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 28 października 2021 roku

Początek sesji godz.: 1530                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1630

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna Urzędu Gminy Zbójno.

W obradach uczestniczyło 11 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Rafał Baliński, Gabriel Głowiński, Mieczysław Pankiewicz, Renata Stancelewska.

Proponuję następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. [bookmark: _Hlk74735517]Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 rok.
5. Uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Zbójno”.
6. Uchwała w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zbójno.
7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2020/2021 wg stanu na 30 września 2021.
8. Informacja Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez Wójta Gminy Zbójno oraz Przewodniczącego Rady Gminy Zbójno za 2020 r. 
9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Zbójno z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych Rady Gminy Zbójno za 2020 r.
10. Informacja Wójta Gminy Zbójno z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Kierowników jednostek organizacyjnych oraz pracowników Urzędu Gminy.
11. Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Golubiu-Dobrzyniu o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych złożonych wg stanu na dzień 31.12.2020 r. przez Wójta Gminy Zbójno, Przewodniczącego Rady Gminy Zbójno oraz przez radnych i pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Zbójno.
12. Pytania radnych i zaproszonych osób.
13. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
14. Wnioski i oświadczenia.
15. Sprawy różne.
16. Zamknięcie sesji.

Obrady XXX Sesji VIII Kadencji otworzył Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy Pani Alicja Dolecka.. 
Powitała radnych, sołtysów, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, urbanistkę Panią Aleksandrę Lewną oraz pracowników urzędu gminy.
Na Sekretarza obrad wyznaczony został radny Andrzej Karwaszewski.
Protokół z sesji XXIX został przyjęty bez odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad.
O głos poprosił Sekretarz Gminy.
Pan Foksiński zwrócił się z prośbą do radnych o przesunięcie na początek obrad pkt 6 dot. projektu uchwały w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zbójno.

Propozycję do porządku obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad. 6 Uchwała w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zbójno.
	Głos w sprawie zabrała Pani Aleksandra Lewna. Pani urbanistka przedstawiła ze szczegółami opracowany dokument planistyczny. Konieczność sporządzenia Studium wynikła z potrzeby zaktualizowania przeznaczenia niektórych terenów i rozwiązań funkcjonalno-przestrzennych przyjętych w studium oraz dostosowania ustaleń do wymagań określonych w art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Zastępca Przewodniczącego Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Zastępca Przewodniczącego Rady Pani Alicja Dolecka odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.
Głosowanie:
Głosowało 11 radnych;
Głosów „ZA” – 11;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXX/188/2021 w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zbójno podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
	Głos zabrał Sekretarz Gminy. Gmina Zbójno otrzymała ponad 6 milionów złotych na inwestycje z Rządowego Funduszu Polski Ład Program Inwestycji Strategicznych. Zakończono prace związane z dostawą i montażem mikroinstalacji na stacjach uzdatniania wody i oczyszczalni ścieków. Zakończone prace związane z modernizacją przepompowni ścieków. Zakończono montaż mikroinstalacji i grzejników w świetlicy we Wielgiem. Trwają prace związane z przebudową świetlicy w Zbójnie. Trwają prace związane z modernizacją świetlicy w Działyniu. Ogłoszony przetarg na modernizację stacji uzdatniania wody w Działyniu. Rozstrzygnięcie 29 październik. Otrzymaliśmy środki na przebudowę dróg w miejscowości Działyń, Łukaszewo-Zbójenko, Wojnowo, przebudowę dachu na pałacu i modernizację stacji w Działyniu. Trwa nabór wniosków dla dzieci z rodzin byłych pracowników PGR na zakup komputerów. Złożone wnioski na zakup wyposażenia do świetlicy w Zbójnie oraz przebudowę świetlicy w oborach. Bieżące prace konserwacyjno-remontowe na sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. W urzędzie gminy funkcjonuje punkt konsultacyjno-informacyjny w ramach programu Czyste Powietrze. W dniach 15.10., 18.10. oraz 19.10.2021 r. w Golubiu-Dobrzyniu odbyła się kwalifikacja wojskowa dla Gminy Zbójno. Na komisję lekarską wezwano 68 mężczyzn z rocznika 2002, 2001 oraz osoby o nieregulowanym stosunku do powszechnego obowiązku obrony.  W dniu 10 października w Działyniu zorganizowano rajd rowerowy. Trasa o długości 15 km prowadziła przez Działyń - Wielgie - Adamki - Klonowo - Wielgie - Działyń. W rajdzie wzięło 70 osób. W Centrum Sportu i Rekreacji w Zbójnie w dniu 7 października 2021 r. odbyły się eliminacje gminne w sztafetowych biegach przełajowych. W zawodach uczestniczyły dziewczynki oraz chłopcy rocznika 2009 i młodsi z Zespołu Szkół w Zbójnie oraz Działyniu.

O głos poprosił radny Dariusz Mężykowski.
W związku z pozyskanymi środkami na remont dachu pałacu w Zbójnie, radny zwrócił się z pytaniem do Sekretarza Gminy, czy ten remont będzie również dotyczył znajdującej się przy pałacu oficyny.

Głos zabrał Sekretarz Gminy.
Pan Foksiński poinformował, że remont będzie dotyczył wyłącznie budynku pałacu.

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
	Głos zabrała radna Hanna Ignaszak informując, że wszystkie komisje zebrały się w dniu dzisiejszym tj. 28 października br. Podczas obrad omówiono projekty uchwał znajdujących się w porządku obrad dzisiejszej sesji.

Ad. 4 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 rok.
Głos w sprawie zabrała Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Szewczykowska. W uchwale w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 r. wprowadzono zmiany, które spowodowały wzrost dochodów i wydatków budżetu w kwocie 208 367,21 zł. Na podstawie informacji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wprowadzono zmiany dochodów i wydatków z tytułu dotacji z przeznaczeniem na: zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych oraz na pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu (zadanie zlecone) - 191 587,21 zł; realizację zadań zleconych z zakresu spraw obywatelskich – (-1 220,00 zł); Zmiany w planie dochodów: zwiększono plan dochodów z tytułu zwrotu przez inne gminy kosztów uczęszczania dzieci z ich terenu do przedszkola w Zbójnie w kwocie 8 000,00 zł, zwiększono plan dochodów związanych z realizacja zadań zleconych – fundusz alimentacyjny w kwocie 10 000,00 zł. Zmiany w planie wydatków:  zwiększono plan wydatków bieżących na zakup materiałów i usług (utrzymanie dróg gminnych i budynków, projekty decyzji o warunkach zabudowy, funkcjonowanie OSP, uczęszczania dzieci do przedszkoli na terenie innej gminy, dowóz dzieci, utrzymanie świetlic) w kwocie 76 300,00 zł; zmniejszono plan wydatków bieżących na realizację zadań w zakresie gospodarki wodno-ściekowej w kwocie 24 300,00 zł; dokonano przeniesień między rozdziałami w związku ze zmianą planu zadań realizowanych w ramach funduszu sołeckiego: 60016 – (+14 700,00) 70005 – (-8 000,00), 75095 – ( -3 000,00), 92109 (+1 300,00 ), 92695 (-5 000,00). Zmniejszono plan wydatków majątkowych na realizację zadania pn. Zakup średniego samochodu pożarniczego dla OSP Działyń w kwocie 46 000,00 zł; wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne pn. Modernizacja budynku na działce o nr geod. Nr 101/1 położonej w miejscowości Klonowo w kwocie 12 000,00 zł. Wprowadzone zmiany nie spowodowały zmiany planowanego wyniku budżetu.

Zastępca Przewodniczącego Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Zastępca Przewodniczącego Rady Pani Alicja Dolecka odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.
Głosowanie:
Głosowało 11 radnych;
Głosów „ZA” – 11;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXX/189/2021 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Uchwała w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Zbójno”.
	Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy. Na podstawie nowelizacji ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków koniecznym stało się zaktualizowanie treści regulaminu zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków obowiązującego na terenie Gminy Zbójno. Rada gminy przygotowuje projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na podstawie projektu opracowanego przez dostawcę, a następnie przekazuje go do zaopiniowania do organu regulacyjnego tj. Dyrektorowi Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. W regulaminie znajdują się przepisy regulujące m.in. minimalny poziom usług świadczonych przez przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne w zakresie dostarczania wody i odprowadzania ścieków, warunki i tryb zawierania umów z odbiorcami usług, sposób rozliczeń w oparciu o ceny i stawki opłat ustalone w taryfach, warunki przyłączania do sieci, warunki techniczne określające możliwość dostępu do usług wodociągowo kanalizacyjnych, sposób dokonywania odbioru przez przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne wykonanego przyłącza, sposób postępowania w przypadku niedotrzymania ciągłości usług i odpowiednich parametrów dostarczanej wody i wprowadzanych do sieci kanalizacyjnej ścieków, standardy obsługi odbiorców usług, w tym sposoby załatwiania reklamacji oraz wymiany informacji dotyczących w szczególności zakłóceń w dostawie wody i odprowadzaniu ścieków, warunki dostarczania wody na cele przeciwpożarowe.

Zastępca Przewodniczącego Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Zastępca Przewodniczącego Rady Pani Alicja Dolecka odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.
Głosowanie:
Głosowało 11 radnych;
Głosów „ZA” – 11;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XXX/190/2021 w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu projektu „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Zbójno” podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 7 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2020/2021 wg stanu na 30 września 2021.
	Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. W sprawozdaniu znajdują się m.in. informacje o ilości uczniów i pracowników, wysokości dotacji na zakup podręczników, sprawy dot. finansowania oświaty, stypendia dla uczniów a także wyniki egzaminów. (Pełna informacja oświatowa w załączeniu do protokołu).

Do obrad dołączyła radna Renata Stancelewska.
Ad. 8 Informacja Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych złożonych przez Wójta Gminy Zbójno oraz Przewodniczącego Rady Gminy Zbójno za 2020 r. 
Informację przedstawił Z-ca Przewodniczącego Rady. Analiza w załączeniu do protokołu.

Ad. 9 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Zbójno z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych Rady Gminy Zbójno za 2020 r.
Informację przedstawił Z-ca Przewodniczącego Rady. Analiza w załączeniu do protokołu.

Ad. 10 Informacja Wójta Gminy Zbójno z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Kierowników jednostek organizacyjnych oraz pracowników Urzędu Gminy.
Informację przedstawił Sekretarz Gminy. Analiza w załączeniu do protokołu.

Ad. 11 Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Golubiu-Dobrzyniu o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych złożonych wg stanu na dzień 31.12.2020 r. przez Wójta Gminy Zbójno, Przewodniczącego Rady Gminy Zbójno oraz przez radnych i pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Zbójno.
Sekretarz Gminy Pan Jacek Foksiński poinformował, że do dnia dzisiejszego  w/w informacja nie wypłynęła do urzędu.

Ad. 12 Pytania radnych i zaproszonych osób.
O głos poprosił radny Grzegorz Maślewski.
Pan radny poinformował, że pytania które zadaje podczas sesji są głównie od mieszkańców gminy. W związku z tym prosi o wyrozumiałość w tej kwestii. Ponadto przekazał informację, że razem z radną H. Ignaszak brał udział w szkoleniu dot. rozpatrywania skarg, wniosków i petycji.

O głos poprosił radny Dariusz Mężykowski.
	Pan radny wyraził swoje zadowolenie z pozyskanych środków na remont pałacu w Zbójnie jednocześnie zwrócił uwagę, że taki remont potrzebny jest również w oficynie znajdującej się przy nim, gdyż mieszkają tam głównie starsi ludzie.

O głos poprosiła radna Renata Stancelewska.
Radna zgłosiła awarię lampy we Wielgiem. Następnie zapytała odnośnie możliwości dofinansowania wymiany starego pieca.

O głos poprosił radny Andrzej Kwiatkowski.
	Radny zadał pytanie Panu Sekretarzowi, czy informował powiat o zgłoszonych wcześniej ubytkach w drodze Wielgie – Działyń.

O głos poprosił radny Dariusz Mężykowski.
	Radny poprosił o podniesienie bilbordu koło ronda w Zbójnie, który w wyniku silnych wiatrów się przewrócił.

O głos poprosi radny Grzegorz Maślewski.
Radny podziękował za usunięcie drzew przy drodze Klonowo – Ciepień. Zaznaczył jeszcze, że zostały 4 drzewa przy cmentarzu i jeżeli nie ma możliwości ich usunąć to żeby przyciąć ich gałęzie.

Ad. 13 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
Głos zabrał Sekretarz Gminy.
Pan Foksiński rozpoczął swoją wypowiedź od uzupełnienia informacji oświatowej. Następnie poinformował, że sprawa bilbordu, lampy i drzew zostanie załatwiona. W przypadku drogi Wielgie – Działyń sprawa została oczywiście zgłoszona do powiatu. Powiat starał się otrzymać dofinansowanie z „Polskiego Ładu” na remont tej drogi jednak go nie otrzymał. Dyrektor zarządu dróg powiatowych obiecał, że ubytki w tej drodze zostaną naprawione. W sprawie wymiany pieca, w urzędzie istnieje punkt dot. realizacji programu „Czyste Powietrze”. Pracownik pomoże wypełnić wniosek o dofinansowanie.

Ad. 14 Wnioski i oświadczenia.

Ad. 15 Sprawy różne.

Ad. 16 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy zamknął obrady XXX Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.


       		   Protokół sporządził:
                     Artur Dymek

