PROTOKÓŁ Nr VII/2020

Wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji skarg, wniosków i petycji, Komisji budżetu, finansów, inwestycji i spraw obywatelskich, Komisji rolnictwa, przedsiębiorczości i spraw samorządowych i Komisji oświaty, zdrowia i kultury z dnia 6 sierpnia 2020 roku


Początek godz.: 1500                                                                                             Zakończenie godz.: 1605

Powiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Zbójnie.
Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Alicja Dolecka.
W obradach uczestniczyło 8 członków komisji, Przewodniczący Rady Gminy Pan Mieczysław Pankiewicz oraz jego zastępca Pani Alicja Dolecka.
Nieobecni radni: Rafał Baliński, Iwona Tomaszewska, Dariusz Mężykowski, Andrzej Kwiatkowski, Gabriel Głowiński.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany temat posiedzenia:
1. Otwarcie.
2. [bookmark: _Hlk42507719]Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2020-2030.
4. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów pobierających naukę na terenie Gminy Zbójno.
5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Zbójno na rok szkolny 2020/2021.
6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Rudusk.
7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Rudusk.
8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Wojnowo.
9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Obory.
10. Sprawy różne.
11. Zakończenie.

Ad. 2 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy. W uchwale w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok dokonano zwiększenia dochodów i wydatków budżetu w kwocie 202 088,00 zł. Dochody i wydatki: w związku ze zmianą harmonogramu realizacji projektu Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0 dokonano zmniejszenia dochodów w kwocie 57 373,00 zł oraz wydatków w kwocie 67 497,00 zł. Projekt będzie kontynuowany w 2021 r. Dochody: zwiększono plan dochodów bieżących z tytułu podatku od spadków i darowizn, opłaty za zajęcie pasa drogowego oraz udziałów w CIT w kwocie łącznej 17 461,00 zł, w związku ze złożonymi korektami dotyczącymi rozliczeń z podatku od towarów i usług za lata 2017-2019 wprowadzono dochody z tytułu zwrotu podatku w kwocie 240 000,00 zł, wprowadzono dochody majątkowe z tytułu wpłaty wkładu własnego mieszkańca w związku z realizacją oczyszczalni w kwocie 2 000,00 zł. Wydatki: zwiększono plan wydatków bieżących z przeznaczeniem na wypłatę nagrody jubileuszowej, wynagrodzenia członków komisji kwalifikacyjnej zakup materiałów i usług w kwocie 227 200,00 zł, zwiększono plan wydatków majątkowych na realizację zadania pn. Modernizacja boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Rużu w kwocie 11 385,00 zł; wprowadzono plan wydatków majątkowych z przeznaczeniem na przygotowanie dokumentacji
projektowej zadania pn. Modernizacja terenu rekreacji w miejscowości Zbójno w kwocie 31 000,00 zł. Wprowadzone zmiany nie spowodowały zmiany wysokości planowanego deficytu.

Ad. 3 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2020-2030.
Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy. W załączniku nr 1 do WPF zaktualizowano plan dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów na rok 2020 zgodnie z uchwałą budżetową, zaktualizowano plan dochodów i wydatków majątkowych w roku 2021. W załączniku nr 2 wprowadzono nowe przedsięwzięcie: Budowa indywidualnych systemów oczyszczania ścieków na terenie Gminy Zbójno, zaktualizowano dane przedsięwzięć, których dotyczyły zmiany w uchwale budżetowej: Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0 oraz Modernizacja boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Rużu.
.
Ad. 4 Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium za wyniki w nauce i inne osiągnięcia dla uczniów pobierających naukę na terenie Gminy Zbójno.
Ad. 6 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Rudusk.
Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w miejscowości Rudusk.
Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Wojnowo.

Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy, informując że uchwały z pkt 4., 6, 7, 8 były podejmowane w czerwcu i zostały wysłane do nadzoru kontroli wojewody. Nadzór ten znalazł kilka błędów, które należy poprawić. Przedstawione projekty uchwał zawierają poprawione zapisy. Pan Foksiński wymienił zmiany po poprawce.

Ad. 5 Projekt uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Zbójno na rok szkolny 2020/2021.
Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. Pan Foksiński poinformował, że przedmiotowa uchwała dotyczy zwrotu kosztów przejazdu dla rodziców, którzy dowożą dzieci niepełnosprawne do szkół na własną rękę. Ustawa zobowiązuje radę gminy do określania w drodze uchwały średniej ceny jednostki paliwa w gminie na każdy rok szkolny, uwzględniając ceny jednostki paliwa w gminie.

Radni przedyskutowali zasadność i wielkość zwrotu kosztów dojazdu.

Ad. 9 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z siłowni zewnętrznej w miejscowości Obory.
Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy. Regulamin ten nie był wcześniej uchwalany. Został on opracowany o wytyczne organu nadzoru.

Ad. 10 Sprawy różne.
Sekretarz wyjaśnił wysokość stypendium wypłacane uczniom. Zostały one wypłacone w wysokości jakie określa „stara” uchwała gdyż nowa została uchylona przez wojewodę. Następnie Pan Foksiński przekazał informację o piśmie z Urzędu Marszałkowskiego wraz z projektem uchwały Sejmiku Województwa w sprawie obszaru chronionego Drumliny Zbójeńskie. Na początku roku rada gminy negatywnie zaopiniowała wspomniany projekt uchwały. Urząd Marszałkowski uwzględnił nasze uwagi i przekazał poprawiony projekt uchwały w celu kolejnego zaopiniowania. Sekretarz omówił dokładnie zakres zmian.

Radni pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały sejmiku województwa.

Sekretarz Gminy poinformował następnie o stanie sprawy dotyczący sporu drogi w Klonowie. W miesiącu lipcu odbyło się posiedzenie i wizja w terenie komisji rolnictwa, która wraz z mieszkańcami podjęli stanowisko o nie wyrażeniu zgody na sprzedaż drogi.

Głos zabrała radna Magdalena Dylewska.
Radna poinformowała, że odnośnie planowanej spalarni w Sitnie i uzyskanych przez firmę pozytywnych opinii na jej otwarcie, postanowiła zebrać podpisy mieszkańców, którzy nie wyrażają woli na jej powstanie. Radna potwierdziła, że firma ta już w tym momencie zatruwa środowisko wypalając śmieci bez zezwolenia. Radna poprosiła aby Wójt Gminy nie podejmował pozytywnej decyzji na otwarcie tej spalarni i zwróciła się z prośbą o ewentualne zebranie mieszkańców wraz z przedstawicielem firmy oraz pracownikiem urzędu.

Głos zabrał Sekretarz Gminy.
Pan Foksiński poinformował w jakim zakresie Wójt wydaje decyzję środowiskową. 

Radni dyskutowali na temat wysokości diet.

Ad. 11 Zakończenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził

Artur Dymek
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