PROTOKÓŁ Nr X/2020

Wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji skarg, wniosków i petycji, Komisji budżetu, finansów, inwestycji i spraw obywatelskich, Komisji rolnictwa, przedsiębiorczości i spraw samorządowych i Komisji oświaty, zdrowia i kultury z dnia 21 października 2020 roku


Początek godz.: 1430                                                                                             Zakończenie godz.: 1500

Powiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Zbójnie.
Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Renata Stancelewska.
W obradach uczestniczyło 8 członków komisji oraz Przewodniczący Rady Gminy Pan Mieczysław Pankiewicz.
Nieobecni radni: Rafał Baliński, Iwona Tomaszewska, Andrzej Karwaszewski, Hanna Ignaszak, Jerzy Worek.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany temat posiedzenia:
1. Otwarcie.
2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
3. Sprawy różne.
4. Zakończenie.

Radna Renata Stancelewska zaproponowała, żeby przed omówieniem projektu uchwały rozpatrzyć pismo ks. Tomasza Muraszewskiego, który jest obecny na posiedzeniu.
Radni przystali na tą propozycję.
Radna Stancelewska odczytała pismo złożone przez proboszcza z Działynia dot. wsparcia finansowego renowacji elewacji kościoła.

Głos zabrał ks. Tomasz Muraszewski.
Proboszcz podziękował radzie za dotychczasowe wsparcie i jednocześnie omówił koszty renowacji ścian kościoła wpisanego do rejestru zabytków i problemów z tym związanych.

Głos zabrała radna Renata Stancelewska.
Radna poinformowała, że kościół w Działyniu przez wiele lat był zaniedbany i teraz jest potrzebnych dużo prac naprawczych.

Głos zabrał radny Grzegorz Maślewski.
Radny spytał, czy przy takich inwestycjach jest wsparcie finansowe kurii. 

Głos zabrał ks. Tomasz Muraszewski.
Proboszcz w odpowiedzi poinformował, że takiego wsparcia z kurii nie ma. Pozyskał dofinansowanie w kwocie 45 000 zł z urzędu marszałkowskiego. Zaznaczył, że remont zabytku jest dużo bardziej kosztowny.

Głos zabrał Dariusz Mężykowski.
Radny dopytał, czy na ten cel można zaczerpnąć środki z funduszu sołeckiego.

Głos zabrała radna Renata Stancelewska.
Radna wyjaśniła, że w tym przypadku jest to niemożliwe.

Ad. 2	Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok.
Głos zabrała Pani Katarzyna Buczkowska – pracownik Wydziału Finansowego Urzędu Gminy. W uchwale w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2020 rok dokonano zwiększenia dochodów i wydatków budżetu w kwocie 19 009,00 zł. Na podstawie informacji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wprowadzono zmiany dotyczące kwot dotacji celowych z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków stałych – 9 407,00 zł, realizacje zadań w ramach programu „Dobry Start” – 9 602,00 zł. Wprowadzono plan wydatków majątkowych na realizację zadania „Budowa indywidulanych systemów oczyszczania ścieków na terenie Gminy Zbójno – etap II” – 1 000,00 zł (dodatkowy projekt oczyszczalni przydomowej) zmniejszono plan wydatków na realizację zadania „Modernizacja oczyszczalni ścieków w miejscowości Zbójno – etap II” – 20 000,00 zł, wprowadzono plan wydatków majątkowych na realizację zadania pn. „Przebudowa wjazdu w garażu Ochotniczej Straży w Działyniu” w kwocie 14 000,00 zł, (dotacja dla OSP), zwiększono plan wydatków na energię elektryczną w Urzędzie Gminy Zbójno – 5 000,00 zł, dokonano przeniesień planu finansowego w jednostkach organizacyjnych na wniosek kierowników. Wprowadzone zmiany nie spowodowały zmiany wyniku finansowego budżetu Gminy Zbójno.

Ad. 3 Sprawy różne.

Ad. 4 Zakończenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził

Artur Dymek
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