Protokół Nr XLVIII/2023
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 12 kwietnia 2023 roku

Początek sesji godz.: 1500                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1545

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna urzędu gminy w Zbójnie.

W obradach uczestniczyło 14 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Rafał Baliński.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. [bookmark: _Hlk136331603]Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze nieodpłatnego przekazania nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w miejscowości Klonowo, gmina Zbójno.
5. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie  nieruchomości w trybie bezprzetargowym na okres 10 lat na rzecz dotychczasowego dzierżawcy .
6. Sprawozdanie finansowo - merytoryczne z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2022 r.
7. Pytania radnych i zaproszonych osób.
8. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
9. Wnioski i oświadczenia.
10. Sprawy różne.
11. Zamknięcie sesji.

Obrady XLVIII Sesji VIII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Mieczysław Pankiewicz. 
Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy oraz jego zastępcę, Sekretarza Gminy, kierownika GOPS, członka zarządu rady powiatu Panią Danutę Brzoskowską, dyrektorów szkół oraz pracowników urzędu gminy.
Na Sekretarza obrad wyznaczony został radny Pan Dariusz Mężykowski.
Protokół z sesji  XLVII został przyjęty bez odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad. 
O głos poprosił Sekretarz Gminy.
Pan Jacek Foksiński zwrócił się z prośbą o dodanie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok.
Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno jednogłośnie dodała do porządku obrad uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
Głos w sprawie zabrał Wójt Gminy przedstawiając realizację uchwał z poprzedniej sesji z dn. 16 marca 2023 r. W trakcie rozstrzygnięcia jest przetarg na budowę 83 szt przydomowych oczyszczalni ścieków. Najtańsza oferta opiewa na kwotę ok 1.955.000 zł. Jeżeli oferta jest poprawna wkład własny mieszkańców będzie wynosił ok 3200 zł. Trwają prace rewitalizacyjne przy pałacu i oficynie. Wykonawcą jest firma Jardej sp. z o.o. z Kowalewa Pomorskiego. Koszt robót i nadzoru inwestorskiego wynosi 4 062 000 zł. Trwają prace termomodernizacyjne szkół w Klonowie i Rużu oraz prace związane z przebudową dróg gminnych w Adamkach, Klonowie, Oborach, Ciepieniu, Rudusku, Działyniu, Sitnie oraz we Wielgiem. Zakończyły się w tym miesiącu zebrania sprawozdawcze w jednostkach OSP. 3 kwietnia przeprowadzono w ZS w Zbójnie turniej wiedzy pożarniczej. 22 kwietnia w Zbójnie odbędzie się wyścig kolarski i w związku z tym wydarzeniem mogą nastąpić utrudnienia w ruchu drogowym. Postanowiono obniżyć koszt zakupu węgla po cenie preferencyjnej. Obecna cena będzie wynosić 1800 zł za tonę.

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
Głos w sprawie zabrała radna Renata Stancelewska informując o posiedzeniu wszystkich komisji rady w dniu 12 kwietnia br. Na posiedzeniu omówiono uchwały będące przedmiotem posiedzenia dzisiejszej sesji oraz sprawy bieżące.

Ad. 4	Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze nieodpłatnego przekazania nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w miejscowości Klonowo, gmina Zbójno.
Głos w sprawie zabrał Wójt Gminy. Właściciel nieruchomości, tj. działki ewidencyjnej o numerze 8/2, obręb Klonowo zwrócił się z zaproszeniem do zawarcia nieodpłatnego przekazania części ww. nieruchomości na rzecz Gminy Zbójno. Warunki nieodpłatnego nabycia zostaną ustalone z właścicielem nieruchomości na podstawie porozumienia. Gmina Zbójno ponosi koszty związane zawarciem umowy przekazania nieruchomości, która nastąpi w formie aktu notarialnego, oraz koszty postępowania wieczystoksięgowego.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XLVIII/287/2023 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze nieodpłatnego przekazania nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w miejscowości Klonowo, gmina Zbójno podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie  nieruchomości w trybie bezprzetargowym na okres 10 lat na rzecz dotychczasowego dzierżawcy .
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy. W przetargu dotyczącym odbioru i zagospodarowania stałych odpadów komunalnych z terenu Gminy Zbójno na okres od 1.01.2021 r. – 31.12.2023 r. ogłoszonym w 2020 roku dodatkowym wymogiem stawianym wykonawcy było w ramach wynagrodzenia utworzenie, wyposażenie i prowadzenie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów. Wykonawcą tego zadania zostało Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych w Lipnie Sp. z o. o., które z uwagi na zbliżający się termin zakończenia umowy dzierżawy przypadający na dzień 30 czerwca 2023 r. zwróciło się z prośbą o przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XLVIII/288/2023 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie  nieruchomości w trybie bezprzetargowym na okres 10 lat na rzecz dotychczasowego dzierżawcy podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Punkt dodatkowy: Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok.
Głos zabrał Wójt Gminy informując, że w uchwale dokonano zmian, które spowodowały zwiększenie dochodów i wydatków budżetu w kwocie 147 200,00 zł. Wprowadzono plan dochodów z tytułu: zwrotu środków z tytułu nadpłat z roku 2022 w kwocie 28 700,00 zł, odsetek od środków na rachunku budżetu w kwocie 37 500,00 zł, udostępniania świetlic w kwocie 5 000,00 zł. Na podstawie umowy w ramach współpracy partnerskiej z Fundacją Werwa wprowadzono środki na realizację kolejnego etapu zadania pn. Aktywizacja społeczna i zawodowa osób zamieszkujących obszar Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w kwocie 76 000 zł – wydatki na pokrycie kosztów utrzymania budynku świetlicy w Wielgiem. Zmiany w planie wydatków: zwiększono plan wydatków majątkowych na realizację zadania pn.: Przebudowa świetlicy wiejskiej w m-ci Obory w kwocie 6 000,00 zł oraz wprowadzono wydatki z tytułu dofinansowania w ramach Funduszu Wsparcia dla Komendy Powiatowej Policji w Golubiu-Dobrzyniu z przeznaczeniem na zakup samochodu służbowego w kwocie 10 000,00 zł, zwiększono plan wydatków bieżących na zadania w zakresie dostarczania wody, funkcjonowanie jednostek OSP i budynków świetlic oraz organizację zawodów sportowych i wypłatę stypendiów w kwocie 55 200,00 zł.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Z-ca Przewodniczącego Rady odczytał treść uchwały.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XLVIII/289/2023 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 6 Sprawozdanie finansowo - merytoryczne z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2022 r.
Głos Pan Michał Krupa – kierownik GOPS. Zadanie zostało zrealizowane poprzez prowadzenie Punktu Konsultacyjnego dla Rodzin w Zbójnie, gdzie przez 12 miesięcy przyjmowało czterech specjalistów. Udzielono blisko 240 porad. Z pomocy pedagoga/socjoterapeuty skorzystało łącznie 22 dzieci (dane na podstawie raportu socjoterapeuty – liczba osób narastająca). Socjoterapeutka prowadziła konsultacje rodzinne. Pomoc pedagogiczna i socjoterapeutyczna świadczona była przede wszystkim w obszarze radzenia sobie w trudnej sytuacji rodzinnej, porad wychowawczych dla rodziców, porad dla dzieci na temat radzenia sobie w trudnych relacjach rówieśniczych. Ponadto z zestawień pracowników punktu ustalono, że łączna liczba różnych osób które korzystały z poradnictwa i pomocy w punkcie konsultacyjnym dla rodzin wynosi 94. Koszt prowadzenia punktu w 2022 roku to 17 241,68 zł. Zespołowo komisja podejmowała decyzje dotyczące realizacji programów z obszaru profilaktyki uzależnień i przeciwdziałania narkomanii, pracowała nad treścią aktualnego programu profilaktyki oraz opracowywała strategie działań w zakresie szeroko rozumianej integralnej profilaktyki problemowej. W ramach działań własnych członkowie komisji przeszkolili 13 sprzedawców z terenu Gminy, zapoznając ich z obowiązującymi przepisami regulującymi sprzedaż alkoholu oraz zasadami sprzedaży napojów alkoholowych. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zbójnie prowadził również placówkę wsparcia dziennego pn. „Klub młodzieżowy UL” w Świetlicy Wiejskiej w Klonowie, gdzie dzieci i młodzież z terenu gminy mogły w interesujący sposób spędzić wolny czas, rozwijając swoje zainteresowania, nabywając nowe umiejętności, wzajemnie integrując się podczas zabaw, animacji i wycieczek.

Ad. 7 Pytania radnych i zaproszonych osób.
O głos poprosiła radna Hanna Ignaszak.
Radna poprosiła o wyrównanie drogi w kierunku Rudawia.

O głos poprosił radny Gabriel Głowiński.
Radny skierował pytanie do Pana Sekretarza odnośnie chodnika w Działyniu o czym była rozmowa na poprzedniej sesji.
Głos zabrał Sekretarz Gminy.
Pan Foksiński w odpowiedzi na pytanie radnego Głowińskiego poinformował, że do budowy potrzebny jest wkład własny gminy. Zapadła decyzja na ten rok o budowie chodników w Gminie Ciechocin oraz Golub-Dobrzyń, które otrzymały dofinansowanie oraz zadeklarowały wkład własny.

O głos poprosił radny Grzegorz Maślewski.
Radny zwrócił się z pytaniem do Pana Smolińskiego czy w Ciepieniu są przewidziane odwodnienia przy remoncie drogi.

Głos zabrał Pan Tomasz Smoliński.
Pan Smoliński poinformował, że w projekcie nie ma odwodnienia i dla tego problemu trzeba będzie poszukać rozwiązania własnymi siłami poprzez pogłębienie i połączenie pobliskich rowów. 

Ad. 8 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
Głos zabrał Pan Tomasz Smoliński.
Pan Smoliński poinformował, że są gotowi do prac. Jeżeli pogoda pozwoli od przyszłego tygodnia prace na drogach ruszą.

Ad. 9 Wnioski i oświadczenia.

Ad. 10 Sprawy różne.
Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy odczytując pismo jakie wpłynęło do biura rady w sprawie obrony dobrego imienia Św. Jana Pawła II.

Głos zabrał radny Dariusz Mężykowski.
Radny odnosząc się do odczytanego pisma, poinformował, że Św. Jan Paweł II już wiele lat temu został honorowym obywatelem gminy i to powinno wystarczyć, w tej kwestii się nic nie zmienia i podejmowanie kolejnych uchwał jest bezcelowe. Są odpowiednie służby, które wyjaśnią czy jest ktoś i za co winny. Jako rada gminy nie powinniśmy ingerować w tą sytuację.

Ad. 11 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XLVIII Sesji Rady Gminy. 
Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził:
   Artur Dymek
