Protokół Nr XLIX/2023
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 31 maja 2023 roku

Początek sesji godz.: 1500                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1545

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna urzędu gminy w Zbójnie.

W obradach uczestniczyło 15 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: -

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. [bookmark: _Hlk135294715]Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok.
5. [bookmark: _Hlk135294751]Uchwała w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Zbójno.
6. Uchwała zmieniająca uchwałę nr XXXVII/229/2022 Rady Gminy Zbójno z dnia 17 maja 2022 r. w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zbójno.
7. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2022 r.
8. Pytania radnych i zaproszonych osób.
9. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
10. Wnioski i oświadczenia.
11. Sprawy różne.
12. Zamknięcie sesji.
Obrady XLIX Sesji VIII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Mieczysław Pankiewicz. 
Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy oraz jego zastępcę, Skarbnika Gminy, kierownika GOPS, Panią Barbarę Brzezińską p.o. dyrektora SP Ruże oraz pracowników urzędu gminy.
Na Sekretarza obrad wyznaczony został radny Pan Grzegorz Stacherski.
Protokół z sesji  XLVIII został przyjęty bez odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad. 

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
Głos w sprawie zabrał Wójt Gminy przedstawiając realizację uchwał z poprzedniej sesji z dn. 12 kwietnia 2023 r. Trwają prace rewitalizacyjne przy pałacu i oficynie. Wykonawca firma Jardej sp. z o.o. z Kowalewa Pomorskiego. Koszt robót i nadzoru inwestorskiego wynosi 4 062 000 zł. Trwają prace termomodernizacyjne szkół w Klonowie i Rużu oraz prace związane z przebudową dróg gminnych w Adamkach, Klonowie, Oborach, Ciepieniu, Rudusku, Działyniu, Sitnie oraz we Wielgiem. W dniu 4 maja podpisana została umowa na budowę 83 szt. przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zbójno. Koszt robót budowlanych i towarzyszących wyniesie ok. 2 011 000 zł. Wykonawcą jest firma FRANKOMAX z miejscowości Wierzchlas w województwie łódzkim. Roboty zostaną wykonane do końca kwietnia 2024 r. Złożona została deklaracja uczestnictwa w konkursie „Nasz zabytek” organizowanym przez fundację Most the most. Do wygrania jest kwota 1 mln zł, z przeznaczeniem na remont wskazanych pomieszczeń. Wyniki będą znane do końca czerwca. W ramach projektu poddano 12 zwierząt zabiegowi kastracji za kwotę 3400 zł. Złożono wniosek do WFOŚiGW w sprawie usuwania folii i odpadów rolniczych. Został on rozpatrzony pozytywnie. Ogłoszono konkurs dla organizacji pozarządowych na zajęcia świetlicowe oraz działalność kulturową. W dniu 22 kwietnia odbył wyścig kolarski, w którym wystartowało 108 kolarzy. Odbyły się również zawody w trójboju oraz czwórboju lekkoatletycznym w Zbójnie oraz turniej piłki nożnej i piłki plażowej w Działyniu. Z okazji 3 maja odbył się w parafii w Rużu koncert patriotyczny. W dniu 5 maja obchodziliśmy uroczyście Dzień Strażaka. Następnie Pani Wójt poinformowała, że 9 maja odwiedziła wraz Przewodniczącym Rady oraz Panem Krzysztofem Gołębiewskim mieszkankę Imbirkowa, która obchodziła swoje setne urodziny. Tego samego dnia wieczorem odbyło się we Wielgiem spotkanie z mieszkańcami w sprawie budowy kolei CPK. Przeprowadzono również w dniu 27 maja Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze dla jednostek OSP.

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
Głos w sprawie zabrała radna Renata Stancelewska informując o posiedzeniu wszystkich komisji rady w dniu 31 maja br. Na posiedzeniu omówiono uchwały będące przedmiotem posiedzenia dzisiejszej sesji oraz sprawy bieżące.

Ad. 4 Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok.
Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy. W uchwale dokonano zmian, które spowodowały zwiększenie dochodów i wydatków budżetu w kwocie 931 500,00 zł. Wprowadzono plan dochodów z tytułu sprzedaży drewna w kwocie 4 800,00 zł, otrzymanych darowizn z przeznaczeniem na organizację wyścigu kolarskiego w kwocie 1 800,00 zł. W ramach Rządowego Funduszu Polski Ład zwiększono środki na wykonanie prac dodatkowych w zakresie dwóch zadań: Przebudowa dróg gminnych na terenie Gminy Zbójno etap II oraz Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Gminy Zbójno w kwocie 924 900,00 zł. W planie wydatków zwiększono plan wydatków majątkowych na realizację trzech zadań realizowanych w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Przebudowa dróg gminnych etap II i III oraz termomodernizację budynków szkół w kwocie ogólnej 78 000,00 zł, zwiększono plan wydatków majątkowych na realizację zadania pn. Przebudowa świetlicy wiejskiej w Oborach w kwocie 1 000,00 zł (zalecenia ppoż), wprowadzono plan wydatków majątkowych na przygotowanie dokumentacji projektowej dotyczącej zadania pn. Modernizacja placu zabaw przy Zespole Szkół w Zbójnie w kwocie 8 000,00 zł, zwiększono plan wydatków bieżących na zadania w zakresie dostarczania wody, gospodarowanie mieszkaniowym zasobem gminy, naprawy pomostu i utrzymania plaż oraz organizację zawodów sportowych w kwocie 36 500,00 zł, zmniejszono plan wydatków bieżących z przeznaczeniem na realizacje zadań oświatowych w kwocie 30 400,00 zł. Wójt Gminy Zbójno podjęła decyzję o rozwiązaniu rezerwy ogólnej w kwocie 86 500,00 zł i przeznaczenie jej na wydatki majątkowe w kwocie 86 000,00 zł oraz zakup materiałów w kwocie 500,00 zł.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Z-ca Przewodniczącego Rady odczytał treść uchwały.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 15 radnych;
Głosów „ZA” – 15;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XLIX/290/2023 zmieniającą uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Uchwała w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Zbójno.
Projekt uchwały przedstawił kierownik GOPS Pan Michał Krupka.  W związku z koniecznością zmiany numerów jednostek redakcyjnych na skutek usunięcia dwóch paragrafów zachodzi konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 15 radnych;
Głosów „ZA” – 15;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XLIX/291/2023 w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Zbójno podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 6 Uchwała zmieniająca uchwałę nr XXXVII/229/2022 Rady Gminy Zbójno z dnia 17 maja 2022 r. w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zbójno.
Projekt uchwały przedstawił kierownik GOPS Pan Michał Krupka. W związku z rosnącymi kosztami życia w tym m.in. pomocy edukacyjnych, czy zajęć wyrównawczych i dodatkowych oraz brakiem od 2018 r. aktualizacji wysokości zasiłku rodzinnego, który jest podstawą ustalania wysokości stypendium szkolnego, postanowiono zaktualizować wskaźnik wysokości stypendium szkolnego. W przedziale dochodu na osobę w rodzinie 0-300 zł z dotychczasowych 80% na 100% i w przedziale 300,01 zł i więcej z dotychczasowych 100% na 120%.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Z-ca Przewodniczącego Rady odczytał treść uchwały.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 15 radnych;
Głosów „ZA” – 15;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XLIX/292/2023 zmieniającą uchwałę nr XXXVII/229/2022 Rady Gminy Zbójno z dnia 17 maja 2022 r. w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zbójno podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 7 Ocena zasobów pomocy społecznej za 2022 r.
Głos Pan Michał Krupa – kierownik GOPS. Z pomocy społecznej w gminie Zbójno w 2022 roku skorzystały 705 osoby, co stanowiło 16,31 % wszystkich mieszkańców gminy. W roku oceny, w stosunku do 2021 roku, łączna liczba osób korzystających z pomocy i wsparcia w tym długotrwale korzystających zmniejszyła się. W gminie Zbójno najczęściej występującymi przyczynami trudnej sytuacji życiowej osób i rodzin, a jednocześnie powodami ubiegania się o pomoc społeczną, wskazanymi przez ośrodek pomocy społecznej w 2022 roku było kolejno: ubóstwo, długotrwała lub ciężka choroba, bezrobocie, niepełnosprawność, potrzeba ochrony macierzyństwa i wielodzietności, bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych i prowadzeniu gospodarstwa domowego. Dużą bolączką jest fakt, że często osoby starsze wymagające opieki posiadają dzieci oraz innych bliskich, którzy nie poczuwają się w większości przypadków w ogóle do sprawowania jakiejkolwiek opieki. Tłumacząc się przede wszystkim nawałem własnych obowiązków. Kolejną grupą wymagającą specjalistycznego wsparcia oraz szczególnego podejścia są osoby z zaburzeniami psychicznymi, często zamieszkujące samotnie lub będące osobami bezdomnymi (pełny dokument oceny zasobów pomocy społecznej w załączeniu do protokołu).
Przewodniczący Rady Gminy Zbójno odczytał pozytywną opinie RIO w sprawie wykonania budżetu za 2022 r.

Ad. 8 Pytania radnych i zaproszonych osób.
O głos poprosił radny Andrzej Kwiatkowski.
Radny poruszył kwestię odpadów opon rolniczych oraz remontu dróg. Zwrócił uwagę, że powinno się wcześniej robić uzgodnienia z właścicielami gruntów, które mają być wykorzystywane do przeprowadzenia inwestycji, a nie stawiać kogoś pod ścianą.

Ad. 9 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Na tą chwilę nie ma żadnych programów do których moglibyśmy się przyłączyć w sprawie usuwania opon rolniczych. Sytuacja jest stale monitorowana, jeżeli będzie taki program to na pewno z niego skorzystamy. W przypadku remontu dróg, problemy powstają z reguły w trakcie realizacji. Na etapie projektu i uzgodnień problemów nie ma.

Ad. 10 Wnioski i oświadczenia.

Ad. 11 Sprawy różne.
O głos poprosił radny Dariusz Mężykowski.
Radny zaprosił mieszkańców Gminy Zbójno na powiatowe zawody pożarnicze do Zbójna, które odbędą się w najbliższą niedzielę.

Ad. 12 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XLIX Sesji Rady Gminy. 
Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził:
   Artur Dymek
