Protokół Nr LIII/2023
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 28 września 2023 roku

Początek sesji godz.: 1500                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1540

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna urzędu gminy w Zbójnie.

W obradach uczestniczyło 13 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Rafał Baliński, Gabriel Głowiński.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok.
5. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2023-2033.
6. Pytania radnych i zaproszonych osób.
7. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
8. Wnioski i oświadczenia.
9. Sprawy różne.
10. Zamknięcie sesji.

Obrady LIII Sesji VIII Kadencji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Mieczysław Pankiewicz. Powitał radnych, sołtysów, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, dyrektorów SP Klonowo oraz SP Ruże oraz pracowników urzędu gminy.
Na Sekretarza obrad wyznaczony został radny Pan Jerzy Worek.
Protokół z sesji LII został przyjęty bez odczytywania przez aklamację.
Przewodniczący Rady Gminy po stwierdzeniu prawomocności obrad, zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad. Zmian nie zgłoszono.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
Głos w sprawie zabrał Wójt Gminy przedstawiając realizację uchwał z poprzedniej sesji z dn. 25 sierpnia 2023 r. Trwają prace rewitalizacyjne przy pałacu i oficynie. Trwają prace związane z przebudową dróg gminnych w Adamkach, Klonowie, Oborach, Ciepieniu, Rudusku, Działyniu, Sitnie. Trwają prace projektowe związane z budową 83 szt. przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Zbójno. Wykonawca rozpoczął już realizację pierwszych 30 szt. oczyszczalni. Trwają prace związane z budową studni głębinowej wraz z niezbędną infrastrukturą w miejscowości Zbójno. Gmina Zbójno otrzymała dofinansowanie z PFRON w wysokości 135 tys. na zakup samochodu 9-cio osobowego do przewozu osób niepełnosprawnych. Został ogłoszony przetarg na zakup auta, otwarcie ofert 2 października. Gmina Zbójno otrzymała dofinansowanie ze środków Rządowego Programu Ochrony Zabytków na realizację inwestycji: Remont konstrukcji i pokrycia dachu wieży kościoła parafialnego p.w. Nawiedzenia NMP w Oborach - 784.000,00 zł. Gmina otrzymała dofinansowanie ze  środków Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych PGR na następujące inwestycje: Remont pałacu w Zbójnie, w ramach którego zostanie utworzona biblioteka – ok 2 000 000,00 zł; remont Sali gimnastycznej w Działyniu – 500 000,00 zł. Powiat golubsko-dobrzyński otrzymał 4 mln zł. na remont drogi powiatowej Działyń-Klonowo. Gmina Zbójno otrzymała pieniądze na organizację pikników ekologiczny w szkołach. Środki w wysokości 8 000,00 zł pochodzą z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu. Na bieżąco realizujemy zadania z funduszu sołeckiego 2023 r. Poza tym 15 września uczestniczyliśmy w uroczystym przekazaniu w użytkowanie nowo wyremontowanej szkoły w Klonowie. Szkoła została wyremontowana w ramach Rządowego Programu Polski Ład. W dniu 20 września br. odbyły się uroczyste obchody jubileuszowe 5. rocznicy poświęcenia sztandaru i nadania imienia Zespołowi Szkół w Zbójnie.

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
Głos w sprawie zabrała radna Renata Stancelewska informując o posiedzeniu wszystkich komisji rady w dniu 28 września br. Na posiedzeniu omówiono uchwały będące przedmiotem posiedzenia dzisiejszej sesji oraz sprawy bieżące.

Ad. 4 Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Małgorzata Szewczykowska – Skarbnik Gminy. W uchwale zmieniającej uchwałę budżetową wprowadzono zmiany, które spowodowały zwiększenie dochodów w kwocie 1 622 801,00 zł oraz wydatków budżetu w kwocie 227 065,00 zł. Na podstawie informacji Ministra Finansów wprowadzono dochody z tytułu uzupełnienia subwencji ogólnej w kwocie 1 800 751,00 zł. Na podstawie informacji Ministra Finansów na wniosek Ministra Edukacji i Nauki wprowadzono środki z rezerwy części oświatowej w kwocie 14 855,00 zł z tytułu podziału środków na zwiększony odpis na ZFŚS dla nauczycieli w roku 2023. Dokonano aktualizacji planu dochodów z tytułu podatków lokalnych na podstawie aktualnego przypisu, zwiększono plan w kwocie 13 300,00 zł. Zmniejszono planowane dochody z tytułu sprzedaży węgla w kwocie 300 000,00 zł. Zwiększono plan dochodów z tytułu usług, najmu, otrzymanego odszkodowania oraz odsetek w kwocie 39 350,00 zł. Na podstawie otrzymanego oświadczenia o udzieleniu dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu wprowadzono środki w kwocie 8 000,00 zł z przeznaczeniem na Organizację pikniku ekologicznego dla dzieci i młodzieży z Gminy Zbójno. Na podstawie podpisanej umowy wprowadzono środki z tytułu dotacji z Funduszu Sprawiedliwości z przeznaczeniem na zakup wyposażenia i sprzętu ratownictwa dla jednostek OSP z terenu Gminy Zbójno: dochody w kwocie 39 545,00 zł, wydatki w kwocie 40 395,00 zł. Na podstawie wstępnej wyceny ubezpieczyciela wprowadzono środki z tytułu odszkodowania z przeznaczeniem na naprawę samochodu OSP w kwocie 7 000,00 zł. Zwiększono plan wydatków na zadania oświatowe w kwocie ogólnej 156 670,00 zł, w tym wypłaty nagrody specjalnej dla nauczycieli z okazji 250. rocznicy utworzenia Komisji Edukacji Narodowej, zwiększony odpis na ZFŚS dla nauczycieli, wypłata jednorazowego świadczenia na start oraz brakujące środki na wynagrodzenia i pochodne. Zwiększono plan wydatków funkcjonowanie OSP oraz na utrzymanie obiektów sportowych w kwocie 15 000,00 zł. Wprowadzone zmiany spowodowały zmniejszenie planowanego deficytu budżetu o kwotę 1 395 736,00 zł. W związku z tym zmieniono źródła jego pokrycia: zmniejszono planowany kredyt (500 000,00 zł), uwolniono wolne środki (895 736,00 zł). Wolne środki w kwocie 200 000,00 zł przeznaczono na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Zastępca Przewodniczącego Rady Pani Alicja Dolecka odczytała treść uchwały. 
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr LIII/312/2023 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok. podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2023-2033.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Małgorzata Szewczykowska – Skarbnik Gminy. W załączniku nr 1 do WPF zaktualizowano plan dochodów, wydatków oraz przychodów na rok 2023 zgodnie z uchwałą budżetową. Wprowadzono zmiany w zakresie przychodów, rozchodów oraz stanu zadłużenia w całym okresie prognozy. W załączniku nr 2 nie wprowadzono zmian.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr LII/311/2023 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2023 rok. podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 6 Pytania radnych i zaproszonych osób.

Ad. 7 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.

Ad. 8 Wnioski i oświadczenia.
O głos poprosił radny Dariusz Mężykowski.
Radny zgłosił problem akustyki na świetlicy wiejskiej w Zbójnie. Jeśli miałyby się odbywać sesje na tej sali to można by zasięgnąć porady dźwiękowca aby zaradził temu problemowi.

Głos zabrał Wójt Gminy.
Pani Kukielska podziękowała wszystkim zaangażowanym osobom za czynny udział w organizacji dożynek gminnych.

Ad. 9 Sprawy różne.
O głos poprosiła radna Hanna Ignaszak.
Radna podziękowała Pani Magdalenie Fabiańskiej – dyrektorce Biblioteki Publicznej w Zbójnie oraz Wójtowi Gminy za zorganizowanie warsztatów geologicznych prowadzonych przez dr inż. Izabelę Jamorską z Katedry Geologii i Hydrologii Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu.

Ad. 10 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady LIII Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.

        Protokół sporządził:
            Artur Dymek

