Protokół Nr X/2024
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 30 grudnia 2024 roku

Początek sesji godz.: 1200                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1315

[bookmark: _Hlk183076982]Miejsce posiedzenia: sala sesyjna urzędu gminy w Zbójnie.

W obradach uczestniczyło 14 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Gabriel Głowiński.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. [bookmark: _Hlk177022340][bookmark: _Hlk179794340][bookmark: _Hlk166581449][bookmark: _Hlk173223487]Uchwała w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok.
a) przedstawienie przez Wójta projektu chwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu,
c) przedstawienie opinii oraz wniosków Komisji Rady,
d) przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji Rady oraz zmian w projekcie uchwały budżetowej wynikających z wniosków Komisji Rady i autopoprawek Wójta,
e) głosowanie nad poprawkami do projektu uchwały budżetowej,
f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.
5. Uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037.
6. Pytania radnych i zaproszonych osób. 
7. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
8. Wnioski i oświadczenia.
9. Sprawy różne.
10. Zamknięcie sesji.

Obrady X  Sesji IX Kadencji otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Renata Stancelewska. Powitała Wójta Gminy Zbójno Katarzynę Kukielską, Z-cę Wójta Artura Dymka, Sekretarza Gminy Tomasza Smolińskiego, Skarbnika Gminy Małgorzatę Szewczykowską, radnego powiatu golubsko-dobrzyńskiego Pana Sławomira Rożka, delegata Izby rolniczej Pana Rafała Burkwicza, dyrektora SP Klonowo Panią Barbarę Walaszczyk, dyrektora SP Ruże Panią Barbarę Brzezińską, dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej Panią Magdalenę Fabiańską, kierownika GOPS Pana Michała Krupkę oraz Pana Roberta Witulskiego - pracownika urzędu.
Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.
Na Sekretarza obrad wyznaczony został radny Pan Dariusz Mężykowski.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad.
O głos poprosił Sekretarz Gminy.
Pan Smoliński zwrócił się z prośbą o dodanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu przez rolników i ich domowników produktami rolnymi lub spożywczymi oraz uchwalenia regulaminu określającego zasady prowadzenia tego handlu.
Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Radni jednogłośnie zagłosowali za przyjęciem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu przez rolników i ich domowników produktami rolnymi lub spożywczymi oraz uchwalenia regulaminu określającego zasady prowadzenia tego handlu – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Przewodnicząca Rady powitała przybyłych na sesję: Pana Jacka Foksińskiego – Starostę powiatu golubsko-dobrzyńskiego oraz jego zastępcę Pana Zbigniewa Warnela.
Protokoły z VIII i IX sesji zostały przyjęte bez odczytywania przez aklamację.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając stan realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji w dniu 22 listopada br. Trwają prace związane z budową studni głębinowej wraz z niezbędną infrastrukturą w miejscowości Zbójno. Zakończone zostały prace związane z IV etapem przebudowy dróg gminnych na terenie Gminy Zbójno. W ramach inwestycji zmodernizowanych zostało 6 odcinków o łącznej długości 3309 mb. Inwestycja została dofinansowana ze środków Polskiego Ładu w wysokości 95%. Zrealizowane zostały zadania finansowane ze środków funduszu sołeckiego poszczególnych sołectw. Zakończone zostało zadanie polegające na wymianie opraw oświetleniowych na terenie Gminy Zbójno. Wymienionych zostało 150 szt. opraw, m.in. na boiskach przyszkolnych, orlikach, przy Zespole Szkół w Zbójnie i Działyniu oraz przy Urzędzie Gminy, na skwerku w Oborach, parkingu w Działyniu oraz przy drodze w stronę pałacu we Wielgiem. W ramach inwestycji zamontowano oprawy LED, które zmniejszą zużycie energii o min. 50%. Inwestycja został dofinansowana w wysokości 80% ze środków Polskiego Ładu. Trwają prace związane z przygotowaniem do opracowania dokumentacji projektowej dotyczącej budowy indywidualnych systemów oczyszczania ścieków. Planowana jest budowa ok. 60 szt. przydomowych oczyszczalni. Trwają prace związane z przygotowaniem dokumentacji projektowej na renowację zabytkowego parku oraz terenu wokół pałacu w miejscowości Zbójno. W minionym okresie odbyło się szereg wigilii w stowarzyszeniach z terenu gminy. 7 grudnia odbył się charytatywny bieg mikołajkowy a tydzień później Jarmark Bożonarodzeniowy.

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
Sprawozdanie przedstawił radny Grzegorz Maślewski  informując o posiedzeniu wszystkich komisji rady w dniu dzisiejszym tj. 18 grudnia br. Na posiedzeniu omówiono uchwały będące przedmiotem posiedzenia dzisiejszej sesji i zostały one jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane.

Ad. 4	Uchwała w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok.
a) przedstawienie przez Wójta projektu chwały budżetowej wraz z uzasadnieniem:
Głos zabrał Wójt Gminy. Budżet Gminy Zbójno na 2025 rok został opracowany w oparciu o przedłożone materiały planistyczne przez kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz pracowników urzędu, informacje na temat przyznanych subwencji, dotacji z budżetu państwa oraz dochodów z tytułu udziałów w podatkach dochodowych, zawartych umów oraz obowiązujących uchwał Rady Gminy Zbójno mających wpływ na budżet. Dochody w wysokości 41.523.000.322,40 zł, z tego dochody bieżące w kwocie 31.837.421,40 zł, dochody majątkowe w kwocie 9.685.901 zł. Łączną kwotę wydatków budżetu w wysokości 39.735.246,72 zł. Zaplanowano nadwyżkę budżetu w wysokości 1.788.075,68 zł na spłatę kredytów i pożyczek. Następnie Pani Kukielska przedstawiła wysokości subwencji i dotacji oraz planowane na 2025 r. zadania inwestycyjne.

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu:
Przewodnicząca Rady przedstawiła opinie RIO na temat projektu budżetu. Wydana opinia jest pozytywna.

c) przedstawienie opinii oraz wniosków Komisji Rady:
Komisje nie złożyły żadnych wniosków i opinii.

d) przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie opinii i wniosków Komisji Rady oraz zmian w projekcie uchwały budżetowej wynikających z wniosków Komisji Rady i autopoprawek Wójta:
Wójt Gminy przedstawił poprawki do projektu budżetu wynikłe w czasie od momentu przedstawienia wstępnej wersji projektu budżetu.

e) głosowanie nad poprawkami do projektu uchwały budżetowej,
Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno jednogłośnie przegłosowała autopoprawki do budżetu – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr X/45/2024 w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037.
Głos zabrał Skarbnik Gminy. Za bazę do opracowania wieloletniej prognozy finansowej na kolejne lata przyjęto projekt budżetu gminy na rok 2025. W latach 2026-2030 założono wzrost poszczególnych kategorii dochodów i wydatków w oparciu o zakres wykonywanych zadań oraz prognozowane wskaźniki PKB, inflacji i przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce narodowej. Wskaźniki makroekonomiczne przyjęto na podstawie Wytycznych Ministra Finansów, dotyczących stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych będących podstawą oszacowania skutków finansowych projektowanych ustaw. Prognozę dochodów opracowano w podziale na najważniejsze źródła to jest: podatki i opłaty lokalne, dochody z majątku, wpływy z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych, wpływy z usług, subwencje, dotacje na zadania bieżące i dotacje na zadania inwestycyjne.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr X/46/2024 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037 podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Punkt dodatkowy: uchwała w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu przez rolników i ich domowników produktami rolnymi lub spożywczymi oraz uchwalenia regulaminu określającego zasady prowadzenia tego handlu.
Głos zabrał Sekretarz Gminy. Miejsce do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników wyznacza rada gminy w drodze uchwały. Wyznaczając miejsce rada gminy bierze pod uwagę dogodną komunikację, bliską lokalizację z centrum danej gminy lub bliską lokalizację miejsc atrakcyjnych turystycznie. Przedmiotem handlu na wyznaczonych miejscach mogą być tylko produkty rolne lub spożywcze oraz wyroby rękodzieła wytworzone w gospodarstwie rolnym. Wyznacza się miejsce do handlu w miejscowości Obory.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr X/47/2024 w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu przez rolników i ich domowników produktami rolnymi lub spożywczymi oraz uchwalenia regulaminu określającego zasady prowadzenia tego handlu podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 6 Pytania radnych i zaproszonych osób. 

Ad. 7 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.

Ad. 8 Wnioski i oświadczenia.
O głos poprosił Starosta Golubsko-Dobrzyński Jacek Foksiński.
Pan Foksiński w swojej wypowiedzi pogratulował radzie podjęcia jednogłośnie uchwały budżetowej na nadchodzący rok oraz przedstawił aktualną sytuację szpitala powiatowego.

O głos poprosił delegat izby rolniczej Pan Rafał Burkwicz.
Pan Burkwicz przedstawił aktualne problemy zaistniałe w polskim rolnictwie.

Ad. 9 Sprawy różne.

Ad. 10 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła obrady X Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.

        Protokół sporządził:
            Artur Dymek
