PROTOKÓŁ Nr X/2021

[bookmark: _Hlk103152426]Wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji skarg, wniosków i petycji, Komisji budżetu, finansów, inwestycji i spraw obywatelskich, Komisji rolnictwa, przedsiębiorczości i spraw samorządowych i Komisji oświaty, zdrowia i kultury z dnia 27 września 2021 roku


Początek godz.: 1430                                                                                             Zakończenie godz.: 1510

Powiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Zbójnie.
Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Hanna Ignaszak.
W obradach uczestniczyło 10 członków komisji, Przewodniczący Rady Gminy Pan Mieczysław Pankiewicz oraz jego zastępca Pani Alicja Dolecka.
Nieobecni radni: Rafał Baliński, Iwona Tomaszewska, Renata Stancelewska.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany temat posiedzenia:
1. Otwarcie.
2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 rok.
3. [bookmark: _Hlk104293720]Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu, trybu oraz organów i osób uprawnionych do umarzania, odraczania oraz rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Zbójno lub jej jednostkom organizacyjnym oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej.
4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji Spółdzielni Socjalnej „Zbójeński Kredens” z siedzibą w Zbójnie.
5. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie do przyznawania dodatku energetycznego.
6. [bookmark: _Hlk104293753]Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zbójno.
7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Zbójno z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2022 rok”.
8. [bookmark: _Hlk104293957]Projekt uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Zbójno na rok szkolny 2021/2022.
9. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zbójno na lata 2021-2028.
10. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Obory na lata 2021-2028.
11. Sprawy różne.
12. Zakończenie.

Ad.2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 rok.
Głos w sprawie zabrała Skarbnik Gminy. Poinformowała o zmianach w planie dochodów oraz w planie wydatków. Gminie Zbójno przyznano środki z subwencji oświatowej na zadanie dotyczące finansowania zajęć pomagających w utrwalaniu i przyswajaniu wiadomości  wybranych zajęć edukacyjnych. Gmina otrzymała dodatkowe środki na modernizację oczyszczalni ścieków. Otrzymaliśmy środki od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego na stypendia dla uczniów. Poinformowała o dodatkowych środkach na zadania związane z covid. 
Omówiła kolejne zadania inwestycyjne w Gminie Zbójno, w tym wymiana okien w budynku Poczty, zakup wyposażenia dla OSP, dofinansowanie Spółdzielni Socjalnej „Zbójeński Kredens”

Ad.3. Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu, trybu oraz organów i osób uprawnionych do umarzania, odraczania oraz rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Zbójno lub jej jednostkom organizacyjnym oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej.
Głos w sprawie zabrała Skarbnik Gminy. Poinformowała o konieczności uchwalenia uchwały w tej sprawie przez Radę Gminy. Uchwała jest taka sama jak w 2017 r. Pani Skarbnik dodała tylko 1 punkt w postaci rocznego sprawozdania.

Ad.4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji Spółdzielni Socjalnej „Zbójeński Kredens” z siedzibą w Zbójnie.
Głos w sprawie zabrała Skarbnik Gminy. Prezes spółdzielni wystąpiła z wnioskiem do Wójta Gminy o użyczenie lokalu (remiza) w Działyniu. Wystąpiła również z wnioskiem o udzielenie dotacji, aby wyremontować ten lokal i móc w nim utworzyć Uniwersytet Ludowy oraz wykonywać różne zadania i projekty.
Nastąpiła wolna dyskusja na temat wypożyczania tego lokalu oraz osobnego wejścia dla strażaków.

Ad.5. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zbójnie do przyznawania dodatku energetycznego.
Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. Wystąpił z wnioskiem do Rady Gminy, aby udzieliła upoważnienia Kierownikowi GOPS-u do przyznawania dodatku energetycznego.

Ad.6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zbójno.
Głos w sprawie zabrała Pani Emilia Błędowska – Krajnik. Działka ta znajduje się w miejscowości Sitno. Graniczy ona z inną działką oraz sprzedaż tej działki może polepszyć plan zagospodarowania terenu. Odbędzie się przetarg ustny ograniczony do 2 osób.

Ad.7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Zbójno z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2022 rok”.
Głos w sprawie zabrała Pani Emilia Błędowska – Krajnik. Współpraca Gminy Zbójno z różnymi organizacjami pozarządowymi będzie miała charakter edukacyjny, oświatowy i kulturalny. Będą organizowane różne zajęcia dla dzieci i młodzieży, dla seniorów itp., różne projekty i zadania.

Ad.8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Zbójno na rok szkolny 2021/2022.
Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. Uchwała zawiera średnią cenę jednostki paliwa dla rodziców chcący zwrot pieniędzy za dowożenie dzieci do szkół i przedszkoli na terenie Gminy Zbójno.

Ad.9. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zbójno na lata 2021-2028.
Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. Projekt uchwały zawiera przede wszystkim wykaz zadań wnioskowane przez sołectwa, w tym budowa oczyszczalni ścieków, organizowanie terenu wokół sadzawki, modernizacja oświetlenia itp. Projekt musi być zatwierdzony przez Radę Gminy Zbójno.

Ad.10.	Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Obory na lata 2021-2028.
Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. Projekt uchwały zawiera przede wszystkim wykaz zadań wnioskowane przez sołectwa, w tym budowa świetlicy wiejskiej, budowa placu zabaw, modernizacja dróg gminnych i oświetlenia, itp. Projekt musi być zatwierdzony przez Radę Gminy Zbójno.

Ad.11. Sprawy różne.
Głos zabrał Pan Artur Dymek. Poinformował o szkoleniu dotyczącym skarg, wniosków itp. organizowanym przez Radnych z Golubia – Dobrzynia. 

Ad.12. Zakończenie.
Na tym protokół zakończono.
Protokół sporządził

Artur Dymek
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