PROTOKÓŁ Nr XIII/2021

[bookmark: _Hlk103152426]Wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji skarg, wniosków i petycji, Komisji budżetu, finansów, inwestycji i spraw obywatelskich, Komisji rolnictwa, przedsiębiorczości i spraw samorządowych i Komisji oświaty, zdrowia i kultury z dnia 10 grudnia 2021 roku


Początek godz.: 1400                                                                                             Zakończenie godz.: 1510

Powiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Zbójnie.
Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Renata Stancelewska.
W obradach uczestniczyło 12 członków komisji, Przewodniczący Rady Gminy Pan Mieczysław Pankiewicz oraz jego zastępca Pani Alicja Dolecka.
Nieobecni radni: Rafał Baliński.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany temat posiedzenia:
1. Otwarcie.
2. [bookmark: _Hlk74735517]Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 rok.
3. [bookmark: _Hlk104450257]Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Zbójno.
4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia  „Programu usuwania wyrobów  zawierających azbest z terenu Gminy Zbójno na lata 2021-2032”.
5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Gmina Zbójno oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego.
6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zbójno.
7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej KZN – Północne Mazowsze  sp. z o.o.
8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w nowotworzonej Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej KZN - Północne Mazowsze Sp. z o.o.
9. [bookmark: _Hlk24965822]Analiza projektu budżetu Gminy Zbójno na 2022 rok.
10. Sprawy różne.
11. Zakończenie.

Głos zabrał Sekretarz Gminy dodając do porządku obrad 1 punkt pt. „Projekt uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia wkładu oraz obejmowania, nabywania i zbywania udziałów w spółce”.

[bookmark: _Hlk104450168]Ad.2       Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Zbójno w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2021 rok.
[bookmark: _Hlk104450388]Głos w sprawie zabrała Skarbnik Gminy. Zwiększono dochody i wydatki budżetu na 2021r. Zmniejszono dotację na modernizację oczyszczalni ścieków. Gmina dostała dofinansowanie na zadania covidowe w tym na wsparcie edukacyjne. Otrzymaliśmy zwrot kosztów uczęszczania dzieci do przedszkoli. Gmina otrzymała dofinansowanie z tytułu objęcia udziałów w Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej KZN – Północne Mazowsze. Zaplanowano większą nadwyżkę budżetową, która zostanie wykorzystana w przyszłym roku.
Głos zabrał Radny Dariusz Mężykowski, który zauważył błąd w punkcie 4 projektu.

Ad.3	Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Zbójno.
Głos w sprawie zabrała Wójt Gminy. Pojawiło się Rozporządzenie Ministrów w sprawie widełek stawek wynagrodzenia dla osób pełniących kierownicze funkcje w urzędach państwowych. Wynagrodzenie minimalne jest to 80% kwoty wynagrodzenia maksymalnego według Rozporządzenia. Radni przyznali wynagrodzenie dla Wójta Gminy w wysokości 90% maksymalnego wynagrodzenia.

Ad.4	Projekt uchwały w sprawie przyjęcia  „Programu usuwania wyrobów  zawierających azbest z terenu Gminy Zbójno na lata 2021-2032”.
Głos w sprawie zabrała Pani Elżbieta Górzyńska. Omówiła projekt uchwały. Wyroby zawierające azbest trzeba usunąć do 31 grudnia 2032r. Na terenie Gminy Zbójno znajdują się 984 miejsc, w których jest azbest. 




Ad.5	Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Gmina Zbójno oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego.
Głos w sprawie zabrała Pani Emilia Błędowska – Krajnik. Przedstawiła projekt uchwały, omówiła zadania związane z transportem zbiorowym czyli przewozy autobusowe dzieci do szkół. 

Ad.6	Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zbójno.
Głos w sprawie zabrała Pani Emilia Błędowska – Krajnik. Na sprzedaż została wystawiona działka numer ewidencyjnym 198/6 w Oborach, która była omawiana już na poprzedniej sesji. Nowy właściciel chce wybudować na tej działce dom pomocy społecznej dla osób starszych. Pieniądze ze sprzedaży zostaną przekazane do budżetu Gminy.

Ad.7	Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej KZN – Północne Mazowsze  Sp. z o.o.
Głos w sprawie zabrała Pani Emilia Błędowska – Krajnik. Udziałowcami tej spółki będzie Skarb Państwa, Gmina Zbójno oraz inne Gminy. Spółka będzie miała za zadanie zmniejszyć zapotrzebowanie mieszkaniowe na terenie Gminy.

Ad.8	Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w nowotworzonej Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej KZN - Północne Mazowsze Sp. z o.o.
Głos w sprawie zabrała Pani Emilia Błędowska – Krajnik. Gmina Zbójno otrzymałaby wsparcie w wysokości 3 mln zł. 

[bookmark: _Hlk104455987]Ad.9	Projekt uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia wkładu oraz obejmowania, nabywania i zbywania udziałów w spółce.
Głos w sprawie zabrał Sekretarz Gminy. Rada musi ustalić zasady wnoszenia wkładu oraz obejmowania, nabywania i zbywania udziałów w spółce do Wójta Gminy.



Ad.10	Analiza projektu budżetu Gminy Zbójno na 2022 rok.
Głos w sprawie zabrała Wójt Gminy Przedstawiła budżet na przyszły rok. Udało się zaplanować dochody i wydatki budżetu na 2022r. Zaplanowane dochody są większe niż wydatki, a więc projekt budżetu może być uchwalony. Zostały zaplanowane nowe zadania inwestycyjne, w tym przebudowa drogi Zbójenko – Łukaszewo, przebudowa drogi w Wojnowie, przebudowa drogi Działyń – Rembiocha, budowa parkingu przy drodze gminnej w Ciepieniu, budowa pomostu we Wielgiem, itp. 
Głos zabrał Radny Dariusz Mężykowski, który zaproponował zakup budynku obok świetlicy wiejskiej w Zbójnie i przerobić go na parking. 
Pani Wójt wyjaśniła sytuacje prawną tego budynku.

Ad.11	Sprawy różne
Radny Gminy Dariusz Mężykowski zaproponował zaplanowanie środków na przegląd zabudowy samochodu gaśniczego OSP Zbójno.
Pani Wójt Gminy poinformowała o odwołaniu Wigilii dla osób starszych i zaproponowała zakup paczek świątecznych dla nich.

Ad.12	Zakończenie.
Na tym protokół zakończono.
Protokół sporządził

Artur Dymek
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