PROTOKÓŁ Nr XIV/2021

[bookmark: _Hlk103152426]Wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji skarg, wniosków i petycji, Komisji budżetu, finansów, inwestycji i spraw obywatelskich, Komisji rolnictwa, przedsiębiorczości i spraw samorządowych i Komisji oświaty, zdrowia i kultury z dnia 29 grudnia 2021 roku


Początek godz.: 1400                                                                                             Zakończenie godz.: 1450

Powiedzenie Komisji odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Zbójnie.
Posiedzeniu przewodniczyła radna Pani Renata Stancelewska.
W obradach uczestniczyło 12 członków komisji, Przewodniczący Rady Gminy Pan Mieczysław Pankiewicz oraz jego zastępca Pani Alicja Dolecka.
Nieobecni radni: Iwona Tomaszewska.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany temat posiedzenia:
1. Otwarcie.
2. [bookmark: _Hlk104462368][bookmark: _Hlk89328748]Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego na zadanie pn.”Budowa odcinków chodnika w pasie drogowym dróg wojewódzkich nr 554 i 556”.
3. [bookmark: _Hlk104462380]Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność    Gminy Zbójno.
4. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia hipoteki na rzecz Województwa Kujawsko-Pomorskiego na zabezpieczenie dotacji na realizację Projektu „Aktywizacja  zawodowa szansą na lepszą przyszłość w gminie Zbójno”.
5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Zbójno na lata 2022-2024.
6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022.
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie.

[bookmark: _Hlk104462307]Ad.2	Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego na zadanie pn.”Budowa odcinków chodnika w pasie drogowym dróg wojewódzkich nr 554 i 556”.
Głos w sprawie zabrała Wójt Gminy. Pomoc dotyczy budowy chodnika o długości 550m od szkoły w Klonowie w stronę Dąbrówki oraz budowy chodnika od przystanku w Sitnie do sklepu w stronę Formtecu. 
Głos zabrał Radny Dariusz Mężykowski zwracając uwagę na problem z chodnikiem w miejscowości Zbójno.

Ad.3	Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zbójno.
Głos w sprawie zabrała Wójt Gminy, która poprosiła o wycofanie tego punktu z porządku obrad.

Ad.4	Projekt uchwały w sprawie ustanowienia hipoteki na rzecz Województwa Kujawsko-Pomorskiego na zabezpieczenie dotacji na realizację Projektu „Aktywizacja  zawodowa szansą na lepszą przyszłość w gminie Zbójno”.
Głos w sprawie zabrała Wójt Gminy. W świetlicy wiejskiej we Wielgiem zostanie utworzony Klub Integracji Społecznej. Projekt będzie realizowany ze współpracą z fundacją i Powiatem Golub-Dobrzyń.

Ad.5	Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Zbójno na lata 2022-2024.
Głos w sprawie zabrał kierownik GOPS-u – Michał Krupka. Omówił zadania Programu Wspierania Rodziny w Gminie Zbójno, w tym dożywianie w szkołach dla dzieci. Przedstawił główne cele tego projektu, w tym poprawa sytuacji finansowej rodzin itp. Omówił zagadnienia związane z dziećmi w opiece zastępczej.
Głos zabrała Radna, która zapytała o możliwość zmuszenia osoby do leczenia.

Ad.6	Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022.
Głos w sprawie zabrała Pani Estera Rutkowska. Omówiła problemy występujące w Gminie Zbójno. Program zawiera przede wszystkim za zadania tj. ograniczenie dostępu do alkoholu, substancji psychoaktywnych i innych podobnych substancji, edukowanie dzieci i młodzieży, profilaktyka w szkołach i stowarzyszeniach, udzielanie pomocy rodzinom osób uzależnionych, rozszerzenie pomocy o doradcę prawnego itp. 

Ad.7	Sprawy różne.
Głos w sprawie zabrała Wójt Gminy, która poinformowała o zmianie w kwocie w projekcie uchwały pomocy rzeczowej dla Województwa.
Pani Wójt wprowadziła autopoprawki do budżetu na 2022 r. Powiadomiła o zmianach w planie dochodów i wydatków. Wprowadziła nowe zadania tj. prace restauratorskie w zespole pałacowe parkowym, modernizacja oczyszczalni ścieków, budowa chodników w pasie dróg wojewódzkich 554 i 556, budowa parkingu przy drodze gminnej w Ciepieniu, budowa pomostu we Wielgiem. Zostały również zmienione wydatki bieżące. Zmniejszono dług Gminy. Naprawiono błąd wykazany przez Regionalną Izbę Obrachunkową.

Ad.8	Zakończenie.
Na tym protokół zakończono.
Protokół sporządził

Artur Dymek
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