 Protokół Nr XII/2025
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 27 marca 2025 roku

Początek sesji godz.: 1300                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1515

[bookmark: _Hlk183076982]Miejsce posiedzenia: sala sesyjna urzędu gminy w Zbójnie.

W obradach uczestniczyło 15 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: -

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok.
5. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko–Dobrzyńskiego za rok 2024.
6. [bookmark: _Hlk190262755]Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zbójno na 2025 rok.
7. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok.
8. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037.
9. Sprawozdanie roczne z realizacji zadań w zakresie pomocy społecznej i wspierania rodziny w 2024 r. zgodnie z art. 110 ust. 9 ustawy o pomocy społecznej oraz art. 179 ust. 1 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.
10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w 2024 r.
11. Pytania radnych i zaproszonych osób.
12. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
13. Wnioski i oświadczenia.
14. Sprawy różne.
15. Zamknięcie sesji.

Obrady XII Sesji IX Kadencji otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Renata Stancelewska. Powitała Wójta Gminy Zbójno Katarzynę Kukielską, Z-cę Wójta Artura Dymka, Sekretarza Gminy Tomasza Smolińskiego, Skarbnika Gminy Małgorzatę Szewczykowską, Z-cę Komendanta Powiatowego Policji Panią Wiolettę Dąbrowską, Komendanta Powiatowego PSP Pana Witolda Juszczaka, dyrektora SP Ruże Panią Barbarę Brzezińską, dyrektora ZS Zbójno Pana Pawła Kowalskiego, kierownika GOPS Pana Michała Krupkę, radnych oraz sołtysów.
Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.
Na Sekretarza obrad wyznaczony został radny Pan Marek Murawski.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad. Zmian nie zgłoszono.
Protokół z XI sesji został przyjęty bez odczytywania przez aklamację.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając stan realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji w dniu 28 lutego 2025 r. Trwają prace związane z budową studni głębinowej wraz z niezbędną infrastrukturą w miejscowości Zbójno. Rozpoczęła się realizacja zadań finansowanych ze środków funduszu sołeckiego poszczególnych sołectw. Podpisana została umowa na dostawę materiału do remontu dróg gminnych. Cena za 1 tonę wynosi 109,47 zł brutto. Realizowane są prace związane z opracowaniem dokumentacji projektowej dotyczącej budowy indywidualnych systemów oczyszczania ścieków. Planowana jest budowa 64 szt. przydomowych oczyszczalni. Trwają prace związane z przygotowaniem dokumentacji projektowej na renowację zabytkowego parku oraz terenu wokół pałacu w miejscowości Zbójno. Powstała wstępna koncepcja, wniosek o dofinansowanie zostanie złożony do 7 kwietnia. Trwają prace związane z modernizacją stacji uzdatniania wody w Zbójnie i w  Działyniu. Przygotowywana jest dokumentacja projektowa. Trwają prace związane z pracami w pałacu w Zbójnie. Wykonane zostały roboty rozbiórkowe, czekamy na pozwolenie na budowę. Sukcesywnie realizowane są zakupy z programu Cyberbezpieczna Gmina Zbójno. W ramach projektu przeprowadzony zostanie audyt w zakresie cyberbezpieczeństwa w urzędzie, przeprowadzone zostaną szkolenia pracowników, zakupiony sprzęt niezbędny do zapewnienia cyberbezpieczeństwa oraz dokumentacja z tym związana. Projekt jest realizowany ze środków funduszy europejskich na rozwój cyfrowy 2021-2027. W szkołach realizowany jest projekt Eugeniusz, w ramach którego prowadzone są zajęcia dla dzieci z matematyki, fizyki, chemii, robotyki, techniki i sztuki oraz języka angielskiego. Realizowane są one metodą STEAM. Projekt współfinansowany jest ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027. Otrzymaliśmy dofinansowanie na budowę i rozbudowę 5 szt. stawów retencyjnych ze środków PROW 2014-2020. Realizacja musi być zakończona do 30 czerwca 2025 r. Z uwagi na krótki czas realizacji i małą ilość środków zewnętrznych mogliśmy wnioskować tylko o 5 najmniejszych zbiorników. Złożony został wniosek do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Ciepień.  Podpisane zostały umowy na realizację zadań z zakresu upowszechniania sportu w Gminie Zbójno. Dotację w wysokości 61 tys. zł otrzymał Gminny Klub Sportowy POGROM Zbójno na szkolenie dzieci i młodzieży z terenu Gminy Zbójno w piłce nożnej oraz udział w rozgrywkach sportowych, 12 tys. zł otrzymał Uczniowski Klub Sportowy Talent Działyń na wyszkolenie 40 zawodników w różnych grupach wiekowych i przygotowanie ich do zawodów sportowych różnego szczebla, od meczów towarzyskich po turnieje.

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
Sprawozdanie przedstawił radny Grzegorz Stacherski  informując o posiedzeniu wszystkich komisji rady w dniu 24 marca br. Na posiedzeniu omówiono uchwały będące przedmiotem posiedzenia dzisiejszej sesji i zostały one jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane.

Ad. 4 Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok.
Głos zabrała Pani Wioletta Dąbrowska – z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu. Informacja w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa, ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko–Dobrzyńskiego za rok 2024.
Głos zabrał Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej mł bryg. Witold Juszczak informując o działaniach na terenie powiatu golubsko-dobrzyńskiego ze szczególnym uwzględnieniem Gminy Zbójno w roku 2024 r.

Przewodnicząca Rady Gminy Zbójno o godz. 14.20 zarządziła 10-minutową przerwę.

Ad. 6	Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zbójno na 2025 rok.
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Program ma na celu ograniczenie zjawiska bezdomności zwierząt domowych na terenie Gminy Zbójno, zapewnienie właściwej opieki bezdomnym zwierzętom domowym i gospodarskim oraz wolno żyjącym kotom przebywającym w granicach administracyjnych Gminy Zbójno, a także ich odławianie oraz udzielanie pomocy weterynaryjnej zwierzętom, które ucierpiały w wypadkach drogowych. Na realizację zadań Gmina Zbójno przeznacza z budżetu środki finansowe w wysokości 80.000,00 zł.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 15 radnych;
Głosów „ZA” – 15;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XII/59/2025 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zbójno na 2025 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.


Ad 7. Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. W uchwale dokonano zmian, które spowodowały zwiększenie dochodów budżetu w kwocie 269 958,00 zł i wydatków budżetu w kwocie 3 318 418,00 zł. Na podstawie informacji Ministra Finansów wprowadzono plan dochodów z tytułu rezerwy na uzupełnienie dochodów w kwocie 88 902,00 zł – skutki wzrostu średnich wynagrodzeń nauczycieli z 4,1% do 5%. W związku z otrzymanymi informacjami od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększono dochody i wydatki z tytułu dotacji celowych z przeznaczeniem na:
- wypłaty bonu energetycznego w kwocie 8 034,00 zł,
- zapewnienie utrzymania oraz rozwoju systemu teleinformatycznego w kwocie 884,00 zł,
- realizację rządowego programu „Dofinansowanie wynagrodzeń pracowników jednostek wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej na lata 2024-2027” (dodatki motywacyjne) w kwocie 7 500,00 zł.
W związku z pozytywnie rozpatrzonym wnioskiem o dofinansowanie w ze środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 na realizację zadania pn. Budowa i rozbudowa zbiorników retencyjnych na terenie Gminy Zbójno wprowadzono plan dochodów w kwocie 164 638,00 zł oraz wydatki w kwocie 200 000,00 zł. Zwiększono plan wydatków na remont oczyszczalni ścieków w kwocie 5 000,00 zł. Wprowadzono plan wydatków majątkowych w kwocie 3 000 000,00 zł z przeznaczeniem na wniesienie udziałów do spółki Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN KUJAWY sp. z o. o. W 2024 r. Gmina Zbójno otrzymała te środki z Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa, pozostały na rachunku budżetu gminy i w 2025 r. wprowadzono je do budżetu jako przychody – wolne środki. Wprowadzono plan wydatków na zakup samochodu dostawczego oraz wyposażenia stołówki szkolnej w kwocie 85 000,00 zł. Zwiększono plan wydatków na realizację zadania inwestycyjnego pn. Renowacja zabytkowego parku oraz terenu wokół pałacu w Zbójnie w kwocie 12 000,00 zł. Pozostałe zmiany w planie wydatków dotyczą realizacji zadań bieżących przez jednostki organizacyjne. Wprowadzone zmiany spowodowały powstanie deficytu budżetu w kwocie 1 367 518,19 zł, jako źródła pokrycia wskazano środki na rachunku wynikające z rozliczenia projektu oraz wolne środki.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 15 radnych;
Głosów „ZA” – 15;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XII/60/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 8 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. W załączniku nr 1 do WPF zaktualizowano plan dochodów, wydatków, wyniku finansowego oraz przychodów na 2025 rok zgodnie z uchwałą budżetową. W załączniku nr 2 zaktualizowano dane przedsięwzięć, których dotyczyły zmiany w uchwale budżetowej na rok 2025 oraz wprowadzono nowe przedsięwzięcie pn. Budowa i rozbudowa zbiorników retencyjnych na terenie Gminy Zbójno, okres realizacji 2024-2025.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 15 radnych;
Głosów „ZA” – 15;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XII/61/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037 podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 9 Sprawozdanie roczne z realizacji zadań w zakresie pomocy społecznej i wspierania rodziny w 2024 r. zgodnie z art. 110 ust. 9 ustawy o pomocy społecznej oraz art. 179 ust. 1 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.
Głos zabrał Kierownik GOPS Pan Michał Krupka. W 2024 r. świadczeniami z pomocy społecznej zostały objęte 93 rodziny (289 osób w tych rodzinach) wsparciem, w tym pracą socjalną objęto 638 rodziny (1590 osób w tych rodzinach), natomiast świadczeniami rodzinnymi i funduszem alimentacyjnym zostało objętych 159 rodzin (ok. 509 osób w tych rodzinach) oraz dodatkiem osłonowym zostało objętych 693 rodzin (ok. 1 704 osoby w tych rodzinach) i bonem energetycznym zostało objętych 614 rodzin (ok. 1 513 osób w tych rodzinach) . Ogółem w roku 2024 GOPS wydał 2161 decyzji (informacji), w tym 125 decyzje odmowne oraz 334 zaświadczeń dot. Programu Czyste Powietrze. Pan Krupka w telegraficznym skrócie przedstawił szczegóły sprawozdania porównując rok 2024 do 2023.

Ad. 10 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w 2024 r.
Głos zabrał Kierownik GOPS Pan Michał Krupka. Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Zbójno ma charakter długofalowy. Działania obejmują lata 2019-2024. Program jest kontynuacją działań i zadań realizowanych w latach ubiegłych. Wyznacza zespół planowanych działań mających na celu wspieranie rodzin zagrożonych przemocą. Realizowane w ramach programu zadania koncentrują się nie tylko na ofiarach przemocy, ale na całej rodzinie. Celem głównym programu jest zwiększenie skuteczności przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz zmniejszenie skali tego zjawiska. Środki finansowe na realizację Programu wydatkowane w 2024 r. to 134 998,47 zł.

Ad. 11 Pytania radnych i zaproszonych osób. 

Ad. 12 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.

Ad. 13 Wnioski i oświadczenia.

Ad. 14 Sprawy różne.

Ad. 15 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła obrady XII Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.

        Protokół sporządził:
            Artur Dymek
