 Protokół Nr XIII/2025
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 5 maja 2025 roku

Początek sesji godz.: 1400                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1430

[bookmark: _Hlk183076982]Miejsce posiedzenia: sala sesyjna urzędu gminy w Zbójnie.

W obradach uczestniczyło 11 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Rafał Baliński, Edyta Bolewska, Waldemar Jachowski, Mieczysław Pankiewicz.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
2. [bookmark: _Hlk177022340][bookmark: _Hlk179794340][bookmark: _Hlk166581449][bookmark: _Hlk173223487]Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok.
3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037.
4. Ocena zasobów pomocy społecznej w Gminie Zbójno za rok 2024.
5. Sprawy różne.
6. Zamknięcie sesji.

Obrady XIII Sesji IX Kadencji otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Renata Stancelewska. Powitała Wójta Gminy Zbójno Katarzynę Kukielską, Z-cę Wójta Artura Dymka, Sekretarza Gminy Tomasza Smolińskiego, Skarbnika Gminy Małgorzatę Szewczykowską, kierownika GOPS Pana Michała Krupkę, radnych oraz sołtysów.
Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.
Na Sekretarza obrad wyznaczony został radny Pan Grzegorz Stacherski.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad. Zmian nie zgłoszono.
Ad 2. Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. W uchwale dokonano zmian, które spowodowały zwiększenie dochodów i wydatków budżetu w kwocie 202 825,00 zł. Wprowadzono plan dochodów z tytułu świadczenia usług w zakresie oczyszczania ścieków poprzez wybudowanie przydomowych oczyszczalni ścieków w kwocie 60 000,00 zł. Zwiększono plan dochodów z tytułu wpływów z lat ubiegłych w kwocie 9 560,00 zł. Na podstawie zawartych umów o powierzenie grantów ze środków Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza 2021-2027 przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zbójnie wprowadzono plan dochodów w kwocie 122 545,00 zł i wydatków w kwocie 133 073,00 zł z przeznaczeniem na realizację dwóch projektów: Klub seniora Klonowo i Klub seniora Wielgie. Zwiększono plan dochodów i wydatków z tytułu partycypacji obywateli Ukrainy w kosztach utrzymania budynku stanowiącego miejsce zbiorowego zakwaterowania w okresie II kw. 2025 r. w kwocie 10 720,00 zł. Zgodnie z wnioskiem Gminnej Biblioteki Publicznej w Zbójnie wprowadzono plan wydatków z tytułu dotacji celowej z przeznaczeniem na pokrycie wkładu własnego jednostki w dwóch projektach realizowanych ze środków Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza 2021-2027 pn. Klub seniora w Działyniu i Klub seniora w Zbójnie w kwocie 6 032,00 zł. Zwiększono plan wydatków bieżących na przygotowywanie projektów decyzji o warunkach zabudowy, realizację zadań w zakresie obrony cywilnej oraz organizację wydarzeń kulturalnych w kwocie 53 000,00 zł.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 11 radnych;
Głosów „ZA” – 11;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII/62/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 3 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. W załączniku nr 1 do WPF zaktualizowano plan dochodów i wydatków na 2025 rok zgodnie z uchwałą budżetową. W załączniku nr 2 w prowadzono 4 nowe przedsięwzięcia dotyczące realizacji projektów ze środków programu Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza 2021-2027 przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zbójnie i Gminną Bibliotekę Publiczną w Zbójnie w latach 2025-2026:
- Klub seniora Klonowo,
- Klub seniora Wielgie,
- Klub seniora w Działyniu,
- Klub seniora w Zbójnie.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 11 radnych;
Głosów „ZA” – 11;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIII/63/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037 podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 4 Ocena zasobów pomocy społecznej w Gminie Zbójno za rok 2024.
Głos zabrał kierownik GOPS Michał Krupka. Ocena zasobów pomocy społecznej dla gminy Zbójno za 2024 rok została przygotowana na podstawie danych zebranych przez Ośrodek Pomocy Społecznej za pośrednictwem systemu Centralnej Aplikacji Statystycznej MRPiPS. Dominującymi problemami są niepełnosprawność, długotrwała lub ciężka choroba, bezrobocie, ubóstwo i potrzeba ochrony macierzyństwa. Zauważalny jest spadek liczby rodzin korzystających z pomocy społecznej, w szczególności świadczeń pieniężnych i zasiłków rodzinnych z dodatkami. Natomiast zauważalny jest wzrost osób korzystających ze wsparcia w formie pracy socjalnej, usług opiekuńczych, specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi czy pracy punktu konsultacyjnego oraz świadczeń pielęgnacyjnych. Istniejące problemy społeczne powodują konieczność zwiększenia środków finansowych na dalszy rozwój działań ukierunkowanych na ich przeciwdziałanie oraz realizacji nałożonych ustawowo zadań z zakresu pomocy społecznej. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej prowadzi klub samopomocy dla seniorów oraz klub młodzieżowy dla dzieci i młodzieży i kluczowym jest zabezpieczenie środków na kolejne lata działania klubów. Planując realizację zadań z zakresu pomocy społecznej należy zwrócić uwagę na działania ukierunkowane na ochronę i polepszenie warunków życia najsłabszych grup społecznych zagrożonych wykluczeniem społecznym oraz na tworzenie warunków umożliwiających im aktywne uczestnictwo w życiu społecznym.

Ad. 5 Sprawy różne.

Ad. 6 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła obrady XIII Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.

        Protokół sporządził:
            Artur Dymek
