 Protokół Nr XIV/2025
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 4 czerwca 2025 roku

Początek sesji godz.: 1200                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1220

[bookmark: _Hlk183076982]Miejsce posiedzenia: sala sesyjna urzędu gminy w Zbójnie.

W obradach uczestniczyło 14 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Rafał Baliński.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
2. [bookmark: _Hlk177022340][bookmark: _Hlk179794340][bookmark: _Hlk166581449][bookmark: _Hlk173223487]Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN Kujawy sp. z o.o. w organizacji.
3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok.
4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie sesji.

Obrady XIV Sesji IX Kadencji otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Renata Stancelewska. Powitała Wójta Gminy Zbójno Katarzynę Kukielską, Z-cę Wójta Artura Dymka, Sekretarza Gminy Tomasza Smolińskiego, Skarbnika Gminy Małgorzatę Szewczykowską, radnych oraz sołtysów.
Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.
Na Sekretarza obrad wyznaczona została radna Pani Grażyna Stachowska.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad. Zmian nie zgłoszono.

Ad. 2 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN Kujawy sp. z o.o. w organizacji.
Głos w sprawie zabrał Wójt Gminy. W dniu 6.05.2025 r. zawiązała się spółka Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN Kujawy sp. z o.o. w organizacji z siedzibą we Włocławku w formie aktu notarialnego. Podstawowym celem działalności Spółki jest budowanie domów mieszkalnych oraz ich eksploatacja na zasadach najmu zgodnie z przepisami ustawy o SIM, w tym w szczególności budowanie mieszkań na wynajem o umiarkowanym czynszu. Powyższa Spółka z udziałem Gminy Zbójno realizować będzie zadania Narodowego Programu Mieszkaniowego. Podstawowym instrumentem wsparcia budownictwa komunalnego w ramach Narodowego Programu Mieszkaniowego jest objęcie przez Gminę Zbójno udziałów w Spółce za środki otrzymane z Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa w celu pokrycia kapitału zakładowego Spółki. Gmina Zbójno zamierza wnieść do Spółki Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN Kujawy sp. z o.o. w organizacji z siedzibą we Włocławku, wkład pieniężny w wysokości 3 000 000,00 złotych z przeznaczeniem na pokrycie objętych 60 000 udziałów o wartości nominalnej po 50,00 złotych każdy udział, to jest o łącznej wartości nominalnej 3 000 000,00 złotych w kapitale zakładowym Spółki. Wkład pieniężny pochodzi ze wsparcia jakie Gmina Zbójno otrzymała ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa. Środki finansowe zostały zabezpieczone w budżecie gminy Zbójno na 2025 r.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIV/64/2025 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN Kujawy sp. z o.o. w organizacji podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad 2. Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok.
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. W uchwale dokonano zmian, które spowodowały zwiększenie dochodów i wydatków budżetu w kwocie 82 700,00 zł. Wprowadzono plan dochodów z tytułu opłat wnoszonych przez inne gminy w związku z uczestniczeniem ich małych mieszkańców do przedszkola na terenie Gminy Zbójno w kwocie 9 000,00 zł oraz darowizny na organizację zawodów sportowych w kwocie 1500,00 zł. Zwiększono plan dochodów z tytułu wpływów z podatku od nieruchomości od osób prawnych w kwocie 70 000,00 zł. Na podstawie informacji Dyrektora Krajowego Biura Wyborczego Delegatury w Toruniu wprowadzono środki z przeznaczeniem na zryczałtowane diety dla mężów zaufania w pierwszym głosowaniu wyborów Prezydenta RP w kwocie 2 200,00 zł. Wprowadzono plan wydatków majątkowych na przygotowanie dodatkowej dokumentacji do dwóch zadań:
- Modernizacja sieci wodociągowej w Gminie Zbójno (studium wykonalności) w kwocie 12 000,00 zł,
- Dostawa i montaż instalacji fotowoltaicznych oraz pomp ciepła w budynkach użyteczności publicznej w Gminie Zbójno (ekspertyza ornitologiczna i chiropterologiczna) w kwocie 8 000,00 zł.
Zwiększono plan wydatków bieżących na zakup energii, delegacje, wypłaty wynagrodzeń z tytułu prac społecznie - użytecznych, utrzymanie samochodu dla osób niepełnosprawnych, funkcjonowanie świetlic, organizację wydarzeń kulturalnych oraz zawodów sportowych w łącznej kwocie 80 500,00 zł. Zmniejszono plan wydatków na przygotowanie dokumentacji dotyczącej zadania pn. Budowa indywidualnych systemów oczyszczania ścieków na terenie Gminy Zbójno – etap IV w kwocie 20 000,00 zł.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XIV/65/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Sprawy różne.
O głos poprosiła radna Magdalena Dylewska.
Radna w imieniu harcerzy podziękowała proboszczom z Ciepienia oraz Obór za możliwość przeprowadzenia pod kościołami zbiórek pieniężnych dla pogorzelców z Działynia.

Ad. 6 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła obrady XIV Sesji Rady Gminy. 

Na tym protokół zakończono.

        Protokół sporządził:
            Artur Dymek
