Protokół Nr XVI/2025
Sesji Rady Gminy Zbójno
z dnia 24 lipca 2025 roku

Początek sesji godz.: 1500                                                                                             Zakończenie sesji godz.: 1545

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna Urzędu Gminy w Zbójnie

W obradach uczestniczyło 13 radnych. Lista obecności w załączeniu.
Ustawowy skład Rady Gminy Zbójno to 15 radnych.
Nieobecni radni: Rafał Baliński, Waldemar Jachowski.

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie kworum;
b) wybór sekretarza obrad;
c) wnioski w sprawie zmian porządku obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z prac komisji rady.
4. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Kujawsko-Pomorskim Funduszu Pożyczkowym sp. z o. o. w Toruniu.
5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok.
6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037.
7. Sprawozdanie finansowo-merytoryczne z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2024 roku.
8. Pytania radnych i zaproszonych osób.
9. Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
10. Wnioski i oświadczenia.
11. Sprawy różne.
12. Zamknięcie sesji.

Obrady XVI Sesji IX Kadencji otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Renata Stancelewska. Powitała Wójta Gminy Zbójno Katarzynę Kukielską, Z-cę Wójta Artura Dymka, Sekretarza Gminy Tomasza Smolińskiego, Skarbnika Gminy Małgorzatę Szewczykowską, dyrektora SP Ruże Barbarę Brzezińską, dyrektora ZS Zbójno Pawła Kowalskiego, kierownika GOPS Michała Krupkę, Roberta Witulskiego obsługującego sesję rady, radnych oraz sołtysów.
Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.
Na Sekretarza obrad wyznaczona została radna Pani Edyta Bolewska.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad. Zmian nie zgłoszono.
Protokół z poprzednich sesji przyjęto w drodze aklamacji.

Ad. 2 Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami oraz z wykonywania uchwał przyjętych na ostatniej sesji.
Głos w sprawie zabrał Wójt Gminy informując o stanie realizacji uchwał podjętych podczas ostatniej sesji w dniu 18.06.2025 r. W dniu 23 czerwca br. odbyło się Walne Zebranie Członków LGD, na którym został powołany nowy zarząd stowarzyszenia. Do składu zarządu wszedł Pan Artur Dymek. 24 czerwca odbyło się podpisanie umowy na budowę i modernizację dróg dojazdowych do gruntów rolnych w miejscowości Ciepień. W dniu 6 lipca odbyły su e Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze w Kowalewie Pomorskim, w których startowały jednostki z Gminy Zbójno. 9 lipca odbyło się Święto Policji na zamku w Golubiu-Dobrzyniu. Złożony został wniosek na renowację zabytkowego parku oraz terenu wokół pałacu w miejscowości Zbójno. Planowany termin rozpoczęcia robót to początek 2026 r. Do końca lipca złożony zostanie wniosek na modernizację sieci wodociągowej w Gminie Zbójno poprzez budowę nowego odcinka sieci w Działyniu. Trwają prace związane z modernizacją stacji uzdatniania wody w Zbójnie i w  Działyniu. Przygotowywana jest dokumentacja projektowa. Trwają prace konserwatorskie w pałacu w Zbójnie.  Otrzymaliśmy dofinansowanie ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 184 080,00 zł na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Ciepień. W przyszłym tygodniu podpisana zostanie umowa na wykonanie robót. Wykonawcą będzie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych z Lipna. Koszt wykonania robót wraz z nadzorem to ok 1 050 000 zł. Złożony został wniosek do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego dot. funduszu sołeckiego. Ogłoszono wyniki otwartego konkursu ofert na wsparcie zadań publicznych przez organizacje pozarządowe. Następnie Pani Wójt omówiła zadania związane z ochroną ludności i koniecznością rozdysponowania środków otrzymanych na to zadanie od Wojewody. Otrzymaliśmy z fundacji Salutaris kwotę 20.000 zł na pomoc pogorzelcom z Działynia. Otrzymaliśmy również dotację 77 151 zł na zakup wyposażenia do stołówki do szkoły w Zbójnie. 

Ad. 3 Sprawozdanie z prac komisji rady.
Głos zabrała Pani Grażyna Stachowska.
Radna poinformowała o posiedzeniu wszystkich komisji rady w dniu dzisiejszym. Na posiedzeniu omówiono uchwały będące przedmiotem posiedzenia dzisiejszej sesji i zostały one jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane.

Głos zabrała Pani Magdalena Dylewska.
Radna poinformowała o posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia i Kultury w dniu 16 lipca. Na posiedzeniu zaopiniowano złożone wnioski o przyznanie stypendium sportowego.

Ad. 4 Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Kujawsko-Pomorskim Funduszu Pożyczkowym sp. z o. o. w Toruniu.
Głos w sprawie zabrała Pani Małgorzata Szewczykowska – skarbnik gminy. Gmina Zbójno przygotowuje dokumenty w celu złożenia w Kujawsko-Pomorskim Funduszu Pożyczkowym sp. z o.o. w Toruniu wniosku o udzielenie pożyczki długoterminowej w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027, Działanie 2.1 Efektywność energetyczna BydOF i ZIT-y w związku z realizacją zadania inwestycyjnego pn. Dostawa i montaż instalacji fotowoltaicznych oraz pomp ciepła w budynkach użyteczności publicznej w Gminie Zbójno. Wśród wymaganych dokumentów jest uchwała organu stanowiącego w sprawie zaciągnięcia pożyczki, określająca kwotę pożyczki, prawne zabezpieczenie spłaty pożyczki oraz upoważnienie do wszelkich czynności związanych z uzyskaniem pożyczki przez organ wykonawczy. Termin złożenia wniosku upływa 31 sierpnia bieżącego roku.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVI/70/2025 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Kujawsko-Pomorskim Funduszu Pożyczkowym sp. z o. o. w Toruniu podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 5 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025 rok.
Głos w sprawie zabrała Pani Małgorzata Szewczykowska – skarbnik gminy. W uchwale w sprawie budżetu gminy na rok 2025 dokonano zmian, które spowodowały zwiększenie dochodów i wydatków budżetu w kwocie 782 025,17 zł. Na podstawie umowy zawartej z Województwem Kujawsko-Pomorskim wprowadzono środki pochodzące z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych przeznaczonych na modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Ciepieniu w kwocie 184 080,00 zł. Wprowadzono plan dochodów bieżących z tytułu otrzymanych odszkodowań za zniszczone mienie oraz odsetek od środków na rachunku bankowym w kwocie 15 914,00 zł. Zgodnie z umową zawartą z Kujawsko-Pomorskim Samorządowym Stowarzyszeniem Salutaris wprowadzono plan środków przeznaczonych na pomoc mieszkańcom poszkodowanym w pożarze w miejscowości Działyń w kwocie 20 000,00 zł. Zgodnie z informacjami Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wprowadzono plan środków pochodzących z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na zapewnienie zakwaterowania i wyżywienia w kwocie 10 640,00 zł; wypłatę zasiłku okresowego w kwocie 41,00 zł; zapewnienie wypłaty świadczeń rodzinnych wraz z kosztami obsługi w kwocie 710,00 zł. Na podstawie informacji Ministra Finansów wprowadzono środki z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na wsparcie gminy w realizacji dodatkowych zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką nad dziećmi będącymi obywatelami Ukrainy w kwocie 12 884,00 zł. Na podstawie informacji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego wprowadzono środki z tytułu dotacji celowych z przeznaczeniem na realizację zadań wynikających z programu „Posiłek w szkole i w domu” – zakup wyposażenia do stołówki, kwota dotacji 77 151,00 zł, wydatki łącznie z udziałem własnym 96 500,00 zł; wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe oraz na sfinansowanie kosztu ich zakupu w kwocie 36 244,62 zł (86,22% zapotrzebowania); dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych w kwocie 14 572,00 zł; wypłaty zasiłków stałych w kwocie 13 793,00 zł, wypłatę wynagrodzenia za sprawowanie opieki w kwocie 1 333,00 zł oraz zmniejszono środki na sfinansowanie bezpłatnego transportu podczas wyborów Prezydenta RP w kwocie 1 569,45 zł. Zgodnie z umową o dofinansowanie wprowadzono środki z WFOŚ i GW z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia pn. Unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest: dofinansowanie w kwocie 26 232,00 zł, wydatki w kwocie 38 000,00 zł. Zwiększono plan dochodów z tytułu wpływów za korzystanie z wyżywienia w stołówce szkolnej z przeznaczeniem na zakup środków żywności w kwocie 70 000,00 zł. Na podstawie umowy o partnerstwie na rzecz realizacji projektu w ramach programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza pn. „Dzienny Dom Pomocy w Zbójnie” wprowadzono środki z przeznaczeniem na remont pomieszczeń w kwocie 250 000,00 zł. Na podstawie zawartej umowy o powierzenie grantu wprowadzono środki w ramach programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza na realizację projektu pn. Klub młodzieżowy Wielgie w kwocie 50 000,00 zł. Wprowadzono plan wydatków majątkowych na dofinansowanie zakupu samochodu służbowego dla Komendy Powiatowej Policji w Golubiu-Dobrzyniu (Fundusz Wsparcia Policji) w kwocie 10 000,00 zł oraz zwiększono plan wydatków na przygotowanie dokumentacji dotyczącej renowacji parku w kwocie 570,00 zł. Zwiększono plan wydatków bieżących na realizację zadań w zakresie gospodarki wodno-ściekowej, sporządzenie operatu szacunkowego, dofinansowanie do zakupu radiostacji przez OSP w Rużu, opłaty dokonywane z tytułu uczęszczania dzieci do przedszkoli na terenie innej gminy, wynagrodzenie dla członków komisji do rozpatrywania wniosku o wyższy stopień awansu zawodowego nauczycieli, wypłatę niezaplanowanej odprawy emerytalnej, zwrot nienależnie pobranych dotacji w latach ubiegłych, utrzymanie terenów zielonych, naprawę uszkodzonej lampy ulicznej, funkcjonowanie świetlic, wypłatę stypendiów sportowych oraz realizację innych zadań w zakresie kultury fizycznej w kwocie ogólnej 163 477,00 zł.bZmniejszono plan wydatków na wypłatę stypendiów dla uczniów za wyniki w nauce w kwocie 6 400,00 zł. W związku z realizacją projektu pn. Cyberbezpieczna Gmina Zbójno przeniesiono część planu dochodów i wydatków z majątkowych na bieżące. Wydatki bieżące dotyczą zakupu sprzętu o wartości jednostkowej poniżej 10 000,00 zł, oprogramowania, przygotowania dokumentacji, wykonania audytu i przeprowadzenia szkoleń dla pracowników. W planie na rok 2025 zwiększono środki w kwocie 1 230,00 zł (z 2025 r.) Ogólna kwota wydatków bieżących projektu wynosi 300 727,20 zł ( w 2025 – 240 457,20; w 2026 – 60 270,00 zł).

Głosowanie:
Głosowało 13 radnych;
Głosów „ZA” – 13;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XVI/70/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zbójno na 2025  podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 6	Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbójno na lata 2025-2037.
Głos w sprawie zabrał Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Szewczykowska. W załączniku nr 1 do WPF zaktualizowano plan dochodów i wydatków na 2025 rok zgodnie z uchwałą budżetową, wprowadzono przychody z tytułu 2 pożyczek w roku 2026 w kwocie 3 480 000,00 zł, K-PFP – 776 900,00 zł, WFOŚ i GW – 2 703 100,00 zł; wprowadzono plan rozchodów w latach 2027-2037: pożyczka z K-P FP w latach 2027-2036 po 77 690,00 rocznie; pożyczka z WFOŚ i GW w latach 2028-2036 po 270 000,00 zł rocznie i w 2037- 273 100,00 zł; zmniejszono plan wydatków majątkowych w latach 2027-2037. W załączniku nr 2 w związku zawarta umową o partnerstwie na rzecz realizacji projektu w ramach programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027 (FEdKiP) wprowadzono nowe przedsięwzięcie pn. Dzienny Dom Pomocy w Zbójnie; projekt będzie realizowany w latach 2025-2028; w związku z zawarta umową o powierzenie grantu na realizację projektu w ramach FEdKiP wprowadzono nowe przedsięwzięcie pn. Klub młodzieżowy Wielgie; projekt będzie realizowany w latach 2025-2026; wprowadzono wydatki w 2026 r. na realizację projektu w ramach FEdKiP pn. Dostawa i montaż instalacji fotowoltaicznych oraz pomp ciepła w budynkach użyteczności publicznej w Gminie Zbójno;  w przedsięwzięciu pn. Cyberbezpieczna Gmina Zbójno podzielono ogólną kwotę planowanych nakładów finansowych na wydatki bieżące oraz wydatki majątkowe i przeniesiono plan wydatków w kwocie 1 230,00 zł z roku 2026 na 2025.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

Głosowanie:
Głosowało 14 radnych;
Głosów „ZA” – 14;		
Głosów „PRZECIW” – 0;
Głosów „WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ” – 0;
Rada Gminy Zbójno uchwałę nr XV/68/2025 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu podjęła jednogłośnie – wykaz imienny głosowania w załączeniu do protokołu.

Ad. 7 Sprawozdanie finansowo-merytoryczne z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2024 roku.
Sprawozdanie przedstawił Pan Michał Krupka – kierownik GOPS. Realizatorem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zbójnie. Ogółem na profilaktykę i rozwiązywanie problemów alkoholowych wydatkowano kwotę 111 827,71 zł oraz na profilaktykę i przeciwdziałanie narkomanii wydatkowano kwotę 23 385,51 zł zgodnie z Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2024 rok. Łączne wydatki poniesione z tytułu realizacji w/w programu na 2024 rok wyniosły: 135 213,22 zł.

Ad. 8 Pytania radnych i zaproszonych osób.
Ad. 9 Odpowiedzi na pytania radnych i zaproszonych osób.
Ad. 10 Wnioski i oświadczenia.

Ad. 11 Sprawy różne.
Głos zabrał Wójt Gminy.
Pani Wójt zaprosiła wszystkich mieszkańców na nadchodzące dożynki parafialno-gminne w Działyniu oraz poinformowała o konkursach na wieniec i witacz dożynkowy.

Ad. 12 Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła obrady XVI Sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

        Protokół sporządził:
            Artur Dymek
